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Kompletnú medailovú zbierku 
získali na ME atlétky z Martina: 
Gabriela Gajanová striebro 
v Ríme, dorastenky Laura Frličková 
zlato a Petra Kusá bronz na 
Štiavničkách. � Foto: SOŇA  
             MALÉTEROVÁ a JÁN SÚKUP
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EDITORIÁL

POKRAČUJEME!
Milí priatelia, na tomto mies-

te sa vám zvykol prihovárať 
niekto z  vedenia Slovenského 
atletického zväzu. Teraz to však – 
výnimočne  – robím za celý re-
dakčný tím ja, jeden z  dvojice 
hlavných editorov.

Keď sme vlani 11. decembra 
uzavreli štvrté číslo Slovenskej 
atletiky, nik z  nášho skvelého kolektívu, ktorý časopis 
pripravuje, netušil, že na ďalšie vydanie budeme čakať 
bez jedného dňa presne jedenásť mesiacov a nie iba ob-
vyklé tri.

Život nie je jednofarebný, okrem radostí z úspechov 
prináša i nečakané a zložité situácie, s ktorými sa musí 
človek popasovať. Práve pre jednu takú hrozilo, že Slo-
venskej atletike po jedenástich rokoch od obnovenia vy-
dávania v roku 2013 a dovedna 45 číslach plných zaují-
mavého čítania zazvoní umieračik.

Hoci sa nad časopisom zmrákalo, napokon opäť za-
svietilo slniečko. Keď to situácia dovolila, s kolegom Ju-
rajom sme prebrali pre aj proti a povedali sme si – skúsi-
me to! Vzhľadom na rôzne okolnosti sme si veľmi dobre 
uvedomovali, že to nebude jednoduché, lebo dať doko-
py za dva mesiace akoby štyri čísla časopisu, je poriadna 
fuška! Napriek časovej tiesni sme sa na to dali a v pek-
nej tradícii vydávania Slovenskej atletiky, ktorá bola roky 
cennou kronikou diania v kráľovnej športov na Sloven-
sku, pokračujeme.

Časopis vyjde v  tomto roku v  nezvyčajnom formáte, 
v pláne máme pripraviť dve dvojčísla. Jedno, ktoré už dr-
žíte v rukách, je obsahom neobvyklé. Chýba väčšina tra-
dičných rubrík, no namiesto nich sme formou pamätnice 
zmapovali vyše 50 kľúčových medzinárodných i  domá-
cich podujatí. Ponúkame celý atletický rok 2024 na dlani.

Druhé dvojčíslo Slovenskej atletiky, ktoré by sa k vám 
malo dostať ešte pred Vianocami, bude už klasické, so 
všetkými rubrikami ako Talent, U nás v  klube, Včera 
a  dnes, Maťov stĺpček, Rozhodcovské okienko, nemala 
by chýbať ani štatistická príloha. Samozrejme, myslíme 
aj na našich jubilantov. V prvom dvojčísle zagratulujeme 
tým, ktorí oslavovali v prvej časti roka (máj až august), 
v druhom nájdete vizitky jubilantov z konca tohto roka 
(september až december).

Ďakujeme za trpezlivosť a príjemné čítanie!
GABRIEL BOGDÁNYI,  

hlavný editor časopisu Slovenská atletika  
a webu www.atletika.sk
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Hry XXXIII. olympiády v Paríži: jedenásta Gabriela Gajanová posunula na   800 m slovenský rekord na 1:58,22, miešaná chodecká štafeta NA 18. MIESTE

SLOVENSKÁ ATLETIKA V ÉRE 
SAMOSTATNOSTI NA OH

GAJANOVEJ OSEMSTOVKY 2024

V tom čase už vicemajsterka Európy bojovala aj 
o historické finále, a hoci zlepšila takmer 37-ročný 
slovenský rekord Gabriely Sedlákovej z 21. augus-
ta 1987 o 15 stotín na 1:58,22 min, na postup to 
nestačilo. Zverenka Louisa Heyera skončila v dru-
hom z  troch semifinále šiesta, preto už pred zá-
verečným behom bolo jasné, že jej parížska púť 
sa skončila. Z  troch semifinále totiž postupovali 
priamo prvé dve bežkyne, pričom osmičku dopl-
nili ďalšie dve s najlepšími časmi.

„Boli to rýchle a  dobre rozbehnuté preteky, 
snažila som sa z nich vyťažiť čo najviac. Na finále 
to síce nestačilo, ale mám radosť zo slovenského 
rekordu. Takže zo semifinále mám také zmiešané 
pocity,“ vravela Gajanová bezprostredne po semi-
finále. „Usilovala som sa držať sa vpredu, robila 
som, čo sa dalo. Snažila som sa nevnímať vysoké 
tempo, po šesťstovke sa mi začali súperky trošku 
vzďaľovať, nezachytila som zrýchlenie. Vtedy sa to 
zrejme zlomilo. V cieľovej rovinke som sa pokúša-
la vyviezť za súperkami a zabojovať v posledných 
metroch, ale bolo to ťažké. Nevedela som prepnúť 
na vyššiu rýchlosť, akoby som bežala so zatiahnu-
tou ručnou brzdou. Myslím si, že som do toho dala 
maximum. O to viac ma mrzí, že mi finále ušlo.“

Gabika však rozhodne nesklamala. Zo se-
mifinalistiek v  druhom behu mala najhorší 

„Štart mi vyšiel, ale potom mi akosi chýbala 
iskra. Neviem, čo sa udialo, lebo v rozcvičke som 
sa cítila naozaj výborne. Sezónne maximum si ce-
ním, ale čakala som od seba určite viac. Myslela 
som na osobný rekord,“ priznala zverenka Katarí-
ny Adlerovej.

Viktória Forster bola po takmer 52 rokoch 
prvá Slovenka na štarte olympijskej stovky. Pred 
ňou štartovala v  tejto disciplíne naposledy Eva 
Glesková‑Lehocká, ktorá 2. septembra 1972 na 
OH v Mníchove bežala na stovke vo finále.

Oveľa bližšie k semifinále bola na prekážkovej 
stovke. Z  rozbehu (6. v  V. za 13,08) síce priamo 
nepostúpila, ale črtala sa jej reálna šanca v oprav-
nom behu. Hoci postupová matematika bola ne-
úprosná – iba prvé dve v každom z troch behov – 
Viki si verila. Zabojovala a  zdalo sa, že jednou 
z  dua postupujúcich v  I. opravnom behu bude 

Gajanová vymazala Sedlákovú – po 37 rokoch!
Atletická časť výpravy SR na Hrách XXXIII. olympiády v Paríži.� Foto: SAZ

Gabriela Gajanová sa teší z rekordu SR v spo‑
ločnosti Nemky Kolbergovej. 
� Foto: SOŠV/ANDREJ GALICA

Slovensko vyslalo na Hry XXXIII. olympiády najmenšiu výpravu v ére samostatnosti (len 28 špor-
tovcov) a najmenšia od roku 1993 bola aj jej atletická časť. V Paríži súťažilo len päť športovcov, 
šiesty – chodec Michal Morvay – bol náhradník pre miešanú chodeckú štafetu. Najlepšie sloven-

ské umiestenie vybojovala osemstovkárka Gabriela Gajanová – skončila jedenásta.

osobák i najslabšie sezónne maximum. Celkovým 
11. miestom vyrovnala najlepší slovenský ženský 
výsledok na 800 m na OH, Lucia Hrivnák Klocová 
skončila rovnako v Pekingu 2008, avšak o 58 sto-
tín slabším výkonom (1:58,80).

Na postup s časom bolo potrebných 1:57,78, 
toľko predviedla Francúzka Rénelle Lamoteová, 
štvrtá v cieli Gajanovej semifinále za treťou Ameri-
čankou Whittakerovou (1:57,76), ktorú Slovenka 
zdolala v rozbehu.

Populárnu „GaGa“ z  Bobrovca hrial pri srdci 
aspoň nový slovenský rekord 1:58,22, ktorým si 

dovtedajší osobák zlepšila o 56 stotín. „Pamätám 
si, ako som sa ešte s  trénerom Pavlom Sloukom 
rozprávala o  tom, že by som Sedlákovej rekord 
chcela raz prekonať. Teraz sa ním už môžem pý-
šiť. Som na tento výkon nesmierne hrdá,“ vrave-
la Gabika Gajanová, ktorá na OH nebola nováčik. 
V roku 2021 v Tokiu na „covidovej“ olympiáde ob-
sadila v premiére pod piatimi kruhmi 25. priečku 
(2:01,41), na semifinále jej vtedy chýbalo jedno 
miestečko, respektíve čas lepší o 25 stotín.

„Teraz to už môžem prezradiť: pred olympij-
skými hrami som myslela na finále. Ak by som to 
povedala nahlas, uplietla by som si na seba bič. 
Bol to môj veľký sen a stále ním ostáva. Verím, že 
je v  mojich silách, aby som konkurovala najlep-
ším na svete. Teraz mi to tesne nevyšlo, ale sme 
s trénerom na dobrej ceste,“ zdôraznila Gajanová, 
ktorá z I. rozbehu postúpila do semifinále priamo 
z druhej priečky (2:00,29) za Britkou Reekieovou 
(2:00,00), pričom ďalej išli prvé tri osemstovkár-
ky. Slovenka nechala za sebou štyri súperky s kva-
litnejším tohtosezónnym maximom.

Viktória Forster si v  debute na OH vybojovala 
miestenku až v dvoch disciplínach. Absolvovala rov-
naký dvojboj ako na ME v Ríme – štartovala na hlad-
kej i prekážkovej stovke. Na 100 m predviedla svoj 
najlepší výkon v  sezóne 11,44 (6. v  VI. rozbehu), 
ale na semifinále to v extrémne silnej konkurencii 
77 šprintérok nestačilo. Klasifikovali ju na 47. po-
zícii. Dokonca ani keby zlepšila vlastný rekord SR 
(11,26), nemala nárok na postup s  časom  – nut-
ných bolo 11,12! Alebo skončiť v prvej trojke.

ATLANTA 1996	 14 účastníkov
SYDNEY 2000	 17 účastníkov
ATÉNY 2004	 12 účastníkov
PEKING 2008	 18 účastníkov
LONDÝN 2012	 11 účastníkov
RIO DE JANEIRO 2016	 16 účastníkov
TOKIO 2021	 9 účastníkov
PARÍŽ 2024	 6 účastníkov

práve ona. Napokon jej semifinále ušlo o – jedi-
nú stotinku! Forster, ktorá bola po Miriam Bobko-
vej (Peking 2008) len druhá Slovenska v behu na 
100 m prekážok v histórii, finišovala v opravnom 
behu tesne tretia za Fourieovou z  JAR (12,79) 
a Holanďankou Tjin‑A-Limovou (12,87).

„Chýbajúca stotinka ma veľmi mrzí,“ vravela na 
Stade de France smutná Viki, ktorá dáva vždy naja-
vo svoje emócie. „Tušila som, že to bude náročné, 
ale vedela som, že mám na postup. Len si musí 
všetko ‚sadnúť‘. Bežala som si svoje a takto to do-
padlo… Ten hore má pre mňa asi niečo lepšie ako 
semifinále na olympiáde. Ja si na to rada počkám.“

Na trati nechali všetko, bojovali, čo im sily sta-
čili – Dominik Černý a Hana Burzalová v premiére 
miešanej chodeckej štafety na maratónskej trati 
(42,195 km) na OH obsadili solídne 18. miesto 
spomedzi 25 dvojíc. Zverenci Romana Benčíka 
v  banskobystrickej Dukle vďaka dobrému taktic-
kému výkonu zlepšili aj vlastný najlepší sloven-
ský výkon histórie z aprílových MS tímov v Anta-
lyi časom 3:03:54 h až o 1:44 min! Parádny finiš 
predviedla na záverečnom úseku Hana Burzalová, 
ktorá predstihla súperky z Maďarska, Kanady a Ko-
lumbie a vytiahla Slovensko z 21. na 18. miesto.

Miešaná chodecká štafeta na maratónskej tra-
ti (muž 11,45 km, žena 10 km, muž 10 km, žena 
10,745 km) nahradila v  programe OH chodecký 
maratón na 50 km. Súťažilo sa na kilometrovom 
okruhu v samom centre Paríža medzi Trocaderom 
a ikonickou Eiffelovou vežou.

„V porovnaní s  inými som to až tak ‚neprepá-
lil‘, v  tejto situácii bolo dôležité zapojiť rozum. 
Boli to náročné preteky, obaja s Hankou, na ktorú 
som nesmierne hrdý, sme na trati odovzdali ma-
ximum. Vylepšili sme najlepší slovenský výkon 
i  naše renkingové postavenie. Naše účinkovanie 
nemôžem hodnotiť inak ako pozitívne,“ tešil sa 
Dominik Černý. Hana Burzalová dodala: „Zača-
la som rýchlejšie, ako sme boli dohodnutí, ale 

Účastníčky II. semifinále (Gajanová celkom 
vľavo) vbiehajú na ovál Stade de France. 
� Foto: SOŠV/ANDREJ GALICA

udržala som tempo a na druhom úseku som bola 
dokonca ešte rýchlejšia ako v prvom. V eufórii som 
potom v záverečných sto metroch predstihla ešte 
aj kolumbijskú súperku. Dopadlo to super. Po in-
dividuálnej dvadsiatke, kde som od seba čakala 
viac, som si teraz napravila chuť.“

Na 20 km slovenskí chodci veľa vody nenamú-
tili. Dominik Černý skončil zo 49 štartujúcich 34. 
(1:23:25), rovnaké umiestenie patrilo medzi že-
nami v jej štvrtom olympijskom štarte Márii Kate-
rinka Czakovej (1:34:46). V cieli však potrebovala 
opateru lekárov pre prehriatie organizmu. Burza-
lová došla do cieľa o tri miesta za skúsenou Spišia-
kovou zverenkou v čase 1:36:12.

„Bojovala som zo všetkých síl. Myslím si, že 
som podala maximum, o čom svedčí aj môj stav 
po pretekoch,“ vravela Marika Katerinka Czaková, 
najskúsenejšia z našich atlétov na OH 2024, ktorá 
si vybojovala svoje najlepšie umiestenie pod pia-
timi kruhmi v kariére (Londýn 2012 – 48., Rio de 
Janeiro 2016 – 48., Tokio/Sapporo 2021 – 45., Pa-
ríž 2024 – 34.). Jej parížske umiestenie na 20 km 
bolo historicky tretie najlepšie v podaní Slovenky 
na OH na 20 km po 22. (Atény 2004) a 31. mieste 
(Peking 2008) Zuzany Malíkovej.

SLOVÁCI V PARÍŽI
 MUŽI  20 km chôdza (49 štartujúcich): 
34. Dominik Černý 1:23:25.
 ŽENY  100 m (91): 47. Viktória Forster 11,44 (6. 
v VI. rozbehu), 800 m (50): 11. Gabriela Gajanová 
1:58,22 – rekord SR (6. v II. semifinále. 2. v I. rozbehu 
2:00,29), 100 m prek. (40): 26. Viktória Forster 
12,88 (3. v I. opravnom behu, 6. v V. rozbehu 13,08), 
20 km chôdza (45): 34. Mária Katerinka Czaková 
1:34:46, 37. Hana Burzalová 1:36:12.
 MIX  miešaná štafeta na maratónskej trati 
42,195 km (25): 18. Slovensko (Dominik Černý/
Hana Burzalová) 3:03:54 – najlepší slovenský výkon 
histórie

Debutanti na OH Hana Burzalová a Dominik Černý príkladne zabojovali v miešanej chodeckej 
štafete.� Foto: SAZ

2:00,30	 Marrákeš (DL)	 19. 5.
1:59,57	 Banská Bystrica (P-T-S)	 24. 5.
2:02,00	 Oslo (DL)	 30. 5.
2:00,31	 Rím (ME/rozbehy)	 10. 6.
1:59,43	 Rím (ME/semifinále)	 11. 6.
1:58,79	 Rím (ME/finále)	 12. 6.
1:59,57	 Turku	 18. 6.
2:00,51	 Hengelo	 7. 7.
2:00,29	 Paríž (OH/rozbehy)	 2. 8.
1:58,22	 Paríž (semifinále)	 4. 8.
1:59,86	 Fribourg	 1. 9.
2:00,11	 Zürich (DL)	 5. 9.
2:01,05	 Bellinzona	 9. 9.
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Na 26. MAJSTROVSTVÁCH EURÓPY v Ríme slovenské duo vo finále: Gabriela   Gajanová brala striebro na 800 m, Viktória Forster ôsma na 100 m prekážok

GAJANOVEJ MEDAILY

„Vždy som snívala, že získam medailu na se-
niorskom vrcholnom podujatí. Dnes prišiel ten 
deň. Vidím svojich rodičov a priateľov so sloven-
skou vlajkou na tribúne a nemôžem uveriť tomu, 
čo sa stalo, som v  šoku,“ krútila Gabika Gajano-
vá nechápavo hlavou. Dávny sen sa jej splnil  – 
12. júna vo finále behu na 800 m na ME v Ríme.

Sympaťáčku z  Bobrovca predstihla iba jedi-
ná súperka  – Britka Hodgkinsonová. Gabika si 
zabehla druhý najlepší čas v  kariére (1:58,79), 
za osobákom zaostala len o  stotinku. Beh o  me-
daily zvládla takticky skvele. Zo šiestej priečky po 
úvodnej štvorstovke (medzičas 59,17) sa šikovne 
posunula najprv na piatu a  potom pred finišom 
na štvrtú bez toho, aby obiehaním súperiek plyt-
vala silami. V cieľovej rovinke si potom perfektne 
našla aj priestor na záverečný útok vnútrajškom 
a pretlačila sa na medailové pozície. V úplnom zá-
vere dokonca atakovala aj prechladnutím indispo-
novanú Hodgkinsonovú.

„Neskutočne sa teším, že sa mi splnila dávna 
túžba. Išla som si za ňou, bola som odvážna a bo-
jovala som až do posledných metrov. Obrovská 
vďaka patrí trénerovi Louisovi Heyerovi  – nielen 
za to, že ma výborne pripravil na šampionát, ale 
za všetko, čo ma naučil. Mala som v hľadisku celú 
rodinu, súrodencov, tety aj môjho priateľa, ale 

šampionátom by som ôsme miesto brala všetký-
mi desiatimi. Splnilo sa mi to, čo som si v kútiku 
duše želala – dostala som sa do finále. Hoci mi ne-
vyšlo, som šťastná.“

Dôvod na radosť v Ríme mala i Viktóriina dlho-
ročná tréningová „parťáčka“ Daniela Ledecká. Na 
400 m prekážok postúpila do semifinále a v ňom 
sa prvý raz v kariére dostala pod métu 56 sekúnd. 
Keď na výsledkovej tabuli zbadala čas 55,83, pre-
mohol ju výbuch radosti. Osobák z  júna 2022 
si zlepšila o  18 stotín. „Povedala som si, že keď 
udržím v závere rytmus, mohlo by to vyjsť pod 56 
sekúnd. Moja túžba sa splnila. Z osobného rekor-
du na vrcholnom podujatí sa nesmierne teším,“ 
usmievala sa Daniela, ktorá v konečnom účtovaní 
obsadila 20. miesto.

Chodci mali na ME v Ríme len jedinú disciplí-
nu – dvadsiatku. V nej si z pätice slovenských re-
prezentantov na okruhu vo Foro Italico najlepšie 
počínal Dominik Černý. „Každé miesto lepšie ako 
pätnáste ma poteší. Za naozajstný úspech by som 
ale považoval umiestenie v elitnej osmičke,“ vra-
vel Černý pred ME. V cieli ho od tohto vytúžené-
ho výsledku delilo päť miest. Trinástym miestom 
(1:22:56) si o  jednu priečku vylepšil výsledok 
z premiéry na ME v Mníchove 2022.

„Nie je to úplná spokojnosť, iba spokojnosť,“ 
hodnotil v  cieli. „Taktika bola začať opatrnejšie, 
a  potom vystupňovať úsilie. S  vývojom prete-
kov nie som spokojný, lebo som nemohol súťa-
žiť naplno. Mal som veľa energie, ale asi po ôs-
mom kilometri sa mi zrejme od toľkej vody pri 

Šokovaná Gajanová má striebro!

Radosť Gabriely Gajanovej po zisku striebra v behu na 800 m.� Foto: SOŇA MALÉTEROVÁ

Osemnásťčlenná slovenská výprava (9 žien a 9 mužov) priviezla z 26. ME v Ríme vďaka striebru 
osemstovkárky Gabriely Gajanovej 19. medailu zo seniorského kontinentálneho šampionátu 
pod holým nebom (6 – 8 – 5). V medailovej bilancii patrilo Slovensku 23. a v bodovaní krajín za 

umiestenia v elitnej osmičke 30. miesto.

najviac ma teší, že túto chvíľu videl naživo môj oci-
no. On ma priviedol k atletike, on najviac prežíval 
celú moju cestu až k tomuto úspechu,“ nadchýna-
la sa dojatá Gabriela Gajanová.

Martinskú atlétku kedysi trénersky formoval 
Pavel Slouka, ktorý ju doviedol k  prvým úspe-
chom  – bronzom na ME 2016 do 18 rokov a  na 
juniorských ME 2017 (do 20 rokov) i  k  štvrtej 
priečke na juniorských MS 2018. „Som vďač-
ná každému, kto ma sprevádzal na mojej ceste 
k  rímskemu striebru. Napríklad v mládežníckych 
kategóriách mi veľmi veľa dal pán tréner Slou-
ka,“ nezabudla poďakovať Gabika a  pripomenu-
la: „Pred päťdesiatimi rokmi získala v Ríme strie-
bornú medailu na ME diaľkarka Eva Šuranová. 
Žiaľ, už nie je medzi nami, ale jej rodina mi pred 
šampionátom napísala, že mi veľmi držia palce. 
Neviem, ako je to možné, ale zabralo to. Stal sa 

zázrak a aj ja, rovnako ako pani Šuranová, som si 
vybojovala v Ríme striebro.“

Gajanová predviedla na Olympijskom štadió-
ne v Ríme tri výborné behy. Najprv vyhrala II. roz-
beh (2:00,31) spôsobom štart – cieľ, celkovo do-
siahla druhý najlepší výkon. Hoci semifinálový 
beh sa pre ňu nevyvíjal dobre, napokon sa do fi-
nále pretlačila  – ako posledná vďaka v  tom čase 
sezónnemu maximu 1:59,43 min. Z oboch semi-
finále postupovali priamo prvé tri osemstovkárky 
plus finálovú osmičku doplnili ďalšie dve s  naj-
lepšími časmi. Gabika v závere I. semifinále siahla 
na dno síl a skončila piata, čo jej zaistilo možnosť 
bojovať o medailu…

„Kedy som začal veriť v  Gabrielinom prípade 
v  medailu? Pred troma rokmi, keď ku mne pri
šla trénovať,“ tvrdil švajčiarsky kouč Louis Heyer, 
ktorý prípravu slovenskej bežkyne prevzal na jar 
2021. „Videl som v nej obrovský potenciál a mo-
jou úlohou bolo naplniť ho. Gabriela po určitých 
žalúdočných ťažkostiach, ktoré sprevádzali jej se-
mifinálový výkon, predviedla vo finále majstrov-
ský kúsok. Takticky to bolo perfektné! Ocitla sa na 
správnej pozícii a  v  správnom okamihu urobila 
správny posun. Bolo to brilantné, som na ňu veľ-
mi hrdý!“

Hrdá mohla byť na svoju zverenku i  trénerka 
Katarína Adlerová. Víťazke Svetovej univerziády 
2023 Viktórii Forster sa v silnej konkurencii poda-
rilo v Ríme prekĺznuť do finále prekážkarskej stov-
ky. Sklamanie z  tesného vypadnutia na hladkej 
stovke, keď Viktórii chýbalo k semifinálovej účasti 
päť stotín, vystriedali pocity radosti a spokojnosti.

„Cestou na štadión mi trénerka povedala, že sa 
už viac nebudeme na nič hrať a iné ako finále ne-
berie. Jej slová som si vzala k srdcu, bojovala som 
a  ono to vyšlo,“ tešila sa Viki po postupe medzi 
osmičku najlepších. V  záverečnom III. semifinále 
skončila tretia (priamo postupovali prvé dve), no 
vďaka sezónnemu maximu 12,83 sa do finále kva-
lifikovala časom (okrem Fínky Hurskeovej 12,78) 
aj ona. Forster o  stotinku odsunula z  postupovej 
pozície Poľku Wojtunikovú, tretiu v I. semifinále.

Žiaľ, finále slovenskej Atlétke roka 2023 nevy-
šlo. Skončila ôsma, o 42 stotín slabším výkonom 
(13,25), ako dosiahla o  dve hodiny skôr. „Mrzí 
ma chyba, ktorá zrejme vyplynula z toho, že som 
sa snažila bežať čo najtesnejšie nad prekážkami 
a byť čo najrýchlejšia. Žiaľ, nechala som príliš vza-
du odrazovú nohu pred prekážkou a zobrala som 
ju so sebou… Našťastie, ustála som to a dobehla 
do cieľa,“ opisovala Viki finálový beh. „V  Ríme 
som nazbierala nové skúsenosti. Z účasti v európ-
skom finále sa veľmi teším. Samozrejme, že pred 

MEDAILOVÁ BILANCIA
1. Taliansko 11 – 9 – 4, 2. Francúzsko 4 – 5 – 7, 
3. Veľká Británia 4 – 4 – 5, 4. Nórsko 4 – 2 – 1, 
5. Švajčiarsko 4 – 1 – 4, 6. Holandsko 3 – 4 – 5, 
7. Belgicko 3 – 1 – 2, 8. Španielsko 2 – 3 – 3, 
9. Poľsko 2 – 2 – 2, 10. Írsko 2 – 2 – 0… 
23. SLOVENSKO 0 – 1 – 0, cenný kov získalo 27, 
zlato 17 krajín

BODOVANIE KRAJÍN
1. Taliansko 232 bodov, 2. Francúzsko 193, 
3. Nemecko 163, 4. Veľká Británia 138,5, 
5. Španielsko 127,5, 6. Holandsko 103, 
7. Švajčiarsko 83, 8. Belgicko 79, 9. Nórsko 67, 
10. Poľsko 65… 30. SLOVENSKO 8, finálové 
umiestenie do 8. miesta získalo 35 krajín

GAJANOVEJ FINÁLE
1. Hodgkinsonová (V. Brit.) 1:58,65, 2. Gabriela 
Gajanová (SR) 1:58,79, 3. Bourgoinová 
1:59,30, 4. Kandissounonová (obe Fr.) 1:59,81, 
5. Kolbergová (Nem.) 1:59,87, 6. Wielgoszová 
(Poľ.) 1:59,99, 7. Hoffmannová (Švaj.) 2:01,13, 
8. Sarnová (Poľ.) 2:01,21

občerstvovaní spravil pľuzgier na päte. Bolesť sa 
stupňovala a len som sa v duchu modlil, aby som 
to vydržal do cieľa. Nemohol som šliapať, ako som 
si predstavoval. Až tesne pred cieľom, možno na 
posledných 300 metroch, som to rozbalil. Škoda 
toho, lebo dnes som sa cítil naozaj dobre.“

Trojskokan Tomáš Veszelka sa po šesťročnej 
pauze vrátil na vrcholné podujatie pod holým 
nebom, do 12-členného finále ako na ME 2018 
v  Berlíne (8.) sa nedostal. V  kvalifikácii obsadil 
výkonom 16,31 m celkové 16. miesto. K  postu-
pu mu chýbalo len 17 cm. „Nevedel som sa zžiť 
s pružným povrchom, posledný odraz mi odchá-
dzal ako keby do prázdna,“ smútil Veszelka.

Ani Ján Volko nezopakoval v  Ríme skvelé vý-
sledky z ME, v jeho prípade mníchovských v roku 
2022, keď na stovke skončil štvrtý a na dvojstovke 
deviaty. Jeho najlepší výsledok na Olympijskom 
štadióne bolo 18. miesto na 100 m. Na stovke 
prekĺzol do semifinále o  stotinku vďaka vtedaj-
šiemu sezónnemu maximu 10,35, no v ňom bol 
o tri stotinky pomalší. „Som rád, že som sa dostal 
aspoň do semifinále. Výsledok v ňom je už odraz 
toho, čo som doteraz predvádzal v sezóne. Niekto-
ré veci stopli moje úsilie, takže som sa nedokázal 
pripraviť na lepšie výkony. Jednoducho na viac 

BRONZ	 ME 2016 do 18 rokov (Tbilisi)
BRONZ	 juniorské ME 2017 (Grosseto)
BRONZ	E urópske hry 2023 (Chorzów)
STRIEBRO	 ME 2024 (Rím)

Gajanová si dobehla po víťazstvo v rozbehu 
na 800 m.� Foto: SOŇA MALÉTEROVÁ

Takto sa tešila Viktória Forster po postupe do 
finále prekážkarskej stovky. 
� Foto: SOŇA MALÉTEROVÁ

momentálne nemám,“ priznal férovo Volko. Jeho 
nepohoda sa naplno prejavila aj na 200 m, kde 
skončil vo svojom rozbehu posledný ôsmy, na jeho 
pomery slabým časom 21,09. Na ME 2022 mu 
v rozbehu namerali o 31 stotín kvalitnejší výkon…

SLOVÁCI V RÍME
 MUŽI  100 m (34 štartujúcich): 18. Ján 
Volko 10,38 (6. v II. semifinále, 5. v II. rozbehu 
10,35), 200 m (33): 32. Ján Volko 21,09 
(8. v II. rozbehu), 400 m (33): 30. Šimon Bujna 
46,52 (8. v II. rozbehu), 400 m prek. (36): 
30. Patrik Dömötör 51,16 (7. v I. rozbehu), 
34. Matej Baluch 52,17 (8. v II. rozbehu), 
trojskok (28): 16. Tomáš Veszelka 16,31 
(7. v A‑skupine v kvalifikácii), kladivo (30): 
30. Marcel Lomnický 68,15 (15. v A‑skupine 
v kvalifikácii), oštep (30): 23. Jakub Kubínec 
72,16 (11. v B‑skupine v kvalifikácii), 20 km 
chôdza (35): 13. Dominik Černý 1:22:56, 
19. Miroslav Úradník 1:24:04.
 ŽENY  100 m (33 štartujúcich): 26. Viktória 
Forster 11,50 (5. v III. rozbehu), 800 m (31): 
2. Gabriela Gajanová 1:58,79 (5. v I. semifinále 
1:59,43, 1. v III. rozbehu 2:00,31),  
100 m prek. (34): 8. Viktória Forster 
13,25 (3. v III. semifinále 12,83, rozbehy 
neabsolvovala, bola nasadená priamo do 
semifinále), 30. Stanislava Škvarková 13,44 
(5. v II. rozbehu), 400 m prek. (35): 
20. Daniela Ledecká 55,83 (8. v I. semifinále, 
4. v II. rozbehu 56,17), kladivo (30): 27. 
Veronika Kaňuchová 63,85 (15. v A‑skupine 
v kvalifikácii), 29. Martina Hrašnová 61,46 
(14. v B‑skupine v kvalifikácii), 20 km 
chôdza (35): 20. Mária Katerinka Czaková 
1:34:32, 21. Hana Burzalová 1:34:43, 27. Ema 
Hačundová 1:39:18.
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SLOVENSKÍ REPREZENTANTI NA 26. MAJSTROVSTVÁCH EURÓPY   V RÍME OBJEKTÍVOM FOTOREPORTÉRKY SONE MALÉTEROVEJ
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Kým na hladkých 100 m stroskotala Viktória Forster už v rozbehoch, na prekážkach sa 
dostala až do finále. Najrýchlejšieho Slováka v histórii Jána Volka nezastihli rímske ME v optimálnej forme.

Chodci Dominik Černý (13.) a Miroslav Úradník (19.) sa na ME v Ríme vtesnali do elitnej 
dvadsiatky.

Jakub Kubínec v premiére na ME síce zlepšil svoje tabuľkové postavenie (23. – 28.), 
ale na finále potreboval prekonať 80 m.

Prekážkar na 400 m Patrik Dömötör očakával vo svojej individuálnej premiére určite lepší 
čas ako 51,16.

Štvorstovkár Šimon Bujna sa v porovnaní s ME 2022 zlepšil o štyri priečky,  
skončil tridsiaty.

Trojskokan Tomáš Veszelka sa v zime vrátil po dlhej pauze do súťažného kolotoča, preto 
jeho 16. miesto nebolo vôbec zlé.

Hoci z tria slovenských chodkýň bola skúsená Mária Katerinka Czaková najlepšia (20.), 
v Ríme čakala viac.

Prekážkarka na 400 m Daniela Ledecká si odviezla z ME semifinálovú účasť i prvý čas 
pod 56 sekúnd v kariére.

Očakávania Stanislavy Škvarkovej na 100 m prek. na rímskom šampionáte boli vyššie 
ako len 30. priečka.

Hana Burzalová bola v Ríme takmer o 6 minút rýchlejšia ako v Mníchove 2022, 
ale skončila o tri miesta horšie (21.).

Kladivárke Veronike Kaňuchovej sa v kvalifikácii nedarilo, skončila až 27., o šesť miest 
horšie ako na ME pred dvoma rokmi.
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19. halové MS v Glasgowe: Volko, Forster a Škvarková v semifinále,   mužská štafeta na 4×400 m znova zlepšila slovenský rekord

VOLKO NA HALOVÝCH MS

Ján Volko absolvoval semifinále na 60 m s „obandážovaným“ pravým lýtkom. 
� Foto: SOŇA MALÉTEROVÁ

VOLKO ŠTVRTÝ EURÓPAN

Od roku 2016, keď si odkrútil na šampioná-
te v  americkom Portlande premiéru a  nemal ani 
dvadsať, nechýbal Ján Volko na svetovom vrcho-
le pod strechou ani raz. V marci však hrozilo, že do 
Glasgowa nepocestuje. V januári sa totiž zranil a až 
po domácom šampionáte, kde zabehol 60 m za 
kvalitných 6,61, padlo rozhodnutie, že sa pustí do 

Rýchly aj s boľavým lýtkom
Na 19. halové MS v  marci v  škótskom Glasgowe sa prihlásilo 651 atlétov zo 133 krajín, me-

dzi nimi aj slovenská deviatka. Najhodnotnejší výsledok dosiahol Ján Volko (13. na 60 m), 
len o jednu priečku nižšie skončila Viktória Forster (60 m prek.) a štafeta na 4×400 m Bujna, 

Dömötör, Marček, Hanic bola v rozbehoch 7. v rekorde SR 3:09,21. V medailovej bilancii jasne domi-
novali USA (6 – 9 – 5) pred Belgickom (3 – 0 – 1) a Novým Zélandom (2 – 2 – 0).

súboja s najlepšími šprintérmi na svete v hale, kde 
sa 2. marca 2019 stal halovým majstrom Európy.

Zverenec dua Naďa Bendová – Róbert Kresťan-
ko sa tentoraz nedostal na 60 m do finále, ale ani 
celkové 13. miesto zo 49 šprintérov nie je na za-
hodenie. V II. semifinále finišoval 5. časom 6,60, 
o stotinku slabším, ako bolo jeho sezónne maxi-
mum 6,59 v rozbehu.

Volko nastúpil na štart s  otejpovaným 

zraneným pravým lýtkom, ale do poslednej chví-
le nebolo isté, či vôbec pre zranenie pobeží. Roz-
hodlo sa až po rovinkách v  rámci rozcvičky pred 
semifinále.

„Dve hodiny pred semifinále som neveril, že 
budem štartovať. Netrúfal som si odbehnúť ani 
dvadsať metrov… Veľká vďaka preto patrí ce-
lému môjmu tímu na čele s  trénerkou Naďkou 
Bendovou, takisto lekárke Karolíne Velebovej 
i  fyzioterapeutovi Honzíkovi Šimonovi z  českej 
výpravy, ktorí ma dali dokopy a  napokon som 
bežal. Patrí im veľké  – ďakujem! Mám v  lýtku 

v pravom lýtku trhlinku veľkosti 2 až 5 milimetrov, 
si Volko nepočínal vôbec zle.

Trénerka Naďa Bendová: „To, čo Janko pred-
viedol v semifinále, je malý zázrak. Po rozbehoch 
som bola smutná, aj som si trochu poplakala. Po 
tom všetkom, čím si Janko prešiel v tejto sezóne, 
som si myslela, že sme si smolu už vybrali a budú 
to už iba slzy šťastia. Optimizmom ma napĺňal tré-
ningový osobák štyri dni pred pretekmi i kontrol-
ný úsek krátko pred rozbehmi. Časy naznačovali, 
že by mohol posunúť slovenský rekord na úroveň 
6,53 – 6,54. Bol to pre nás všetkých veľmi, veľmi 
ťažký deň.“

Volko postúpil z  rozbehov úplne v  pohode. 
V  poslednom siedmom finišoval druhý za 6,59 
za Jamajčanom Ackeemom Blakom (6,55) a  do-
siahol celkovo 10. najlepší výkon. „Cítil som sa 
dobre pripravený a bol som presvedčený, že ak si 
pobežím svoje, dopadne to dobre. Vyšlo to, ide-
me ďalej!“ vravel Volko po rozbehu, no vzápätí do-
dal: „S behom som spokojný, čas 6,59 je výborný. 
Pri výskoku pred štartom som však zacítil bolesť 
v pravom lýtku. Neviem, či išlo o kŕč alebo niečo 
iné, musím to dať skontrolovať, no verím, že do 
semifinále sa dám dokopy.“ Čo sa dialo v nasledu-
júcich siedmich hodinách, už viete…

ešte šestica z nepostupujúcich s najlepšími čas-
mi.

V VI. rozbehu finišovala Škvarková piata v  se-
zónnom maxime 8,11. Žiaľ, ani tento výkon – jej 
druhý najlepší v celej kariére – jej v premiére na 
halových MS pôvodne nestačil na semifinále. Bola 
prvá nepostupujúca, celkovo 25. Lenže po zrane-
ní Holanďanky Tjin‑A-Limovej sa na ňu usmialo 
šťastie a posunula sa medzi semifinalistky.

Slovenky sa v Glasgowe potom už podľa pred-
pokladov do finále nedostali. Viktória Forster však 
zaujala slovenským výkonom roka 8,04 a celkovo 
14. miestom. Stanislavu Škvarkovú klasifikovali 
na 20. priečke zo 41 prekážkarok. Obe prekročili 
papierové predpoklady, podľa sezónnych maxím 
im pred semifinále patrila 20. (Forster) a 24. pozí-
cia (Škvarková).

Zverenka Kataríny Adlerovej skončila v II. semi-
finále 6. len o stotinku za vlastným slovenským re-
kordom z 19. 2. 2023 v Bratislave. „Po obrovskom 
strese z čakania na to, či postúpim z rozbehov ale-
bo nie, som sa na semifinále veľmi tešila. Mám ra-
dosť zo sezónneho maxima, hoci po výkone 8,05 
hneď v prvých pretekoch som čakala o niečo viac. 
Výkon 8,04 však beriem všetkými desiatimi,“ vra-
vela Forster, ktorá zopakovala semifinálovú účasť 
z HMS 2022.

Škvarková finišovala v I. semifinále 7. za 8,16. 
Hoci si to veľmi želala, osobný rekord 8,09 z roku 
2020 opäť odolal. Zverenka svojho manžela Mi-
chala bola v  semifinále o  5 stotín pomalšia ako 
v  rozbehoch. „Túžba zlepšiť si osobák sa mi síce 
nesplnila, ale veľmi sa teším z účasti v semifinále. 
V rozbehu som si zlepšila sezónne maximum na 
8,11  – na vrcholnom podujatí sa to vždy počíta. 
Postup do semifinále je pre mňa zadosťučinenie 
za to, že mi vlani v  lete o  jedno miestečko ušiel 
postup na MS v Budapešti.“

ŠTAFETA OPÄŤ S REKORDOM

Slovensko – rovnako ako v Belehrade 2022 – 
postavilo mužskú štafetu na 4×400 m. A  rovna-
ko aj v Glasgowe zlepšili Slováci národný rekord. 
Kvarteto Šimon Bujna, Patrik Dömötör, Miroslav 
Marček, Mário Hanic obsadila v rozbehoch celko-
vo 7. priečku. Čas 3:09,21 min síce na postup do 
finále nestačil, ale bol o  58 stotín lepší, ako do-
siahla v belehradskom rozbehu 20. 3. 2022 štvo-
rica Bujna, Dömötör, Baluch, Marček. Slováci fini-
šovali v Glasgowe v I. rozbehu za USA (3:05,56), 
obhajcami titulu z  Belgicka (3:06,27) a  Keňou 
(3:06,96). Do finále postupovali z oboch rozbehov 
priamo prvé dve kvartetá plus ďalšie dve s najlep-
šími časmi.

„Ďakujem SAZ‑u, že nám na halových MS 
umožnil štartovať. Z  rekordu mám veľkú radosť, 
ale neviem, čo spravím so 60 litrami kofoly, kto-
ré som vyhral v stávke s chalanmi,“ smial sa koor-
dinátor a kouč slovenskej štafety Adrián Pavelka. 

Kvarteto na 4×400 m opäť zlepšilo rekord SR. 
� Foto: SOŇA MALÉTEROVÁ

Monika Weigertová po Belehrade 2022 štar‑
tovala aj na HMS v Glasgowe 2024. 
� Foto: SOŇA MALÉTEROVÁ

Stanislavu Škvarkovú potešil postup do semifi‑
nále.� Foto: SOŇA MALÉTEROVÁ

Viktória Forster sa predstavila nielen na pre‑
kážkovej, ale aj na hladkej šesťdesiatke. 
� Foto: SOŇA MALÉTEROVÁ

2016 PORTLAND: 35.  
(6. v I. rozbehu 6,80)
2018 BIRMINGHAM: 6. vo finále  
6,59/najlepší Európan (1. v III. rozbehu 
6,66, 3. v III. semifinále 6,58)
2022 BELEHRAD: 27. miesto  
(4. v I. rozbehu 6,66)
2024 GLASGOW: 13. miesto  
(5. v II. semifinále, 2. v VII. rozbehu 6,59)

približne dvojmilimetrovú trhlinu a s  tým by sa 
nemalo šprintovať. Vzhľadom na okolnosti som 
to však zvládol a  čas 6,60 je veľmi dobrý,“ ko-
mentoval najrýchlejší Slovák v histórii svoje se-
mifinálové vystúpenie. Po ňom sa verejne poďa-
koval všetkým, ktorí mu po rozbehoch posielali 
povzbudzujúce správy a odkazy. „Dúfam, že som 
ich nesklamal. Keď už to z  mojej strany nebol 
očakávaný výkon a umiestenie, verím, že ocenia 
aspoň moju bojovnosť. Naozaj som do toho dal 
sto percent a  som rád, že to napokon dopadlo 
aspoň takto.“

Volko sa v Glasgowe druhý raz v kariére zo šty-
roch štartov na halových MS dostal do semifiná-
le, v  roku 2018 v  Birminghame bol dokonca vo 
finále šiesty, najlepší z  Európanov! Teraz bol zo 
šprintérov zo starého kontinentu štvrtý, dostali 
sa pred neho Talian Ali, Larsson zo Švédska a Ra-
kúšan Fuchs. Vzhľadom na to, že ultrazvuk ukázal 

„Som na chalanov hrdý, ako sa so všetkými ná-
strahami popasovali, mali to veľmi náročné. Be-
žali ako keby štafetu na 4×404 metrov, lebo za-
každým museli vyjsť do tretej‑štvrtej dráhy a z nej 
potom zbehnúť k okraju.“

WEIGERTOVÁ AJ FORSTER 7,35

Nielen na prekážkovej, ale aj na hladkej šesť-
desiatke malo Slovensko dvojnásobné zastúpe-
nie. Obe dievčatá však skončili svoju púť v  roz-
behoch. Viktóriu Forster klasifikovali celkovo na 
37. (6. v VI.  rozbehu/7,35) a Moniku Weigertovú 
(5. v I. rozbehu/7,35) na 38. pozícii z 53 šprinté-
rok. „Výkon ma mrzí, lebo v  sezóne som bežala 
vždy rýchlejšie. Zrejme sa na mne prejavila mier-
na únava z  naháňania bodov do rebríčka, vďaka 
čomu som sa kvalifikovala na MS,“ skonštatovala 
zverenka Eugena Lacza. Forster, slovenskej Atlét-
ke roka 2023, by ani stotinkové zlepšenie osobá-
ku 7,26 nestačilo na postup. Ako posledná išla 
ďalej Estónka Vörová vďaka národnému rekordu 
7,24… „Snívala som o osobnom rekorde, ten by 
mi ešte dával malú postupovú nádej,“ podotkla 
Viktória Forster.

SLOVÁCI V GLASGOWE
 MUŽI  60 m (49 štartujúcich): 13. Ján Volko 6,60 
(5. v II. semifinále, 2. v VII. rozbehu 6,59/10. čas), 
4×400 m (8): 7. Slovensko (Šimon Bujna, Patrik 
Dömötör, Miroslav Marček, Mário Hanic/náhradník 
Matej Baluch) 3:09,21 – rekord SR (4. v I. rozbehu).
 ŽENY  60 m (53 štartujúcich): 37. Viktória Forster 
7,35 (6. v VI. rozbehu), 38. Monika Weigertová 7,35 
(5. v I. rozbehu), 60 m prek. (41): 14. Viktória Forster 
8,04 (6. v II. semifinále, 4. v III. rozbehu 8,10 /24. čas), 
20. Stanislava Škvarková 8,16 (7. v I. semifinále, 
5. v VI. rozbehu 8,11/25. čas).

VOLKOVE ČASY POD 6,60
(k 31. 10. 2024)

6,55	 Madrid 2020 (WAIT – finále)
6,57	 Toruň 2018 (IAAF WIT – finále)
6,57	 Düsseldorf 2020 (WAIT – finále)
6,57	 Liévin 2020 (WAIT – finále)
6,57	 Madrid 2020 (WAIT – rozbehy)
6,57	 Toruň 2021 (HME – semifinále)
6,57	 Istanbul 2023 (HME – finále)
6,58	 Belehrad 2017 (HME – finále)
6,58	 Birmingham 2018 (HMS – semifinále)
6,58	 Madrid 2019 (IAAF WIT – finále)
6,58	 Toruň 2020 (IAAF WIT – finále)
6,58	 Istanbul 2023 (HME – semifinále)
6,59	 Birmingham 2018 (HMS – finále)
6,59	 Glasgow 2024 (HMS – rozbehy)
Poznámka: WAIT – World Athletics Indoor Tour, 
IAAF WIT – World Indoor Tour, HMS – halové MS, 
HME – halové ME.

OBE PREKÁŽKARKY V SEMIFINÁLE

Do semifinále sa dostali i obe slovenské pre-
kážkarky na 60 m. Kým postup Viktórie Forster 
medzi 24 najlepších bol jasný hneď po rozbe-
hoch, Stanislava Škvarková si na verdikt o semifi-
nálovej účasti musela chvíľku počkať.

Forster postúpila ako posledná s  časom 
(8,10), keď vo svojom III. rozbehu iba o dve (!) 
tisícinky prehrala súboj o  tretiu priečku a  pria-
my postup s Dánkou Graversgaardovou (8,096 – 
8,098). Ďalej totiž postupovali z  každého zo 
šiestich rozbehov naisto prvé tri a  okrem nich 
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Organizátori a SAZ odviedli výbornú prácu, prezident Európskej atletiky (EA) Dobromir   Karamarinov označil IV. ME do 18 rokov v Banskej Bystrici za najlepšie v histórii

Záverečné hodiny 19. júla 2024, druhého dňa 
IV. ME do 18 rokov, boli pre stovky fanúšikov na 
Štiavničkách naozaj elektrizujúce. Najskôr získala 
bronz chodkyňa Petra Kusá a o necelé dve hodi-
ny sa prekážkarka na 100 m Laura Frličková stala 
na historicky prvom európskom dráhovom šampi-
onáte na Slovensku prvou slovenskou atletickou 
majsterkou Európy v tejto vekovej kategórii. Zrodi-
la sa – dúfajme – hviezda: presne v duchu sloganu 
banskobystrických ME Meet the Future Stars, čiže 
Stretnite budúce hviezdy.

„Dnešok nemohol dopadnúť lepšie. Teším sa 
nielen z môjho zlata, ale takisto z bronzu Petry Ku-
sej. Sme spolužiačky na Evanjelickom bilingvál-
nom gymnáziu Martine, teraz na šampionáte spo-
lubývajúce. Práve Peťa ma nahovorila na atletiku, 
ku ktorej som prešla z gymnastiky, a zostala som 
pri nej. Ďakujem, Peťa!“ valili sa emócie z doraste-
neckej majsterky Európy Laury Frličkovej.

Martinská prekážkarka zvládla úlohu favorit-
ky prekážkarskej stovky i  obrovský tlak parádne. 
Najprv 18. júla utvorila v  rozbehu európsky re-
kord 12,86, o deň neskôr podvečer s prehľadom 

Emócie Laury Frličkovej po triumfe na 100 m prekážok � Foto: JÁN SÚKUP

penalizáciou za trojnásobné porušenie pravidiel 
o technike, takže z bronzu sa dodatočne tešila zve-
renka Pavla Zemka!

„Je to úžasné! V cieli som bola štvrtá, potom sa 
objavila informácia, že mám bronz. Dlho to však 
bolo neoficiálne, na potvrdenie som si musela 
počkať. Po nekonečných chvíľach napätia prišla 
dobrá správa, že mám medailu. Som neskutočne 
šťastná,“ usmievala sa Petra Kusá. Bronz si vybojo-
vala v osobnom rekorde 23:49,22 min, predošlý 
(24:10,85) z májovej „pétéesky“ si zlepšila o vyše 
21 sekúnd.

„Dodržala som taktiku: s  trénerom sme boli 
dohodnutí, že zrýchlim až po treťom kilometri. Cí-
tila som sa však veľmi dobre, preto som pridala 
už po druhom. Takéto zrýchlenie som si otestovala 
na mítingu P‑T-S, vedela som, do čoho idem. At-
mosféra na štadióne, porovnateľná s EYOF 2022, 
bola úžasná. Povzbudzovanie ma posúvalo do-
predu. Medailu som nečakala, znamená pre mňa 
veľmi veľa, obzvlášť na domácej pôde,“ zdôraz-
nila martinská chodkyňa, ktorá na spomenutom 
banskobystrickom EYOF obsadila 8. miesto a  aj 
vtedy si výrazne zlepšila osobný rekord. Úspech 
Sloveniek zvýraznila ôsmou priečkou Kristína Zá-
mečníková, ktorá si posunula dráhový osobák 
z 25:06,35 na 24:35,20.

Kvalitnú úroveň slovenskej mládežníckej 
chôdze potvrdil v súťaži chlapcov na 5000 m Lu-
káš Rosenbaum. Rovnako ako Ľubomír Kubiš 
v  Győri 2018 aj on skončil štvrtý. Zverenec Ro-
mana Benčíka si v konkurencii 23 chodcov zlep-
šil osobný rekord o 13,61 s na 21:26,96 min. Od 
bronzu ho delilo 15,08 sekundy.

„Som trochu smutný, že z toho nebola medai-
la,“ priznal Lukáš Rosenbaum. Spočiatku sa držal 
na konci prvej desiatky a štyri kolá pred koncom 
začal zvyšovať tempo. Rýchlo sa prepracoval na 
piatu pozíciu a v predposlednom okruhu na štvr-
tú, na ktorej prišiel do cieľa.

Frličková vyrazila všetkým dych
„Dve medaily, ďalšie tri miesta v prvej osmičke a ešte päť v hornej šestnástke,“ definoval šéftréner 
SAZ pre mládež do 18 rokov Milan Laurenčík cieľ 23 slovenských dievčat a 16 chlapcov na IV. ME do 
18 rokov v Banskej Bystrici. Želanie mu vyšlo. Naša mlaď skončila v medailovej bilancii na 18. mies-
te (1 – 0 – 1), zvíťazilo Taliansko (7 – 3 – 5) pred Poľskom (4 – 3 – 1) a Českom (4 – 3 – 0). V bodovaní 
krajín patrila výprave SR 21. priečka s 23 bodmi za celkovo šesť umiestení v prvej osmičke.

postúpila zo semifinále (13,18) a  večer o  ôsmej 
triumfovala (12,97) s  obrovským, 36-stotinovým 
náskokom.

„Bála som sa len jednej veci: aby som neza-
kopla, lebo v  tom sú prekážky zradné. Som veľ-
mi šťastná, že som vo finále všetko zvládla a ešte 
v  čase pod 13 sekúnd,“ tešila sa Laura Frličková. 
„Priznávam, pred štartom som trochu cítila stres 
a zodpovednosť z úlohy favoritky i z faktu, že som 
európska rekordérka. Myslím si však, že väčší stres 
mnou lomcoval pred semifinále. Áno, chcela som 
vyhrať. Som rada, že sa mi to podarilo. O to viac, 
že sa všetko odohralo v domácom prostredí pred 
množstvom mojich blízkych a fanúšikov. Dosiahla 
som niečo, čo navždy zostane v mojich spomien-
kach.“

Vo finále bola Laura suverénna od začiatku. 
Práve úvodné metre označil Frličkovej 52-ročný 
kouč, bývalý výškar s  osobákom 203 cm Luboš 
Komárek, za kľúčové: „Pred semifinále aj finále 
som jej zdôrazňoval, aby predviedla len to, na 
čo má natrénované. Upozorňoval som ju, aby 
nepodbehla prvú prekážku. Viem totiž, že keď 

ju dobre zvládne, zväčša už potom nenastane 
problém.“

Prostějovský rodák Komárek vyzdvihol mentál-
nu odolnosť svojej zverenky: „Má ‚silnú‘ hlavu, čo 
je prísľub aj do budúcnosti. Laura je navyše víťaz-
ný typ: stačí jej ukázať cestu a presvedčiť ju, že je 
niečo možné, a  potom si ide za vysnívaným cie-
ľom. Pred šampionátom bola nastavená na to, že 
chce medailu. Vravel som jej, že ak pôjde všetko 
hladko, môže ju získať, no zároveň som jej prízvu-
koval, že ju čakajú tri behy a prekážky sú zradné.“

Luboš Komárek ani v  eufórii z  fantastického 
výsledku Laury Frličkovej nezabudol na tých, ktorí 
mu pomáhali dostať nádejnú prekážkarku až na 
vrchol v dorasteneckej kategórii  – je nielen maj-
sterka Európy, ale aj rekordérka kontinentu, sve-
tová jednotka 2024 a po Jamajčanke Hillovej dru-
há najrýchlejšia prekážkarka na 100 m na svete 
v  celej histórii. Keď sa Frličkovej začalo v  štrnás-
tich rokoch dariť, oslovil svojho bývalého spolu-
žiaka z FTVŠ UK v Bratislave, bývalého prekážkara 
Jaroslava Broďániho pôsobiaceho na UKF v  Nit-
re. „Zavolal som mu a požiadal ho o spoluprácu. 
Stretli sme sa potom osobne a – dohodli sme sa,“ 
spomínal Luboš Komárek. „Prišli sme s Laurou na 

sústredenie do Nitry a postupne sme spoluprácu 
prehlbovali. Výsledok sa dostavil. Jaro má na ňom 
veľký podiel najmä v tom zmysle, že vie, ako tré-
novať prekážky v jednotlivých vekových kategóri-
ách.“

Ešte pred zlatým prekážkarským chodom 
sa na Štiavničkách podával chodecký predkrm 
s  bronzovou príchuťou. Petra Kusá síce dokráča-
la na 5000 m na 4. mieste 9,44 s za Eremičovou, 
ale Srbku dodatočne potrestali 30-sekundovou 

„Taktika bola držať sa do tretieho kilometra 
v  druhej skupinke, keďže dvaja Taliani a  Ír boli 
v  tabuľkách od ostatných o  20 sekúnd odskoče-
ní. Držal som sa na konci skupiny a štyri kolá pred 
koncom som pridal. Prekvapilo ma, že som na-
pokon stiahol aj štvrtého Španiela. Čakal som, či 
v poslednom kole za mnou nevyrazí, ale som rád, 
že som si pozíciu udržal. Bolo super súťažiť zno-
va na Štiavničkách, kde poznám každý centimeter 
dráhy,“ vravel Rosenbaum.

Síce bez vytúžených šiestich metrov, ale s po-
stupom do užšieho finále a konečným 7. miestom 
zvládla finále diaľky Ema Bendová. V  kvalifikácii 
skončila o miestečko vyššie a tešila sa z osobného 
rekordu 595 cm. V  prvom finálovom pokuse do-
siahla 584 cm, čo stačilo na postup medzi osmič-
ku najlepších, no potom sa už nezlepšila. Bendo-
vá potom v  užšom finále riskovala, ale tentoraz 
bez zisku. „Túžila som pokoriť šesťmetrovú métu. 
Nevedela som však trafiť dosku. Dva najdlhšie 
skoky, štvrtý a piaty, boli na úrovni 600-610 cm. 
Som trochu smutná, že to nevyšlo. Myslela som 
si, že šestka padne,“ podotkla Ema Bendová, ktorú 
trénujú rodičia Naďa a Andrej v spolupráci s Ró-
bertom Kresťankom.

Strieborná z  EYOF 2022 Lenka Gymerská sa 
síce dostala do finále na 400 m, ale po ňom ne-
skrývala slzy. „Som veľmi sklamaná z času, ale zá-
roveň sa teším z účasti vo finále na ME, čo je veľká 
vec,“ vravela zverenka Lukáša Kotalu. Po semifi-
nálovom osobáku 54,36 (v rozbehu 54,81) verila 
v lepší výkon i umiestenie, ako bolo 55,35 a ôsma 
priečka.

„Slabší čas si vysvetľujem tým, že som absol-
vovala tri behy za sebou a to je veľmi náročné. Ak 
by medzi nimi bola nejaká väčšia pauza, určite by 
to dopadlo oveľa lepšie. V semifinále som bola na 
vrchole formy, dnes ani náhodou. Už pred štartom 
som sa necítila v obvyklej pohode,“ priznala Lenka 
Gymerská.

SLOVÁCI V BANSKEJ BYSTRICI
 CHLAPCI  100 m (37 štartujúcich): 32. Filip 
Sauer 11,08 (7. v V. rozbehu), 200 m (49): 28. Filip 
Sauer 22,07 (5. v VI. rozbehu), 45. Samuel Krepop 
22,54 (7. v III. rozbehu), 400 m (36): 27. Teodor 
Volek 49,53 (6. v III. rozbehu), 29. Samuel Krepop 
49,68 (6. vo IV. rozbehu), 800 m (44): 26. Peter 
Csikós 1:54,59 (5. vo IV. rozbehu), 37. Michal 
Krajčík 1:56,37 (8. v VI. rozbehu), 1500 m (37): 
35. Dominik Ivančík 4:11,99 (11. v I. rozbehu), 
110 m prek. (45): 12. Miroslav Krchňavý 13,87 
(6. v I. semifinále, 3. v III. rozbehu), 40. Teodor Volek 
14,43 (6. v II. rozbehu), 400 m prek. (46): 31. Adam 
Boškovič 55,50 (5. v I. rozbehu), 32. Matej Dzian 55,66 
(6. vo IV. rozbehu), výška (30): 25. Peter Kučera 
194 v kvalifikácii, diaľka (30): 21. Jakub Patócs 
671v kvalifikácii, trojskok (25): 20. Alex Houndjo 
13,90 v kvalifikácii, desaťboj (32): 28. Matej 
Stanislav 6146 (100 m: 11,45, diaľka: 640, guľa: 
11,29, výška: 166, 400 m: 53,79, 110 m prek: 14,36, 
disk: 34,40, žrď: 400, oštep: 31,20, 1500 m: 4:58,07), 
5000 m chôdza (23): 4. Lukáš Rosenbaum 21:26,96, 
11. Jakub Mažgút 23:22,26, štafeta 100-200-300-
400 m (19): 16. Slovensko (Krchňavý, Sauer, Volek, 
Krepop) 2:00,24 (6. v III. rozbehu)
 DIEVČATÁ  100 m (38): 22. Romana Hrnčárová 12,08 
(8. v I. semifinále, 5. vo IV. rozbehu), 33. Lucia Košútová 
12,23 (8. v I. rozbehu), 200 m (42): 25. Romana 
Hrnčárová 24,79 (4. v III. rozbehu), 28. Tamara 
Svatíková 25,16 (7. v I. rozbehu), 400 m (33): 8. Lenka 
Gymerská 55,35 (2. v I. semifinále 54,36, 2. v I. rozbehu 
54,81), 20. Lucia Bortlíková 56,89 (6. v III. semifinále, 
4. v II. rozbehu 56,50), 800 m (37): 33. Eliška Ella 
Gáliková 2:15,22 (7. v III. rozbehu), 34. Kiara Sluijpers 
2:15,36 (7. vo IV. rozbehu), 2000 m prek. (36): 
31. Viviána Popovičová 7:13,23 (17. v I. rozbehu), 32. Ela 
Hvorková 7:13,91 (15. v II. rozbehu), 100 m prek. 
(38): 1. Laura Frličková 12,97 (1. v II. semifinále 13,18, 
(1. v V. rozbehu 12,86 – európsky rekord do 18 rokov), 
22. Petra Ďurišová 14,23 (7. v III. semifinále (4. 
v III. rozbehu 13,88), 400 m prek. (40): 36 Michaela 
Grossová 1:04,79 (8. vo IV. rozbehu), 37. Nina Čanecká 
1:04,90 (7. v III. rozbehu), výška (27): 27. Anna 
Viktória Hudecová 168 v kvalifikácii, žrď (27): 21. Liana 
Boľošová 340 v kvalifikácii, diaľka (31): 7. Ema 
Bendová 584 (6. v kvalifikácii 595), 21. Dominika 
Švaňová 561 v kvalifikácii, trojskok (24): 21. Zuzana 
Majtánová 11,88 v kvalifikácii, guľa (24): 24. Anna 
Vasilcová 12,71 v kvalifikácii, disk (24): 22. Ema 
Ijeoma Okoyeocha 37,98 v kvalifikácii, kladivo (30): 
24. Ema Ijeoma Okoyeocha 55,80 v kvalifikácii, oštep 
(23): 13. Daša Ballová 46,47 v kvalifikácii, sedemboj 
(28): 24. Dominika Švaňová 4812 (100 m prek.: 14,06, 
výška: 154, guľa: 10,44, 200 m: 25,63, diaľka: 529, 
oštep: 31,27, 800 m: 2:33,75), 5000 m chôdza 
(19): 3. Petra Kusá 23:49,22, 8. Kristína Zámečníková 
24:35,20, štafeta 100-200-300-400 m (23): 
Slovensko (Košútová, Svatíková, Hrnčárová, Bortlíková) 
diskvalifikované (v I. rozbehu)

Chodkyňa Petra Kusá po nečakanom bronze 
pózuje so slovenskou vlajkou. 
� Foto: JÁN SÚKUP

Radostné gesto štvrtého v chôdzi na 5000 m 
Lukáša Rosenbauma. 
� Foto: JÁN SÚKUP

Diaľkarka Ema Bendová s rodičmi a zároveň 
trénermi Naďou a Andrejom. 
� Foto: JÁN SÚKUP
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Na 20. juniorských MS v peruánskej Lime sa s elitou pasovala i slovenská deviatka

SLOVENKY NA 400 M 
PREKÁŽOK NA MSJ

Priamo vo finálovom behu, hoci bojovala ako 
o dušu, síce 19-ročná slovenská nádej nezdolala 
žiadnu zo súperiek, ale z  pôvodne 8. miesta ju 
posunula o  jednu priečku vyššie diskvalifikácia 
striebornej Američanky Robinsonovej. Rebecca 
Slezáková vo finále na Estádio Atlético de la Vide-
na nezopakovala skvelý semifinálový výkon 57,64 
(osobný rekord), ale ani čas 59,23 nie je v prípade 
všestrannej Malačanky na zahodenie.

„Ukázalo sa, že už v semifinále som zo seba vy-
žmýkala všetko. Snažila som sa síce zmobilizovať 
sily, ale ostatné dievčatá boli tentoraz silnejšie,“ 
uznala športovo zverenka Petra Filipa, ktorej špor-
tový vzor je holandská hviezda Femke Bolová. „Už 
na dvojstovke som cítila, že nemám toľko síl ako 
deň predtým v  semifinále. Záverečný beh o  me-
daily som si v dobrej atmosfére schuti užila. O to 
viac ma mrzí, že môj čas nebol kvalitnejší.“

Absolventka Gymnázia sv. Františka Assiského 
v Malackách a študentka prvého ročníka na FTVŠ 
UK v Bratislave nastupovala na finále podľa osob-
ných rekordov ako úplná outsiderka. Siedmy naj-
lepší výkon zo semifinále jej však dával nádej na 
lepší výsledok. Žiaľ, k  svojmu novému osobáku 
57,64 sa nepriblížila.

„Siedme miesto na svete medzi juniorkami 
je skvelý výsledok. Som spokojný a hrdý na to, čo 
Rebecca predviedla. Papierovo to vychádzalo na 
19.   miesto, siedme je výrazne nad plán,“ chvá-
lil Petr Filip účinkovanie svojej zverenky v  Lime. 
„Škoda, že jej nevyšla piata a šiesta prekážka. Na 
ďalšej potom stratila rytmus i rýchlosť a aj kontakt 

Slezákovej parádna juniorská rozlúčka
Deväťčlenná slovenská výprava letela na juh amerického kontinentu do peruánskej Limy na ju-

bilejné 20. juniorské MS (do 20 rokov) so skromnými ambíciami. Vďaka 7. miestu Rebeccy Sle-
zákovej na 400 m prekážok sa Slovensko ocitlo v bodovaní na 58. mieste spomedzi 134 krajín.

so súperkami. Bol to však Rebeccin už štvrtý súťaž-
ný deň v rade, necítila sa tak uvoľnene ako v semi-
finále, v ktorom bežala na hranici svojich možnos-
tí. Prejavila sa na nej únava.“

Atlétka AC Malacky cestovala do peruánskej 
metropoly s  osobným rekordom 58,44, ktorý ju 
vo svetových juniorských tabuľkách 2024 radil 
pred MSJ v  redukovanom poradí na 21. miesto, 
čiže na úrovni semifinálovej účasti. Postupom do 
finále však Rebecca Slezáková milo prekvapila. 
V II. semifinále skončila 3., postup si zaistila vďa-
ka času 57,64, ktorý ju vyniesol už na 6. priečku 
slovenských historických tabuliek za Zapletalovú, 
Ledeckú, Slaničkovú, Hrdličkovú a  Peškovú. Od 

Na dlhých prekážkach sa Rebecca Slezáková 
prebojovala až do finále. 
� Foto: SOŇA MALÉTEROVÁ 

2024	 7. Rebecca Slezáková 59,23 
(finále, v SF 57,64)

2022	 23. Andrea Švecová 1:00,11 
(semifinále, v R 1:00,07)

2021	 17. Andrea Švecová 1:02,60 
(rozbehy)

2018	 5. Emma Zapletalová 57,35 
(finále, v SF 57,22)

2016	 5. Michaela Pešková 58,17  
(finále, v SF 58,08)

2014	 25. Daniela Ledecká 1:00,75 
(rozbehy)

prekážok. V rozbehoch (13,90) ju delilo od postu-
pu len 6 stotín. Stačilo to na 26. miesto.

V Lime výkonmi nesklamali ani chodci, všetci 
traja si v pretekoch na 10 000 m zlepšili osobné 
rekordy na ovále. Ani to však nestačilo na umiest-
nenie v  elitnej dvadsiatke, resp. v  prvej polovi-
ci výsledkových listín. Filip Krestianko bol 26. 
(42:42,16), Jakub Bátovský 30. (43:38,22) a Ta-
mara Indrišková 28. (49:57,77). U  chlapcov do-
siahli prví šiesti výkon pod 40 minút, až desať 
dievčat pokorilo métu 45 minút.

„Tento chodecký rok je v  juniorskej kategórii 
absolútne ustrelený. Časy najlepších chalanov 
sa tlačia k 39 minútam, čo sú už špičkové európ-
ske mužské výkony. Robia to aj za cenu zranení 
a  predčasného ukončenia kariéry mladých špor-
tovcov. Moja filozofia však je, aby sa mladí zamilo-
vali do atletiky a zostali pri nej až do kategórie do-
spelých,“ komentoval dianie v Lime kouč, bývalý 
olympionik Miloš Bátovský, ktorý pripravuje Kres-
tianka aj svojho syna Jakuba Bátovského.

SLOVÁCI V LIME
 JUNIORI  110 m prek. (69 účastníkov): 57. Peter 
Dávid 14,46 (7. v VI. rozbehu), 63. Adam Ilgo 14,77 
(8. v VII. rozbehu), 10 000 m chôdza (39): 26. Filip 
Krestianko 42:42,16, 30. Jakub Bátovský 43:38,22.
 JUNIORKY  200 m (45 účastníčok): 43. Romana 
Hrnčárová 25,39 (7. vo IV. rozbehu), 400 m (52): 
32. Lenka Gymerská 55,01 (5. vo IV. rozbehu), 
100 m prek. (60): 26. Rebecca Slezáková 13,90 
(3. v II. rozbehu), 52. Tereza Čorejová 14,66 (7. v VIII. 
rozbehu), 400 m prek. (51): 7. Rebecca Slezáková 
59,23 (3. v II. semifinále 57,64, 3. v I. rozbehu 58,63), 
10 000 m chôdza (35): 28. Tamara Indrišková 
49:57,77.

juniorského rekordu Emmy Zapletalovej z  MSJ 
2018 v Tampere (57,22) delilo zverenku Petra Fi-
lipa iba 42 stotín.

„Bežalo sa mi ľahko, uvoľnene. A to som ešte 
zrejme podbehla prvú prekážku, lebo som ju tro-
chu zobrala nohou. Nerozhodilo ma to, išla som 
ďalej. Veľmi mi pomohlo povzbudzovanie z tribú-
ny, dodalo mi to sily do záveru,“ tešila sa Rebecca 
po semifinále, v  ktorom bežala v  nie celkom vý-
hodnej deviatej dráhe.

Doteraz boli najväčším úspechom všestrannej 
Malačanky dve 5. miesta (100 m prek. a  400 m 
prek.) na ME do 18 rokov v  Jeruzaleme 2022. 
Vlani v rovnakých disciplínach a v tom istom de-
jisku už na juniorských ME skončila v semifinále 
celkovo 13., resp. 12. Nechýbalo veľa a Slezáková 
vo svojej rozlúčke s vrcholným podujatím v junior-
skej kategórii mohla bežať semifinále aj na 100 m 

Z chodeckej trojice dosiahol v Lime najlepší 
výsledok Filip Krestianko. 
� Foto: SOŇA MALÉTEROVÁ
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Dovoľte nám, aby sme sa v mene Slovenského atletického  
zväzu a organizačného výboru IV. majstrovstiev Európy atlétov 
do 18 rokov v Banskej Bystrici (18. – 21. 7. 2024) poďakovali 
každému, kto svojou prácou prispel k nevídanému úspechu 
šampionátu.

Vážime si výborne odvedenú profesionálnu prácu všetkých 
zložiek organizačného výboru a dobrovoľníkov. Ceníme si 
ich obrovský prínos, vďaka ktorému Slovensko a Slovenský 
atletický zväz potvrdili povesť špičkového organizátora veľkých 
medzinárodných podujatí.

Vďaka precíznej práci stoviek ľudí označil prezident Európskej 
atletiky/European Athletics Dobromir Karamarinov rekordné 
ME 2024 do 18 rokov v Banskej Bystrici za najlepšie v histórii.

Ďakujeme!

POĎAKOVANIE

PETER KORČOK,
prezident SAZ  

a predseda OV ME 2024  
do 18 rokov 

LADISLAV ASVÁNYI, 
viceprezident SAZ  

a podpredseda OV ME 2024  
do 18 rokov

VLADIMÍR GUBRICKÝ, 
generálny sekretár SAZ a OV  

ME 2024 do 18 rokov

JÁN DÖMÉNY, 
hlavný koordinátor OV  

ME 2024 do 18 rokov



Dominik Černý s Hanou Burzalovou skončili cel-
kovo na 21. mieste v rekorde SR 3:05:38 h, v olym-
pijskej kvalifikácii boli 19., čo stačilo na parížsku 
istotu. Obrovskú smolu mala druhá slovenská dvo-
jica. Až do 40. kilometra kráčali Mária Katerinka 
Czaková s Miroslavom Úradníkom tiež za miesten-
kou, avšak po treťom napomínaní za štýl musela ísť 
Marika na tri minúty do tzv. penalty zone. Dovtedy 
išlo duo Czaková – Úradník výborne, mimo kvalifi-
kované dvojice vypadli z 13. miesta a skončili celko-
vo na 24. priečke (3:06:11 h).

Černému s  Burzalovou vyšla taktika s  pomal-
ším začiatkom. „Nebol to úplne náš deň, preto 
sme radi, že nám to v konečnom dôsledku vyšlo. 
Už sa nevieme s  Hankou dočkať chvíle, keď bu-
deme stáť na štartovej čiare v Paríži,“ tešil sa Do-
minik.

Naopak smutní boli v realizačnom tíme našej 
druhej dvojice. „Viacerí sme sa zhodli, že technicky 
Miro s Marikou nešli tak zle, aby boli napomínaní 

EP vo vrhoch: Guliarka Marjová šiesta
Štvorčlenná slovenská výprava na marcovom 23. Európskom pohári vo vrhoch v Leirii doterajšiu 

zbierku medailí z tohto podujatia (2018 – striebro Lomnický, 2002 – bronz Mil. Konopka, Bokor) 
nerozšírila. Najlepšia bola Monika Marjová, šiesta v guli v kategórii do 23 rokov.

Debutantka na EP Marjová milo prekvapi-
la. Vyhrala B‑skupinu vďaka osobnému rekordu 
14,60 m a v silnejšom „áčku“ sa pred ňu dostalo 
len päť súperiek. V porovnaní s papierovými pred-
pokladmi sa posunula o päť priečok dopredu. Zve-
renka Jaroslava Kolcuna v MŠK Vranov n. T. si ab-
solútne maximum zlepšila o 5 cm. Vzhľadom na 

to, že vrhala prvý raz v tomto roku vonku, dosiah-
la naozaj pekný výkon. „Súťaž bola náročná, lebo 
pršalo a bolo dosť chladno, sotva desať stupňov,“ 
konštatoval tréner Kolcun. 

Ďalšia debutantka, oštepárka Petra Hanulia-
ková, skončila tiež lepšie, ako naznačovali osobné 
rekordy. Dvadsaťjedenročná vrhačka Slávie STU 

Bratislava hodila 46,22 m a  skončila v  súťaži do 
23 rokov deviata, o  jednu priečku vyššie, ako ju 
pasovali tabuľky.

V seniorských súťažiach si zo slovenskej dvoji-
ce vybojoval lepšie umiestenie oštepár Jakub Ku-
bínec. Vo štvrtom štarte v EP bol trinásty (74,59 m) 
a  nezopakoval výbornú 5. priečku z  roku 2023, 
hoci hodil o 90 cm viac. „Vzhľadom na to, že som 
mal pred Európskym pohárom natiahnutý adduk-
tor, som rád, že som vôbec mohol odhádzať svoje 
pokusy bez bolesti,“ pripomenul Kubínec.

Kladivárka Veronika Kaňuchová obsadila 
v  šiestom štarte v  EP až 18. miesto, hoci si svo-
je sezónne maximum z M‑SR vo vrhoch v Trnave 
zlepšila výkonom 64,59 m o  1,98 m. „Je to síce 
posun, ale čakali sme obaja dlhší hod. Tentoraz 
však Veronikino vystúpenie hodnotím pozitívne, 

MS tímov v chôdzi: Slovensko s miestenkou na OH!
Kľúčovou súťažou na jubilejných 30. MS chodeckých tímov v  tureckej Antalyi bola miešaná 

štafeta na maratónskej trati, v ktorej sa rozdeľovalo 22 miesteniek na OH v Paríži. Jedna sa 
napokon ušla aj Slovensku.

červenými kartami,“ hneval sa Úradníkov osobný 
kouč Martin Pupiš. Servítku pred ústa si nedával 
ani Czakovej tréner Matej Spišiak. „To, čo rozhod-
covia predviedli, je neskutočné. Marika zašla dve 
výborné desiatky, pričom druhú vyslovene vypúš-
ťala, lebo nechcela nič riskovať a  ani to nebolo 
nutné. Napriek tomu dostala trest za porušenie 
chodeckého štýlu a  musela tri minúty nútene 
pauzovať.“

SLOVÁCI V ANTALYI
 MUŽI  20 km (87 účastníkov): 49. Michal Morvay 
1:25:47.
 ŽENY  20 km (70): 41. Ema Hačundová 1:39:47, 
57. Klaudia Žárska 1:47:44, 63. Karin Devaldová 
1:56:27, Alžbeta Ragasová diskvalifikovaná, družstvá 
(11): 10. Slovensko (Hačundová, Žárska, K. Devaldová/
Ragasová) 161.
 MIX  štafeta na 42,195 km (67 tímov): 21. (19. 
v OH kvalifikácii) Slovensko I (Dominik Černý, Hana 

Burzalová) 3:05:38 – rekord SR, 24. Slovensko II 
(Miroslav Úradník, Mária Katerinka Czaková) 3:06:11.
 JUNIORI  10 km (51): 27. Filip Krestianko 42:40, 
32.  Jakub Bátovský 43:29, 47. Lukáš Rosenbaum 
46:41, družstvá (17): 11. Slovensko (Krestianko, 
J. Bátovský, Rosenbaum) 59.
 JUNIORKY  10 km (49): 36. Kristína Zámečníková 
49:53, 38. Tamara Indrišková 50:43, 41. Ivana Dudová 
51:43, družstvá (15): 14. Slovensko (Zámečníková, 
Ta. Indrišková, Dudová) 74.

Výprava SR v Leirii (zľava): Marjová, P. Hanuliaková, kouč Charfreitag, Kaňuchová, Kubínec a ďalší 
kouč Hanušovský.� Foto: SAZ

Dominik Černý a Hana Burzalová sa v Antalyi 
tešili z olympijskej miestenky.� Foto: SAZ

lebo dokázala kontrolovať svoje pohyby a plne sa 
koncentrovala počas celej súťaže. V porovnaní s tr-
navskými pretekmi to bolo veľké plus,“ pochválil 
kouč Libor Charfreitag svoju zverenku.

SLOVÁCI V LEIRII
 MUŽI  oštep (18 účastníkov): 13. Jakub Kubínec 
74,59.  ŽENY  kladivo (26): 18. Veronika Kaňuchová 
64,59.  ŽENY DO 23 ROKOV  guľa (13): 6. Monika 
Marjová 14,60, oštep (11): 9. Petra Hanuliaková 
46,22.

EP klubov v krose: Úspešná obhajoba Slávie STU
Bežci Slávie STU Bratislava obhájili na febru-

árovom 59. ročníku Európskeho pohára klubov 
v krose v portugalskej Albufeire 7. miesto v mie-
šanej štafete na 4×1,532 km.

Kvarteto STU v zostave Peter Ďurica, Žofia Na-
ňová, Peter Kováč, Lucia Keszeghová dosiahlo na 
6,128 km čas 19:05 min, od bronzového španiel-
skeho tímu Alcampo Scorpio ho delilo len 28 se-
kúnd. Štafetu vyhral ďalší španielsky klub Playas 
Castellón (18:17) s  náskokom 13 sekúnd pred 
francúzskym Decines Meyzieu.

„Odovzdávka na medailovej pozícii bola nad 
moje očakávania. Veľmi sa z  toho, ako som be-
žala, teším. Dosiahla som zo všetkých žien druhý 
najlepší čas  – to je naozaj výborné,“ nadchýnala 
sa Žofia Naňová, vďaka ktorej patrila Slávii STU po 

Kvarteto Slávie STU (zľava): Keszeghová, Ďu‑
rica, P. Kováč, Naňová.� Foto: SAZ/
BRANISLAV DROŠČÁK

ME v horských behoch: Opäť výborný Fraňo
Najlepší slovenský výsledok na II. majstrov-

stvách Európy v horských behoch vo francúzskom 
Annecy na prelome mája a  júna dosiahol Peter 
Fraňo, siedmy v traile mužov.

Bronzový z  MS 2023 v  dlhom traile zvlá-
dol 57,64 km dlhú trať s  celkovým prevýšením 
3509 m za 5:18:38 h a  v  konkurencii 83 bežcov 
potvrdil, že patrí k absolútnej svetovej špičke. Od 
medaily ho delilo presne 10 minút. „Pred pretek-
mi som nemyslel na umiestenie, chcel som podať 
čo najlepší výkon a myslím si, že sa mi to podarilo. 
Ak by som dostal šancu zopakovať si tieto preteky, 
nič by som asi nespravil lepšie. Šiesti predo mnou 
boli jednoducho lepší,“ tvrdil skromne 28-ročný 
Brezňan behajúci za banskobystrickú Duklu. „Ako 
vždy – začal som zozadu a v druhej polovici som sa 
snažil podobiehať súperov, čo sa mi aj celkom da-
rilo. Moja štandardná taktika zafungovala aj na tej-
to vzdialenosti. Boli to však úplne iné preteky ako 

za Poliakom Malinom, ale získal skalp strieborné-
ho z MS 2023 v Innsbrucku Taliana Reiterera.

V  súťaži žien si nad očakávania počínala Iva-
na Líšková. Tohtoročná majsterka SR v  horskom 
behu a  majsterka SR 2022 v  maratóne skonči-
la z 56 trailistiek na 20. pozícii. Bývalá juniorská 
majsterka sveta (Bursa 2006) v behu do vrchu Ka-
tarína Pejpková obsadila na 7,6 km blatistej tra-
ti (len stúpanie) s prevýšením 950 m 29. priečku 
časom 59:22 min. „Preteky boli špecifické vzhľa-
dom na technicky náročný terén, trať bola pokrytá 
vodou, blatom, mokrými kameňmi, koreňmi – asi 
dva kilometre sme museli kráčať a doslova sa bro-
diť blatom. S 29. miestom som spokojná,“ hodno-
tila Pejpková.

SLOVÁCI V ANNECY
 MUŽI  trail (82 účastníkov): 7. Peter Fraňo 5:18:38, 
48. Marián Priadka 6:08:21.
 ŽENY  trail (56): 20. Ivana Líšková 6:34:15, Vanda 
Koniarová nedokončila, beh do vrchu (57): 
29. Katarína Pejpková 59:22.

Veteráni: Hrčka dvakrát bronzový na MS
V roku 2024 sa činili i slovenskí veteráni. Z vr-

cholných podujatí – jarných halových ME v Toruni 
a augustových MS v Göteborgu priviezli dovedna 
18 medailí.

Na 14. halových ME si zlato vybojovali Jar-
mila Longauerová v hode kladivom v kategórii 
W70 (70- až 74-ročné) výkonom 32,62 m a nit-
riansky žrdkár z AC Stavbár Miroslav Bajner, kto-
rý triumfoval v kategórii M65 (65- až 69-roční) 
skokom ponad 335 cm. Slovenská bilancia bola 
2  – 7  – 5. Na göteborských MS bol zo Slová-
kov so ziskom dvoch bronzových medailí naj-
úspešnejší strednotratiar Ľubomír Hrčka v  ka-
tegórii M55 (55- až 59-roční). Tretie priečky na 
800 i  1500 m okorenil slovenskými rekordmi 
2:07,33 a 4:22,53.

SLOVENSKÉ MEDAILY
 HME TORUŇ  zlato: Miroslav Bajner žrď M65 
335 cm, Jarmila Longauerová kladivo W70 32,62 m, 
striebro: Peter Sládek výška M65 145 cm, Richard 
Honner oštep M50 49,67 m, Zuzana Seková žrď W45 
270 cm, Eva Seidlová maratón W75 5:24:19 h, Oľga 
Hradecká kladivo W80 22,68 m, Anna Matúšová 
bremeno W65 13,59 m, Oľga Hradecká bremeno 
W80 8,15 m, bronz: Milan Belianský 60 m prek. 
M75 11,41 s, Katarína Marettová disk W45 31,53 m, 
Eva Poláková disk W80+ 20,43 m, Oľga Hradecká 
oštep W80 11,85 m, Katarína Marettová oštep W45 
34,04 m.  MS GÖTEBORG  bronz: Janka Štulajterová 
oštep W40 40,03 m, Ľubomír Hrčka 800 m 
M55 2:07,33 min, Ľubomír Hrčka 1500 m M55 
4:22,53 min, Miroslav Bajner žrď M65 315 cm.

druhom úseku druhá priečka. V individuálnej sú-
ťaži mužov v krose na 9,40 km si najlepšie počí-
nal vekom ešte len junior, 18-ročný Filip Jančík, 
zo 121 bežcov skončil na ťažkej trati 57. časom 
30:34 min. Zverenec Štefana Mereša potvrdil svoj 
talent, ktorý ukázal už vlani v  decembri na ME 
v krose v Bruseli, keď 55. miestom vyrovnal histo-
ricky najlepšie slovenské juniorské umiestenie na 
kontinentálnom šampionáte. Aj teraz predviedol 
solídny výkon.

SLOVÁCI V ALBUFEIRE
 MUŽI  (121 účastníkov): 57. Filip Jančík 30:34, 
83. Marek Lenčéš 31:46, 91. Lukáš Koperdák 32:45, 
93. Michal Kováč 33:06, družstvá (31): 25. Slávia STU 
Bratislava (F. Jančík, Lenčéš, Koperdák, M. Kováč) 230.
 MIEŠANÁ ŠTAFETA  (12): 7. Slávia STU Bratislava 
(Peter Ďurica, Žofia Naňová, Peter Kováč, Lucia 
Keszeghová) 19:05.

Peter Fraňo na ME v Annecy. 
� Foto: SAZ/PAVEL KOVÁČ

vlani na MS, kde sme bežali desať hodín, zatiaľ čo 
teraz len päť.“ Peter Fraňo finišoval iba 26 sekúnd 

Najúspešnejší Slovák na veteránskych MS 
2024 Ľubomír Hrčka. � Foto: ARCHÍV SAZ
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Zo slovenského pohľadu bol vrchol mítingu 
triumf Gabriely Gajanovej na 800 m. V covidovom 
roku 2020 ešte v Šamoríne a pod vedením Pav-
la Slouku vyhrala za 2:01,26, po štyroch rokoch 
triumfovala pod dohľadom švajčiarskeho kouča 
Louisa Heyera v čase takmer o dve sekundy kva-
litnejšom. Gajanová dosiahla v  siedmom štarte 
na P‑T-S 1:59,57 min, čo bol v tom čase jej druhý 
najlepší výkon v  kariére. Iba tri osemstovkárky 
v  celej histórii P‑T-S  bežali rýchlejšie: Britka Hol-
mesová (1:58,65/1997), Ullrichová z bývalej NDR 
(1:59,31/1981) a  Matusievičiene z  niekdajšieho 
ZSSR (1:59,46/1989). Za Gabikou finišovala Bot-
swančanka Oratile Noweová (1:59,91), tretia bola 
Valentina Rosamiliová (2:00,36) zo Švajčiarska, 
tréningová kolegyňa Slovenky.

„V závere som našla ešte dosť síl na ostrý finiš, 
pretože povzbudzujúci fanúšikovia ma hnali do-
predu. Som rada, že som ich potešila víťazstvom. 
Nič viac som si ani nemohla priať. Mala som na 
štadióne trénera Heyera, rodinu aj sparingpart-
nerky. Na štart som nastúpila dobre naladená. 
Cieľ bol držať sa vpredu a  v  závere zaútočiť. Vy
šlo to dokonale,“ tešila sa Gabriela Gajanová. 
Jej sedem štartov na P‑T-S vyzeralo takto: 2024 – 
1./1:59,57, 2023 – 4./2:00,53, 2022 – 4./2:04,35, 

59. ročník mítingu TIPOS P‑T-S v Banskej Bystrici: Gajanovej skvelá   víťazná osemstovka (1:59,57), Volko a Forster druhí na stovke

Gabika dostala Štiavničky do varu

Druhý raz v Banskej Bystrici na Národnom atletickom štadióne VŠC Dukla na Štiavničkách, opäť 
so strieborným štatútom World Athletics Continental Tour a napriek nie ideálnemu počasiu 
znova pred peknou diváckou kulisou, triumf Gabriely Gajanovej a druhé priečky Viktórie Fors-

ter a Jána Volka – to bol už 59. ročník medzinárodného mítingu TIPOS P‑T-S, najvýznamnejšieho na 
Slovensku.

FAKTY ZO ŠTIAVNIČIEK
HLAVNÝ PROGRAM

 MUŽI  100 m (-0,9 m/s): Stromšík (ČR) 10,43, 
2. Volko10,45… 7. Federič 10,75, 8. Beladič 11,08, 
200 m (-0,4): Komański (Poľ.) 20,75… 5. Volko 
21,07, 8. Federič 21,45, 400 m: Krsek (ČR) 45,69… 
6. Bujna 46,89, 7. Marček 47,52, 8. Krepop 49,81, 
400 m prek.: Guček (Slovin.) 48,83… 5. Dömötör 
50,80, 7. Baluch 50,98, výška: 1. Ismar (Fr.) 220… 
7. Ruffíni ml. 210, trojskok: 1. Hess (Nem.) 16,97… 
5. Veszelka 16,36, kladivo: Katzberg (Kan.) 79,66… 
3. Lomnický 71,16, oštep: Felfner (Ukr.) 81,12… 
4. Kubínec 73,75, 5000 m chôdza: Brzozowski (Poľ.) 
19:12,85… 2. Morvay 19:35,57, 7. Duda 21:12,94, 
8. Rosenbaum 21:40,57.
 ŽENY  100 m (-0,9): Takácsová (Maď.) 11,38, 
2. Forster 11,52… 6. Farajpour 11,798, 7. Weigertová 
11,79, 800 m: Gajanová 1:59,57… 9. Zápotočná 
2:08,47, 100 m prek. (-0,5): Hughesová (USA) 
12,69… 4. Forster 13,29, 6. Škvarková 13,44, 
7. Písečná 13,75, 400 m prek.: Iuelová (Nór.) 
55,47… 4. Ledecká 57,25, 6. Reb. Slezáková 60,66, 
7. Mlíchová 62,02, diaľka (Mem. E. Šuranovej): 
Gardaševičová (Srb.) 673… 7. Lehenová 606, 
8. Bendová 571, kladivo: Fantiniová (Tal.) 70,80… 
4. Kaňuchová 65,73, 7. Hrašnová 62,39, 5000 m 
chôdza: Martínková (ČR) 21:15,06 – základný rekord 
P‑T-S a rekord štadióna, 2. Katerinka Czaková 21:22,27, 
3. Kusá 24:10,85, 4. Ta. Indrišková 24:18,64

NÁRODNÝ PROGRAM
 MUŽI  100 m: Beladič 10,94, 400 m: Volek 50,18, 
800 m: Csikós 1:55,16, diaľka: Blšták 749, guľa: 
Haborák ml. 13,95, 110 m prek. (juniori): Dávid 
13,94.  ŽENY  100 m: Kovačovicová 11,73, 400 m: 
Määttänenová (Fín.) 54,34, Gymerská 55,65, 800 m: 
Gáliková 2:16,14, 100 m prek.: Reb. Slezáková 
14,01, výška: Lenhartová 171, 4×100 m: ŠK Dukla 
o. z. Banská Bystrica (Predajnianska, Matiašová, 
Perončíková, D. Tomková) 50,36.

DETSKÁ P‑T-S
CELOSLOVENSKÉ FINÁLE: 1. AO TJ Spartak Myjava 
(Husár, Gába, Foltín, Sukupová, Cibulka, Hudecová) 
10 b., 2. BŠK Banská Bystrica (Primus, Tabaková, 
Kalmáneková, Sedláček, Koles, Borošová) 18,  
3. ŠK Juventa Žilina (Belaník, Capanda, Kuraťová, 
Machlica, Manga, Matušáková) 19.

2021  – 8./2:04,93, 2020  – 1./2:01,26, 2019  – 
2./2:01,88, 2018 – 6./2:03,52 os. rekord.

O  víťazstvo na mítingu TIPOS P‑T-S  bojovali 
na stovke dvaja veľkí rivali z  halovej šesťdesiat-
ky (obaja majstri Európy) Ján Volko a  Brit Ri-
chard Kilty. Tešil sa však tretí. Volko o dve stotinky 

neobhájil svoje vlaňajšie prvenstvo, predstihol 
ho český rekordér Zdeněk Stromšík. Najrýchlej-
ší Slovák však o stotinku zdolal Kiltyho, ktorý sa 
v  letnej sezóne 2024 lúčil s  kariérou. Na dvoj-
stovke si Volko síce utvoril sezónne maximum 
21,07, ale obhajcovi prvenstva to stačilo iba na 
5. miesto. „Spokojnejší som so stovkou, mal som 
v nej lepší bežecký prejav, malo to lepší ťah. Na 
200 metrov som pomaly vybehol zákrutu a  ani 
v závere som nemal dostatok síl,“ vravel sebakri-
ticky slovenský šprintérsky rekordér. Dvojstovku 
vyhral nečakane v ôsmej dráhe bežiaci Poliak Al-
bert Komański (20,75) pred Kiltym (20,82) a Ni-
šim z Japonska (20,85).

Na hladkej stovke žien sa Viktória Forster v po-
rovnaní s vlaňajškom zlepšila o jedno miesto, keď 
v  protivetre došprintovala za Maďarkou Takácso-
vou (11,38 – 11,52). Na prekážkovej stovke sa Viki 
už na „stupne“ nedostala, skončila štvrtá (13,29). 
Víťazná Amber Hughesová z USA (12,69) bola len 
o  stotinku pomalšia ako jej minuloročný rekord 
štadióna.

„Veľmi spokojná som so stovkou, keďže v štar-
tovke boli oveľa rýchlejšie baby ako ja. Dostala 
som zo seba všetko, druhá priečka mi veľmi po-
môže v kvalifikácii na OH a ME,“ hodnotila Forster 
svoj dvojštart na P‑T-S. „Prekážky mi vôbec nevyšli. 
Zakopla som a myslela som si, že v cieli padnem 
‚na držku‘. Našťastie, ustála som to. Atmosféra na 
štadióne bola elektrizujúca, na štarte som mala na 
celom tele zimomriavky.“

Viktóriina tréningová „parťáčka“ Danie-
la Ledecká síce skončila na 400 m preká-
žok o  jedno miesto lepšie ako vlani (4.), ibaže 

Gabika Gajanová odrazila útok Noweovej z Botswany a tešila sa z druhého triumfu na P‑T-S. 
� Foto: JÁN LUKY

PTS VO SVETOVOM REBRÍČKU
2016 80 895 53.
2017 80 690 57.
2018 82 140 45.
2019 81 754 51.
2020 79 815  18.
2021 82 667 48.
2022 81 763 55.
2023 83 303 56.
2024 80 792 88.

Dilema: Hviezdy alebo Slováci?
Tohtoročný míting P‑T-S v Banskej Bystrici skončil v rebríčku World Athletics spomedzi 1138 

hodnotených pretekov pod holým nebom na 88. mieste na svete (51. v Európe) so ziskom 80 792 
bodov. „Pétéeska“ v porovnaní s vlaňajškom o pár miest klesla. Prečo? Je to dôsledok neľahkej 
dilemy organizátorov, ktorú má „na svedomí“ kvalifikácia na vrcholné podujatia (OH, MS, ME) 
prostredníctvom renkingu.

Čo uprednostniť? Účasť špičkových zahraničných atlétov, ktorí sú zárukou kvalitných výkonov 
a z toho vyplývajúceho lepšieho bodového hodnotenia pre míting, alebo takú konkurenciu, v kto-
rej majú poprední slovenskí atléti lepšiu šancu získať bonusové body za umiestenie? Nájsť vhod-
ný kompromis naozaj nie je jednoduché.

Bodový zisk podujatia vzniká súčtom bodov z dvoch kritérií – prvú časť tvoria body za kvalitu 
štartového poľa, druhú za výkony, v prípade jednodňových klasických mítingov za výkony najlep-
ších piatich pretekárov v 12 najkvalitnejších disciplínach.

Kým vlani mala kvalita štartovky P‑T-S hodnotu 1375 bodov, tentoraz „len“ 1090, čo sa prejavi-
lo aj na bodovaných výkonoch: v roku 2024 súčet 79 702 bodov, v roku 2023 až 81 928. V prvom 
ukazovateli je tohtoročný míting P‑T-S 62. na svete, v druhom mu patrí 104. priečka.

Duel halových majstrov Európy Jána Volka a Richarda Kiltyho na stovke. 
� Foto: JÁN LUKY

Viktóriu Forster predstihla na stovke iba maďarská rekordérka Boglárka Takácsová. 
� Foto: JÁN LUKY

bývalá rekordérka SR si predstavovala lepší čas 
ako 57,25. Žiaľ, k jej očakávanému duelu s aktuál-
nou rekordérkou nedošlo. Emma Zapletalová pre 
zranenie nenastúpila a vzápätí ukončila sezónu…

Kladivársku súťaž vyhral majster sveta Kana-
ďan Ethan Katzberg druhým najlepším hodom 
v  histórii pretekov 79,66 m, slovenský rekordér 
Marcel Lomnický bol tretí vo vtedajšom sezón-
nom maxime 71,16 m. Z  dvojice slovenských 

kladivárok patrilo Veronike Kaňuchovej 4. miesto 
(65,73), Martina Hrašnová bola v  ôsmom štar-
te na mítingu P‑T-S, ktorý v  rokoch 2018 a 2020 
vyhrala, šiesta (62,39). Trojskokanovi Tomášovi 
Veszelkovi sa nepodaril husársky kúsok ako na 
P‑T-S 2020 v Šamoríne, keď získal skalp Christiana 
Taylora. Dvojnásobný olympijský šampión skočil 
na Štiavničkách 16,46 m a skončil tretí, Veszelka 
sa výkonom 16,36 m zaradil na 5. miesto.
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V  súťaži mužov na 20 km na novom okruhu 
v  centre Dudiniec skončil Dominik Černý na vý-
bornej štvrtej priečke ako najlepší Európan za 
1:20:31 h, pričom hladko splnil limit (1:21:30) 
na ME v Ríme. Dvadsaťšesťročný odchovanec at-
letiky v Novom Meste nad Váhom si osobák z lan-
ského októbra zlepšil až o 1:11 min! Za prísnym 
limitom na OH 2024 v Paríži zaostal iba o 21 se-
kúnd. Zaujímavosť: druhú polovicu zašliapal rých-
lejšie ako prvú: 40:38 – 39:53! V historických slo-
venských tabuľkách na 20 km sa Černý zaradil na 
šiestu priečku. Slovenský Chodec roka 2023 pred-
viedol parádny výkon, síl mal toľko, že v troch štvr-
tinách dvadsiatky pri vchádzaní do cieľovej rovin-
ky burcoval divákov, aby ho povzbudzovali…

„Určite to boli moje životné preteky, teším sa, 

Míting Elán v rovnomennej hale mal tentoraz 
challengerový štatút seriálu World Athletics Indo-
or Tour. Z  viacerých pekných výkonov vyčnievali 
časy 8,05 a 8,16 Viktórie Forster na 60 m preká-
žok, rekordy mítingu Moniky Weigertovej na 60 m 
(7,27 – aj rekord haly) a Keňana Collinsa Kipruta 
na 800 m 1:47,95 min. „Dúfala som, že uvidím za 
desatinnou čiarkou dvojku. Brala by som hocičo 
pod 7,30, čas 7,27 je úžasný a nad moje očakáva-
nia,“ tešila sa Weigertová. Tereza Čorejová utvori-
la na 60 m prekážok juniorský rekord SR 8,49 s. 
Zaujal súťažný návrat trojskokana Tomáša Veszel-
ku po 3 rokoch a 7 mesiacoch. Výkonom 16,15 m 
skončil druhý za bronzovým z ME 2018 v Berlíne 
Grékom Tsiamisom (16,26). „Vravel som si, že keď 
skočím 16 metrov, bude to fantastické,“ tvrdil po 
pretekoch spokojný Veszelka.

FAKTY Z BRATISLAVY
 MUŽI  60 m, I. séria: Papamargaritis (Gréc.) 6,81, 
Federič 6,82, II.: Federič 6,80… 3. Hanic 6,86, 
400 m: Kadestaal (Švéd.) 47,95, Mizner 51,64, 
800 m: C. Kipruto (Keňa) 1:47,95 – rekord mítingu… 
6. M. Zaťko 1:58,15 (1. v B‑behu), 3000 m (vložený 
beh): P. Ďurica 8:28,30, F. Jančík 8:32,49, 60 m 
prek. – I. séria: Szűcs (Maď.) 7,72… 6. Ilgo, II.: 
Szűcs 7,81… 6. Bartek 8,33, výška: Ruffíni ml. 208, 
diaľka: Ifraimov (Izr.) 731, Blšták 727, trojskok: 
Tsiamis (Gréc.) 16,26, Veszelka 16,15… Blšták 15,03.
 ŽENY  60 m, I. séria: Weigertová 7,31… 
4. Farajpour 7,58, II.: Weigertová 7,27 – rekord 
mítingu a haly Elán… 4. Farajpour 7,57, 400 m: 

43. ročník Dudinskej päťdesiatky: v hlavnej disciplíne triumfy Peruáncov Na 23. ročníku Elánu dva rekordy podujatia, Banskobystrická latka slávila jubileum

Rekordná symbióza Černého a Burzalovej

Snúbenci Hana Burzalová a Dominik Černý si v Dudinciach zlepšili osobáky v chôdzi na 20 km.  
� Foto: MILAN ĎUROCH

Marcový 43. ročník chodeckej Dudinskej päťdesiatky, ktorý mal ako jediné atletické podujatie 
na Slovensku zlatý štatút niektorého zo seriálov World Athletics, priniesol okrem peruánskych 
triumfov v hlavnej disciplíne (tentoraz 20 km) i záplavu kvalitných časov – nie iba zahranič-

ných, ale aj pre slovenských pretekárov.

že to takto vyšlo,“ vravel spokojne Dominik, na 
ktorom nebolo vidieť ani štipku únavy. „Úprimne: 
už pred dvoma týždňami som cítil, že by to dnes 
takto nejako mohlo dopadnúť. Taktiku som splnil 
presne do bodky. Išiel som takticky, aby som mal 
aspoň istotu štartu na ME v  Ríme. Začiatok bol 
preto opatrnejší, aj keď teda tempo nebolo vôbec 
pomalé.“

Zverenec Romana Benčíka, ktorému s  prípra-
vou pomáha aj Ľuboš Machník, priznal, že ak by 
mal už pred dudinskými pretekmi istý štart na OH 
v  Paríži, zvolil by trochu inú taktiku  – od 12.  ki-
lometra by vraj šliapal odvážnejšie. Černému sa 
pozdával i  nový okruh, na ktorom už neboli dve 
veľmi ostré zákruty ako na predošlom: „Myslím 
si, že všetkých nás viac bavil. Cítil som sa trochu 
ako na cyklistických pretekoch. Nová trať vniesla 
do podujatia novú dimenziu. Veľmi som si to užil 
a verím, že okruh zostane rovnaký aj v budúcich 
ročníkoch.“

Približne do polovice pretekov šliapal výborne 
i Miroslav Úradník, napokon skončil 12. (1:22:34) 
iba 13 sekúnd za osobákom. Z výrazného zlepše-
nia svojho maxima z  1:25:51 na 1:24:25 sa na 
17. mieste tešil Michal Morvay.

Na 20 km žien Mária Katerinka Czaková spl-
nila limit na ME v  Ríme (1:31:28, iba 25 s  za 

osobákom) a  skončila piata. „Takéto umiestenie 
som nečakala. Štartovka bola totiž poriadne nabi-
tá. Trochu som sa síce vytrápila medzi 12. a 14. ki-
lometrom, ale potom som videla súperky pred 
sebou a to ma motivovalo,“ poznamenala zveren-
ka Mateja Spišiaka. Z výrazného zlepšenie svojho 
maxima sa tešila i 7. v cieli Hana Burzalová, snú-
benica Dominika Černého. Dosiahla čas 1:32:27 
h, o 1:26 min lepší ako jej doterajší osobný rekord 
z vlaňajška. Hana Burzalová: „S Dominikom sme 
to neplánovali, ale nejako nám to spolu vychá-
dza. Vyzerá to tak, že buď to nejde ani jednému 
z nás, alebo máme perfektný deň obaja. Asi me-
dzi nami funguje takáto symbióza. Už po prvých 
kilometroch som sa cítila dobre. Medzičas 46:57 
na desiatke mi dal signál, že ak to udržím, bude 
z toho osobák, a ak ešte zrýchlim, tak sa zlepším 
výrazne.“ Stalo sa!

Preteky na 20 km vyhrali Peruánci. U  mužov 
triumfoval César Augusto Rodríguez v národnom 
rekorde 1:19:41 h pred Ekvádorčanom Pintadom 
(1:19:44) a Indom Baboom (1:20:00). Všetci traja 
splnili limit 1:20:10 h na OH v Paríži. V súťaži žien 
dominovala Evelyn Ingová (1:27:42) pred Sacha-
rukovou z Ukrajiny (1:29:14) a ďalšou Peruánkou 
Andiovou (1:29:19). Trio najlepších splnilo olym-
pijský limit 1:29:20 h. Kvalitné výkony vyniesli 
Dudinskú päťdesiatku v  renkingu WA z  93 cho-
deckých podujatí na siedmu priečku na svete.

FAKTY Z DUDINIEC
 MUŽI  20 km (39 štartujúcich): 1. C. A. Rodríguez 
(Peru) 1:19:41), 2. Pintado (Ekv.) 1:19:44, 3. Baboo 
(India) 1:20:00, 4. D. Černý 1:20:31, 12. Úradník 
1:22:34, 17. Morvay 1:24:25, 28. Duda 1:32:27, 
34. Mencel 1:34:09.
 ŽENY  20 km (33 štartujúcich): 1. Ingová 
(Peru) 1:27:42, 2. Sacharuková (Ukr.) 1:29:14, 
3. Andiová (Peru) 1:29:19… 5. Katerinka Czaková 
1:31:28, 7. Burzalová 1:32:27, 23. Žárska 1:40:04, 
25. Hačundová 1:42:49.
 ĎALŠIE SÚŤAŽE  muži (35 km): 1. Caporaso (Tal.) 
2:34:44 – svetový výkon roka, miešaná štafeta 
(42,195 km): 1. Grécko 3:18:38, muži do 23 
rokov (10 km): 1. Zajíček (ČR) 41:24, juniori 
(10 km): 1. Barba (Mex.) 42:06… 3. J. Bátovský 
43:50, 8. Rosenbaum 45:44, ženy do 23 rokov 
(10 km): 1. Mirotvorcevová (Est.) 47:18… 
4. K. Devaldová 51:08, juniorky (10 km): 
1. Cortesová (Mex.) 46:36… 5. Ta. Indrišková 49:22, 
6. Dudová 50:05, 7. Zámečníková 50:45, dorastenci 
(5 km): 1. Mažgút 22:30… 3. Š. Bátovský 23:36, 
5. Krompaščík 25:18, dorastenky (5 km): 1. Popová 
(Rum.) 22:41, 2. Kusá 24:27, 3. Ti. Indrišková 25:38.

NAJLEPŠÍ SLOVÁCI  
V CHÔDZI NA 20 KM

1:18:13 Pavol Blažek
1:18:41 Igor Kollár
1:19:30 Jozef Pribilinec
1:19:48 Matej Tóth
1:20:22 Roman Mrázek
1:20:31 Dominik Černý

Veszelkov návrat – do sektora i do Košíc

Monika Weigertová beží za osobným rekordom 7,27 na 60 m. 
� Foto: JÁN LUKY

Okrem mítingu P‑T-S, ktorý má najbohatšiu históriu, sa v roku 2024 uskutočnili na Slovensku 
i ďalšie tri menšie mítingy – v januári 23. ročník halového mítingu Elán, vo februári jubilejná 
30. Banskobystrická latka a v júni v ikonickom centre Košíc 9. ročník JBL Jump Festu.

Ledecká 54,43, 800 m: Vukovičová (Chor.) 2:04,61… 
3. Zápotočná 2:08,59, 3000 m (vložený beh): 
Naňová 9:29,77, 60 m prek. – I. séria: Forster 8,16, 
Škvarková 8,24, II.: Forster 8,05, Škvarková 8,13… 
5. Čorejová 8,49 – juniorský rekord SR, diaľka: 
Lehenová 607, Vodnyánszká 603.

*  *  *
Jubilujúcej Banskobystrickej latke prišli zabla-

hoželať výškarské hviezdy z minulých rokov sveto-
vý rekordér Javier Sotomayor, Stefan Holm, Dalton 
Grant, Jaroslav Bába a aj Šárka Kašpárková, víťazka 
ženskej súťaže v úvodnom ročníku, ktorá sa neskôr 
stala majsterkou sveta  – avšak v  trojskoku. Pro-
minentní hostia videli zaujímavé súťaže. Víťazka 
ženskej Angelina Topičová utvorila srbský halový 
rekord 197 cm, v  mužskej dominoval v  taktickej 
bitke Kórejčan U Sang‑hjok výkonom 232 cm. A za-
písal si druhý triumf na BBL (2022, 2024). Vyrov-
naný absolútny osobný rekord z MEJ 2023, o 5 cm 
zlepšený halový osobák a celkové 12. miesto – to 
bola bilancia jediného Slováka na BBL 2024 Ro-
berta Ruffíniho ml. Syn slovenského rekordéra Ro-
berta Ruffíniho st. bol jubilejný 20. Slovák v muž-
skej súťaži v doterajších 30 ročníkoch BBL.

FAKTY Z BANSKEJ BYSTRICE
 ŽENY  1. Topičová (Srb.) 197, 2. Apostolovská (Slovin.) 
195, 3. Demirevová (Bul.) 193.
 MUŽI  1. U Sang‑hjok (Kór. rep.) 232, 2. Potye (Nem.) 
230, 3. Doroščuk (Ukr.) 230… 12. Ruffíni ml. 215.

Rekord mítingu v  diaľke žien, návrat Tomá-
ša Veszelku po šiestich rokoch  – to boli hlav-
né udalosti 9. ročníka JBL Jump Festu v  centre 
Košíc neďaleko ikonickej gotickej katedrály, 
Dómu sv.  Alžbety. Tri disciplíny  – diaľka žien, 
výška a  trojskok mužov  – mali bronzový štatút 
World Athletics Continental Tour. Najhodnot-
nejší výkon dosiahla 20-ročná bulharská diaľ-
karka, juniorská majsterka sveta 2022 a  7. na 
ME v  2024 v  Ríme Plamena Mitkovová, ktorá 
v  piatej sérii skočila 670 cm. Víťazný kubánsky 
trojskokan, halový majster sveta 2022 Lázaro 
Martinéz predviedol 16,88 m. Veszelkovi nevy-
šiel tretí štart na JBL podľa predstáv, dosiahol 
len 15,94 m a obsadil 5. miesto. V nabitej výš-
ke s čerstvým majstrom Európy z Ríma a víťazom 
OH 2021 Gianmarcom Tamberim dal krásnu 
bodku za svojou kariérou Lukáš Beer. Tridsaťšty-
riročný Košičan si večer po bežnom pracovnom 
dni „odskočil“ na preteky a napriek tomu, že od 
jeho poslednej súťaže ubehlo 278 dní, v centre 
Košíc zvládol 210 cm.

FAKTY Z KOŠÍC
 ELITE  muži, výška: 1. Acet (Tur.) 227, 2. Tamberi 
(Tal.) 223… 9. Beer a Ruffíni ml. 210, trojskok: 
1. L. Martinéz (Kuba) 16,88… 5. Veszelka 15,94, 
ženy – diaľka: 1. Mitkovová  
(Bul.) 670 – rekord mítingu… 6. Lehenová 599.
 OPEN  muži, výška: 1. Guth (Maď.) 215… 
7. P. Kučera 190, diaľka: 1. Farquharson  
(V. Brit.) 785… 4. Blšták 759, 7. Hriň 715, trojskok: 
1. Tosti (Tal.) 15,70, ženy – diaľka: 1. Jergesová 
(V. Brit.) 609… 8. D. Tomková 521, trojskok: 
1. Omitowojuová (V. Brit.) 12,69… 3. V. Rusnáková 
12,28.

Trojskokan Tomáš Veszelka na JBL Jump Feste 2024. 
� Foto: SOŇA MALÉTEROVÁ
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58. halové majstrovstvá Slovenska v Bratislave: V rozlúčke s halou Elán dva vyrovnané   rekordy šampionátu na 60 m, v prekážkarskom dueli Forster zdolala Škvarkovú

ŠPRINTY

Vrcholom úvodného dňa i celého šampionátu 
bol finálový beh mužov na 60 m. Exmajster Euró-
py Ján Volko po dlhšej súťažnej pauze už v rozbe-
hu (6,69) naznačil, že sa vracia do formy, a vo fi-
nále (6,61) vyrovnal vlastný rekord HM‑SR i haly 
Elán z roku 2021. Druhý Filip Federič (6,75) a tretí 
junior Miroslav Fuksa (6,76) si zlepšili osobáky, až 
siedmi finalisti dosiahli čas 6,95 a  lepší. Volko – 
pred svojimi rodičmi – vyhral 60 m na domácom 
vrchole ôsmy raz za sebou (2017: 6,67, 2018: 
6,65, 2019: 6,62, 2020: 6,71, 2021: 6,61, 2022: 
6,68, 2023: 6,69, 2024: 6,61).

„Veril, som, že to dnes bude pod 6,70. Trénin-
gové časy naznačovali, že by to mohlo vyjsť. Výkon 
6,61 som však vôbec nečakal,“ priznal zverenec 
Nade Bendovej a  Róberta Kresťanka a  prezradil 
aj to, že pred rozbehmi mal trému ako už dávno 
nie. Vraj naposledy také čosi zažil ako dorastenec. 
„Cítil som väčšiu nervozitu ako inokedy. Mal som 
totiž za sebou len štyri súťažné šesťdesiatky. Už po 
rozbehu som veril, že mám na dobrý výkon a ne-
musím byť nervózny. Ale že to dopadne až takto 
dobre, to som nečakal.“ Šampionát rozhodol, že 

Ján Volko sa na HM‑SR vrátil vo veľkom štýle, vyrovnal rekord haly Elán aj šampionátu. 
� Foto: SITA/JANA BIROŠOVÁ

Monika Weigertová si po dvojročnej pauze 
vzala späť titul na 60 m. 
� Foto: SITA/JANA BIROŠOVÁ

Rýchly Volko: 6,61 som vôbec nečakal!

Domáci seniorský halový šampionát – posledný v bratislavskom Eláne – priniesol výborné výko-
ny šprintérov. Ján Volko a Monika Weigertová vyrovnali na 60 m rekordy halových M‑SR (6,61, 
resp. 7,28) a Volko aj rekord haly. Na vrchole sezóny sa zrodilo 16 výkonov roka. Medailovú 

bilanciu vyhrala Slávia STU (8 – 7 – 3) pred ďalším bratislavským klubom Naša atletika (6 – 5 – 4) 
a banskobystrickou Duklou (3 – 3 – 2).

Volko halové MS v Glasgowe nevypustí, jeho štart 
bol podmienený dohodou s  trénermi, že musí 
na šesťdesiatke na M‑SR šprintovať najhoršie za 
6,65.

V  dramatickom finále žien Monika Weigerto-
vá získala po dvojročnej pauze štvrtý titul za 7,28, 
o  stotinku pred obhajkyňou Viktóriou Forster 

(7,29), bronz vďaka osobáku 7,39 brala Delia Fa-
rajpour.

„Pred finále som videla šancu na víťazstvo 50 
ku 50. Viki bežala v tejto sezóne iba jednu šesťde-
siatku, preto som nevedela, čo sa v nej ešte skrý-
va. Zviedli sme úžasný súboj a veľmi sa z víťazstva 
teším,“ usmievala sa Weigertová. Forster po dvoch 
triumfoch (2022, 2023) prišla o titul i víťazný čistý 
hetrik, hoci dosiahla o 5 stotín lepší čas ako vlani. 
„Pravdupovediac, nie som so svojím výkonom vô-
bec spokojná. Išla som na šampionát s úplne iný-
mi predstavami. Chcela som sa s halou Elán roz-
lúčiť kvalitným časom a zaútočiť na osobák 7,26. 
Je mi trochu ľúto, že to nevyšlo,“ vravela rozcítená 
Viktória.

Patrik Dömötör si poľahky vybojoval na 400 m 
štvrtý titul (2019, 2020, 2022, 2024) solídnym 
časom 47,46. „Vybojovať tento titul bolo o niečo 
ľahšie ako minimálne dva z  troch predchádzajú-
cich,“ porovnával Gálov zverenec. Viktória Strýčko-
vá (tréner Marek Korba) potvrdila pozíciu najrých-
lejšej z prihlásených žien na 400 m a po halovom 
osobáku v rozbehu (57,86) pridala vo finále ďalší 
(56,38). O hodinu neskôr na 200 m síce v závere 
mohutne doťahovala Agátu Cellerovú, ale napo-
kon prehrala o  desatinku (24,76  – 24,86). V  du-
eli mladíkov na 200 m si Matej Baluch vybojoval 
štvrtý titul (2019, 2021, 2023, 2024). Zaujíma-
vosť: na postup do finále bolo potrebné dosiah-
nuť čas pod 22 sekúnd, čo sa na HM‑SR doteraz 
ešte nestalo.

PREKÁŽKY

O  vrchol druhého dňa šampionátu sa posta-
rali prekážkarky na 60 m. Viktória Forster po sto-
tinkovej prehre na hladkých 60 m zavŕšila na 

prekážkovej šesťdesiatke zlatý hetrik. Kvalitným 
výkonom 8,11 o  4 stotinky zdolala 4-násobnú 
šampiónku Stanislavu Škvarkovú (8,15, v  rozbe-
hu 8,18). „S víkendovými výkonmi nie som spo-
kojná. Nebolo to iba o časoch, ale aj o celkovom 
pocite z behov. Na prekážkach ma Stanka zozadu 
poriadne tlačila, z  titulu mám preto radosť,“ vra-
vela Viki. Škvarková pridala do medailovej zbier-
ky z HM‑SR jubilejný desiaty kov (4 – 5 – 1), ale 
s  časom 8,15 nebola celkom spokojná. „Fyzicky 
aj mentálne som sa cítila skvele, preto som verila 
v lepší výkon,“ tvrdila Stanka, ktorú trénuje man-
žel Michal Škvarka.

Na 60 m prekážok mužov si premiérový ti-
tul vybojoval prekážkarský špecialista na 400 m, 
účastník ME 2023 do 23 rokov Denis Bartek, ktorý 
si zlepšil osobný rekord na 8,19.

BEHY

Minuloročný vicemajster Martin Zaťko (tréner 
Štefan Mereš) predviedol na 800 m na posled-
ných 50 m parádny finiš a odmenou mu bol prvý 
seniorský titul majstra SR (1:56,12). Na druhý deň 
potom skončil druhý na 1500 m za klubovým ko-
legom zo Slávie STU Petrom Kováčom (3:55,81), 
ktorý získal štvrtý titul v hale (2019, 2021, 2022, 
2024) a dovedna jedenásty vo veľkom sóle, keď 
mu 800 m odtiahol brat dvojička Michal. „Môj 
cieľ bol bežať na úrovni 3:54,80, čo by bol môj 
halový osobák. Tesne to nevyšlo, ale v Eláne som 
aj tak nikdy rýchlejšie 1500 metrov nezabehol. 
Ďakujem bráchovi, že sa obetoval a  odtiahol mi 
prvých 800 metrov,“ vravel Peter Kováč.

Favorizovaná Sophia Zápotočná, akademická 
česká šampiónka na 800 m, bez problémov do-
tiahla svoje bratislavské sólo (2:14,02) do úspeš-
ného konca a s prehľadom obhájila titul.

Suverénne zvíťazila na 1500 m aj Žofia Naňo-
vá (4:28,89), ktorá bežala od úvodu na čele úplne 
sama. „Na preteky bez súperiek som si už zvykla. 

Vôbec som nekalkulovala s tempom, chcela som 
to ísť na dobrý pocit a  to sa mi podarilo,“ podo-
tkla všestranná Naňová, ktorá behá na vysokej 
úrovni na tratiach od 800 m až po polmaratón. 
Na druhý deň zverenka Matúša Hujsu predvied-
la ďalšie víťazné sólo. Na 3000 m jej žiaľ snaha 
o  zlepšenie osobáku 9:29,77 nevyšla (9:34,04). 
V hale má však z M‑SR už 6 zlatých, 3 na 800 m 
(2018, 2020, 2021), 2 na 3000 m (2023, 2024) 
a jeden na 1500 m (2024). Na mužskej tritisícke 
dlho viedol obhajca Peter Ďurica, no postupne sa 
naňho dotiahol Radovan Tomeček. Ďurica sa však 
nevzdal, fantastickým finišom v závere svojho sú-
pera jasne predstihol (8:30,63 – 8:32,62) a zazna-
menal víťazný hetrik (2021, 2023, 2024).

SKOKY

Výškar Robert Ruffíni ml. bol s  víťaznými 
205 cm veľmi nespokojný, no aj tie mu stačili na 
premiérový titul a  je v  rodine druhý halový maj-
ster SR, keďže jeho otec a tréner získal zlato v roku 
1986. „Ani sám neviem, kde bol problém. Cítil 
som sa dobre, prišiel som s  tým, že chcem sko-
čiť 220. Som veľmi sklamaný,“ hneval sa na seba 
bronzový z MEJ 2023. V súťaži žien si víťazná Te-
rézia Vaneková výkonom 173 cm vyrovnala abso-
lútne maximum.

Prvé žrdkárske seniorské halové zlato si vybo-
joval Adam Antalec (480 cm) pred obhajcom titu-
lu Alanom Černým (470), u žien po pauze získala 
Lujza Paliderová štvrtý halový titul (2019, 2020, 
2022, 2024) skokom ponad 330 cm.

Výkony roka sa zrodili aj v  diaľkarských sú-
ťažiach. Obhajca Matúš Blšták vo štvrtej sérii 
o 11 cm preskočil dovtedajšieho lídra Adama Hri-
ňa (716 – 705) a v záverečnej šiestej sa zlepšil na 
736. Lívia Hübschová získala svoj druhý titul maj-
sterky SR v kariére (prvý v r. 2021 vonku medzi do-
rastenkami) za 610 cm.

Druhý súťažný štart v sezóne vyšperkoval troj-
skokan Tomáš Veszelka výkonom roka 16,17 m. 
Po neúspešnom prvom pokuse pridal v  druhom 
k vlastnému sezónnemu maximu z mítingu Elán 
2 cm (16,17 cm) a slávil zlatý hetrik (2017, 2018, 
2024). Potom však žiaľ pre zranenie ďalej neská-
kal. „Zapálila sa mi okostnica pod kolenom a deň 
pred pretekmi som bol rozhodnutý na šampio-
náte neskákať. Som bezradný, opäť ma limituje 
moje zdravie,“ smútil Veszelka, finalista ME 2018 
a HME 2019. V trojskoku žien Trenčianka Tamara 
Balajová mala len dva vydarené pokusy (12,20 
a 12,28 m), ale oba boli dlhšie ako výkony jej sú-
periek.

VRHY A ŠTAFETY

Guliar Samuel Kováč z  nitrianskeho Stavbára 
(tréner Roman Oravec) si svoj druhý halový titul po 
roku 2021 vybojoval výkonom 15,99 cm, pričom 

HALOVÍ MAJSTRI SLOVENSKA 2024
 MUŽI  60 m: Ján Volko (Naša atletika Bratislava) 
6,61 – vyrovnaný rekord HM‑SR a haly Elán
200 m: Matej Baluch (ŠK Dukla o. z. Banská Bystrica) 
21,42
400 m: Patrik Dömötör (Slávia STU Bratislava) 47,46
800 m: Martin Zaťko (Slávia STU Bratislava) 1:56,12
1500 m: Peter Kováč (Slávia STU Bratislava) 3:55,81
3000 m: Peter Ďurica (Slávia STU Bratislava) 8:30,63
60 m prek.: Denis Bartek (Atletika Inter Bratislava) 
8,19
výška: Robert Ruffíni ml. (Slávia UK Bratislava) 205
žrď: Adam Antalec (ŠK UMB Banská Bystrica) 480
diaľka: Matúš Blšták (ŠK Dukla) 736
trojskok: Tomáš Veszelka (ŠK Dukla) 16,17
guľa: Samuel Kováč (AC Stavbár Nitra) 15,99
4×200 m: Naša atletika Bratislava „A“ (Volko, 
J. Benda, Janáč, Federič) 1:30,27
4×400 m: Slávia STU Bratislava (N. Špacír, Talajka, 
M. Zaťko, Lipka) 3:30,26
 ŽENY  60 m: Monika Weigertová (Naša atletika 
Bratislava) 7,28 – vyrovnaný rekord HM‑SR
200 m: Agáta Cellerová (Naša atletika Bratislava) 
24,76
400 m: Viktória Strýčková (Slávia STU Bratislava) 
56,38
800 m: Sophia Zápotočná (AK Spartak Dubnica n. V.) 
2:14,02
1500 m: Žofia Naňová (Slávia STU Bratislava) 4:28,89
3000 m: Žofia Naňová (Slávia STU Bratislava) 9:34,04
60 m prek.: Viktória Forster (ŠK ŠOG Nitra) 8,11
výška: Terézia Vaneková (Slávia TU Košice) 173
žrď: Lujza Paliderová (ŠK UMB Banská Bystrica) 330
diaľka: Lívia Hübschová (AK Slávia Trenčín o. z.) 610
trojskok: Tamara Balajová (AK Slávia Trenčín o. z.) 
12,28
guľa: Monika Marjová (MŠK Vranov n. T.) 14,15
4×200 m: 1. Naša atletika Bratislava „A“ 
(Kovačovicová, Ufnárová, Szabóová, Cellerová) 1:42,28
4×400 m: Naša atletika Bratislava (Kovačovicová, 
Trgová, Ufnárová, Lörinczová) 3:59,56
 MIX  4×400 m (24. 2.): Naša atletika Bratislava „A“ 
(Henry, Ufnárová, Janáč, Kovačovicová) 3:40,92

všetkých jeho päť zo šiestich meraných pokusov 
bolo dlhších ako najlepší výkon strieborného Mila-
na Haboráka ml. (14,85). Favoritka ženskej súťaže 
Monika Marjová okorenila titul päťcentimetrovým 
zlepšením slovenského výkonu roka na 14,15 m. 
Striebro získala naša najlepšia oštepárka Petra Ha-
nuliaková (12,50 m). Z piatich štafetových titulov 
patrili štyri Našej atletike Bratislava. Jedine na 
4×400 m mužov brala zlato Slávia STU Bratisla-
va. Naša atletika obhájila oba tituly na 4×200 m 
i na 4×400 m žien a zvíťazila aj na samostatných 
M‑SR v miešanej štafete na 4×400 m. Vo všetkých 
troch víťazných kvartetách figurovali Lenka Kova-
čovicová a Michaela Ufnárová.

V trojskoku sa tretí raz tešil z titulu Tomáš 
Veszelka.� Foto: JÁN LUKY

Jeden z vrcholov šampionátu bol duel Viktórie 
Forster a Stanislavy Škvarkovej na 60 m pre‑
kážok.� Foto: JÁN LUKY
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S juniorskou halou sa Rebecca Slezáková rozlúčila deviatym zlatom – v päťboji,   jeden z objavov sezóny Nina Hejčíková získala pod strechou celkovo päť titulov

Zlaté hetriky skompletizovala na juniorských 
M‑SR v  hale Rebecca Slezáková. Malačanka na 
prekážkovej šesťdesiatke časom 8,55 zdolala o tri 
stotiny Terezu Čorejovú (Naša atletika Bratislava), 
ktorá jej na mítingu Elán vzala slovenský rekord 
v tejto vekovej kategórii (8,49). Zverenka Petra Fi-
lipa brala juniorské zlato na halových prekážkach 
tri roky bez prerušenia, skvelú sériu začala v roku 
2022, keď zvíťazila aj na dorasteneckom šampi-
onáte. Rovnakú bilanciu má na 200 m. V  súboji 
s Lenkou Gymerskou totiž zdolala rýchlu trnavskú 
dorastenku o 12 stotín za 24,91. Slezákovej nevy-
šla iba obhajoba titulu na 400 m  – prekazila jej 
ju o 5 stotín práve zverenka Lukáša Kotalu časom 
56,35.

Slezáková sa s  dvoma zlatými a  jednou strie-
bornou medailou po roku znovu stala najúspeš-
nejšou účastníčkou šampionátu. Po dva indivi-
duálne tituly získali šprintéri Miroslav Fuksa (AK 
Slávia Trenčín o. z.) a Kristián Pučko (AO Akademik 
TU Košice), ktorí sa podelili o zlato na 200 m (oba-
ja 22,37).

Tri šesťdesiatky ako cez kopirák za 7,75 pred-
viedla Romana Hrnčárová (AC Stavbár Nitra) 
v priebehu siedmich dní, ale na rozdiel od doras-
teneckého šampionátu jej to na juniorskom vy-
nieslo medailu a hneď zlatú. Zverenka trénerskej 
dvojice Silvie Ambrozy, Zuzana Ralíková zdolala 
o  4 stotiny obhajkyňu titulu Michaelu Ufnárovú 
a o desatinu ďalšiu členku Našej atletiky Bratisla-
va Terezu Čorejovú. Na 60 m prekážok obhájil vla-
ňajšie prvenstvo Peter Dávid, v súboji s Adamom 

zlatými a jednou striebornou medailou bol aj tak 
najúspešnejší účastník šampionátu.

Po dva individuálne tituly získali Jakub Patócs 
zo Slávie UK Bratislava (diaľka a trojskok) a Miro-
slav Krchňavý z  ŠK UMB Banská Bystrica (60 m 
prek. a žrď).

*  *  *
Na šampionáte staršieho žiactva podľa oča-

kávania excelovali dievčatá  – v  hlavnej úlohe 
s Ninou Hejčíkovou. Zásluhou Banskobystričan-
ky z  ŠK UMB sa hneď dvakrát posúvalo národ-
né maximum tejto vekovej kategórie na 60 m 
prekážok a  zmenila aj historické poradie na 

Rekordné predstavenia Hejčíkovej, Azari a Frličkovej
Mládežnícka halová sezóna patrila najmä šprintom a prekážkam dievčat. Ako nové rekordérky 

na krátkej dráhe z nej vzišli staršie žiačky Nina Hejčíková (60 m, 150 m a 60 m prek.) a Dorota 
Azari (300 m), základy famózneho leta položila už pod strechou prekážkarka Laura Frličková.

Ilgom zaostal 7 stotín za svojím slovenským rekor-
dom 7,80.

*  *  *
Dorastenecký halový šampionát vyšperkovala 

šesťdesiatka dievčat  – najmä však zásluhou star-
ších žiačok. Nina Hejčíková (ŠK UMB Banská Bys-
trica) si totiž impozantným spôsobom vzala späť 
slovenský rekord starších žiačok na 60 m od Do-
roty Azari z AK Slávia Trenčín. Vo finále ho posunu-
la o 6 stotín na 7,66, pričom o stotinu zdolala aj 
obhajkyňu titulu Lenku Gymerskú (osobný rekord 
7,67). Ďalšia favoritka Romana Hrnčárová (AC 
Stavbár Nitra) bola až štvrtá (7,75), pretože bronz 
získala Azari (7,74). Hejčíková sa na šampionáte 
dokázala zlepšiť o 14 stotín!

Mladá Banskobystričanka si z dorasteneckého 
šampionátu odviezla aj bronz na 200 m (25,42), 
a  to nebežala s  dvojicou najlepších. Obhajobu 
titulu si nenechala ujsť Trnavčanka Gymerská 
(25,11), striebro získala Hrnčárová.

Stotina rozhodla aj finále 60 m dorastencov: 
Zvíťazil Teodor Volek z  AC Malacky za 7,08 pred 
Matúšom Havašom (7,09) z ŠK UMB Banská Bys-
trica. Zverenec Petra Filipa zvládol tiež súboj na 
400 m (50,70 – 50,93) s  favorizovaným Trnavča-
nom Samuelom Krepopom, ktorý nepotvrdil, že 
už vie behať aj pod 50 sekúnd. Šprintérsky het-
rik Volekovi pokazil Filip Sauer z AK Slávia TU Ko-
šice víťazstvom na 200 m (22,63). Nádejný Mala-
čan finišoval o 11 stotín „len“ druhý, ale s dvoma 

150 m  – na krátkej dráhe aj absolútne. Jeden 
z  objavov sezóny Hejčíková už v  rozbehu 60 m 
prek. o  8 stotín posunula doterajší jednotkový 
výkon histórie Terezy Čorejovej 8,73 z  28. feb-
ruára 2020 na 8,65 a  vo finále dokázala ešte 
zrýchliť na 8,58. Celkovo na šampionáte skresa-
la zo svojho osobáku až 2 desatiny. Skvelú for-
mu zužitkovala Hejčíková aj na 150 m. Víťazným 
časom 18,42 vymazala z čela historických tabu-
liek absolútne maximum Sáry Polyákovej 18,51 
z  25. mája 2014. Zo svojho osobného rekordu 
stiahla rovných pol sekundy.

„Tušil som, že ak nezakopne, bude rýchla. 
A ona to dokázala. Predviedla veľmi dobrý výkon. 
Sami sme z  toho prekvapení, ako ďaleko sa túto 
zimu posunula. A tak trochu je z toho zaskočená aj 
ona sama,“ povedal tréner Ivan Čillík.

Dorota Azari, ktorú trénersky v  trenčianskej 
Slávii vedie Milan Sulety, si vynahradila prehru 
na 60 m s  Hejčíkovou na 300 m: časom 40,84 
o 11 stotín prekonala slovenský rekord na krátkej 
dráhe Alexandry Štukovej z 20. decembra 2005.

*  *  *
„Laura veľmi chcela v pretekoch zúročiť všetku 

prácu, ktorú sme odviedli počas zimy. Dostala sa 
pod métu 8,40, ktorú sme v tejto halovej sezóne 
považovali za dosiahnuteľnú. Splnila teda moje 
predpoklady a s dobrým pocitom sa rozlúčila s ha-
lou. S jej nastavením som veľmi spokojný aj sme-
rom k majstrovstvám Európy v Banskej Bystrici. Je 
radosť pracovať s takýmito zverencami,“ pochvaľo-
val si tréner Luboš Komárek výkon Laury Frličkovej 
na viacbojárskom halovom šampionáte. Jeho zve-
renka v AK ZŤS Martin vyhrala päťboj dorasteniek 

v novom osobnom rekorde 3506 bodov, ale naj-
mä  – na 60 m prekážok časom 8,39 o  6 stotín 
zlepšila vlastný slovenský rekord.

Spokojný bol aj šéf banskobystrickej tréner-
skej skupiny z ŠK UMB Ivan Čillík. Jeho zverenci 
získali na šampionáte tri tituly a  pridali ďalších 
päť cenných kovov (bilancia 3 – 3 – 2). Najcennej-
šie si z Elánu odniesli dorastenec Miroslav Krchňa-
vý a starší žiaci Timotej Vozár a Nina Hejčíková. Ne-
byť nevydarenej výšky (169 cm), mohol Krchňavý 
pomýšľať na atakovanie rekordu Filipa Chrenka 
4824 bodov z roku 2007. So ziskom 4729 bodov 
sa k nemu priblížil na rozdiel 95 bodov. „Predsa 
len sa prejavilo, že jesennú prípravu absolvoval 
akoby na hojdačke. Jeho výkony sú síce na vyso-
kej úrovni, ale potrebuje ich stabilizovať,“ zhodno-
til Ivan Čillík. Krchňavý vládol dva roky sedemboju 
starších žiakov a  podľa očakávaní po ňom žezlo 
prevzal o  rok mladší Vozár (4350 bodov). Hejčí-
ková pokračovala v halovej medailovej žatve. Re-
kordérka starších žiačok na 60 m, 150 m a 60 m 
prekážok potvrdila v záverečnej osemstovke svoje 
bežecké kvality a  vďaka času 2:38,98 predstihla 
svoju klubovú kolegyňu Alexandru Gregušovú. 
Nazbierala 3303 bodov, k vyrovnaniu slovenské-
ho rekordu Viktórie Rusnákovej z marca 2019 jej 
chýbalo len 65 bodov. „Tušil som, že to takto do-
padne. Saška je dynamickejší typ, má výborné 
skoky, ale osemstovka nie je jej silná stránka. Nin-
ka ju má na oveľa vyššej úrovni a hoci jej nevyšla 
diaľka, bol to z jej strany parádny päťboj,“ vyzdvi-
hol Ivan Čillík. Hejčíková vyťažila z  halovej sezó-
ny celkovo päť titulov, z toho jeden dorastenecký 
(60 m).

Zlatý sedembojársky hetrik skompletizoval 
Mário Kadák. Tretí mužský titul trenčianskeho od-
chovanca v  novom osobnom rekorde 4693  bo-
dov však išiel už na konto Našej atletiky Bratisla-
va, kam prestúpil na jar 2023. Do boja o halový 
päťbojársky titul vstúpili tento rok iba tri ženy 

a  po diskvalifikácii úradujúcej šampiónky Evelin 
Tési na prekážkových 60 m nič nestálo v ceste za 
zlatom jej klubovej kolegyni z bratislavskej Slávie 
STU, vlani striebornej Lenke Šupicovej (2943 bo-
dov).

Juniorské tituly brali Malačania. Zatiaľ čo Ma-
tej Brezina ho až na záverečných 1000 m o 34 bo-
dov uchmatol dovtedy vedúcemu Trenčanovi 
Gabrielovi Mikulovi (4392 – 4426), Rebecca Sle-
záková prešla päťbojom ako nôž maslom, od prvej 
po poslednú disciplínu viedla a získala svoje cel-
kovo deviate halové zlato v  juniorskej kategórii, 
tretie v sezóne (60 m prek., 200 m a päťboj). Zví-
ťazila v novom osobnom rekorde 3544 bodov.

*  *  *
Tohtoročné tituly v halovom päťboji mladšieho 

žiactva putovali do ŠK Run For Fun Bratislava a do 
AK Slávia Trenčín o. z. V kategórii chlapcov zvíťazil 
na šampionáte v Eláne zverenec Renaty Polanskej 
Michal Boháč so ziskom 2494 bodov pred Vilia-
mom Straským (2408) z AC Malacky, ktorý v  sú-
boji o striebro najmä vďaka záverečnej disciplíne 
600 m zdolal iba o 7 bodov Richarda Hlavatoviča 
z AŠK Slávia Trnava.

Na šesťstovke sa lámal chlieb aj v súboji mlad-
ších žiačok. Alexandra Krupová, ktorú v  trenčian-
skej Slávii pripravujú Eva Hanuliaková so Simo-
nou Blanárovou, v dramatickom finiši nestačila na 
Nelu Staškovú z AC Malacky (1:47,04 – 1:45,35) 
a  zo svojho náskoku stratila 30 bodov, ale prie-
bežné prvenstvo si napokon o 6 bodov postráži-
la (3355 – 3349). Bronz patril Karolíne Holešovej 
z ŠK ŠOG Nitra (2893).

Z  jednotlivých disciplín zaujal výkon Karolíny 
Hasenovičovej (AŠK Slávia Trnava) vo vrhu guľou, 
jej 12,18 cm bolo iba 17 cm za najlepším sloven-
ským výkonom histórie v hale v podaní Alexandry 
Segéňovej (12,35) z 19. februára 2022.

Malačanka Rebecca Slezáková sa rozlúči‑
la s juniorskou halou úspešnou obhajobou 
päťbojárskeho zlata.� Foto: PETER MACKO

Juniorský titul v najkratšom šprinte získal 
Trenčan Miroslav Fuksa.� Foto: JÁN LUKY

V malacko‑trnavskom súboji o dorastenecké‑
ho halového majstra na 400 m Teodor Volek 
zdolal Samuela Krepopa.� Foto: JÁN LUKY

Michal Boháč získal vo farbách ŠK Run for 
Fun zlato z päťboja mladších žiakov. 
� Foto: SAZ

Slovenský juniorský rekordér Peter Dávid zvá‑
dzal v Eláne duely s Adamom Ilgom (vľavo).
� Foto: JÁN LUKY

Na „dorasteneckej“ šesťdesiatke staršia žiačka Nina Hejčíková (prvá sprava) zdolala rovesníčku Do‑
rotu Azari aj Lenku Gymerskú.� Foto: JÁN LUKY
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77. majstrovstvá Slovenska v Banskej Bystrici: klubový rekord žien NAŠEJ   ATLETIKY BRATISLAVA na 4×100 m, rýchla Forster 12,83 na 100 m prekážok

ŠPRINTY

Hoci Ján Volko predviedol na Štiavničkách 
dva výborné finálové behy, ani to mu v  renkin-
gu nepomohlo dostať sa tak vysoko, aby si za-
istil miestenku na OH v  Paríži. Deviaty titul na 
100 m získal v  šiestom najlepšom čase kariéry 
10,17 s  (10,13/2018, 10,13/2022, 10,15/2017, 
10,16/2022, 10,16/2022) a takisto deviaty triumf 
na 200 m mu zabezpečil čas 20,68 – ibaže s pri-
silným vetrom v chrbte. A práve to rozhodlo, že na 
parížske hry nešiel…

„Na stovke som dokázal, že na to stále mám. 
Všetci, čo si mysleli opak, mohli vidieť, že to tak 
nie je,“ hodnotil sklamaný Volko. „S dvojstovkou 
nie som spokojný. Jednoducho tento výkon mi na 
posun v renkingu nestačí. Nebol ani taký, aký som 
si želal.“

Volkovi k druhej účasti na OH nepomohlo ani 
to, že vzhľadom na vietor sa štart behu na 200 m 
presunul na miesto obvyklého cieľa. Práve v čase 
finále totiž prišiel silný poryv vetra (+3,8 m/s) a za 
jeho rýchlosť nad 2 m/s  sa renkingové body od-
počítavajú.

Za slovenským rekordérom sa vyviezol 

Finále šampionátovej stovky vyhral Ján Volko (10,17) pred Filipom Federičom (10,24). 
� Foto: KRISTIÁN KOVÁČ

Volkovi ani stovka za 10,17 na Paríž nestačila!

Už 77. majstrovstvá Slovenska v posledné dva júnové dni boli na štadióne na Štiavničkách 
v Banskej Bystrici pre našu elitu posledná šanca zabojovať o miestenku na OH v Paríži. 
Žiaľ, okrem chodkyne Burzalovej (píšeme o tom na inom mieste) sa to už nikomu nepoda-

rilo: Volko, Ledecká či Škvarková vyšli naprázdno. Najúspešnejším klubom sa stala domáca Dukla 
(8 – 7 – 6) pred ŠK ŠOG Nitra (7 – 2 – 2), Sláviou STU Bratislava (6 – 6 – 9) a Našou atletikou Bratislava 
(6 – 5 – 2).

k  pekným časom jeho klubový kolega z  Našej 
atletiky Filip Federič: na 100 m si zlepšil osobák 
z 10,32 na 10,24, na 200 m dosiahol aj vo vetre 
solídnych 20,89. „Filipov čas je aj pre mňa prekva-
penie,“ priznala trénerka Naďa Bendová.

Na stovke okorenila Viktória Forster svoj prvý 
seniorský titul kvalitným výkonom 11,13  sekun-
dy! Čas Adlerovej zverenky bol o 13 (!) stotín lepší 
ako jej národný rekord na P‑T-S 2023, ibaže zaúra-
doval prisilný vietor v  chrbte 2,2 m/s. „Potvrdilo 

sa, že mám na to, aby som bežala rýchlo. Potešilo 
ma otočenie miesta štartu v cieľovej rovinke tak, 
aby nám fúkalo do chrbta. Inak by som taký vý-
kon nedosiahla,“ vravela 22-ročná Forster, ktorá 
si – ako sa neskôr ukázalo – na Štiavničkách zais-
tila štart na OH aj na hladkej stovke. Kvalitné ve-
terné časy dosiahli ďalšie šprintérky  – Farajpour 
(11,39), Kovačovicová (11,44), Cellerová (11,50) 
a obhajkyňa Weigertová (11,52).

Na 200 m slávila titul po ročnej pauze Lenka 
Kovačovicová vďaka osobáku 23,75 (iba 0,05 za 
rekordom M‑SR), aj ďalšie medailistky si posunu-
li osobné rekordy  – Cellerová (23,98) a  Písečná 
(24,45).

Šimon Bujna odrazil na 400 m atak Patri-
ka Dömötöra a vybojoval si šieste zlato za sebou 
(46,57  – 46,70). Bronz patril Marčekovi (47,60), 
pričom všetci ôsmi finalisti pokorili métu 50 se-
kúnd. Vicemajsterka Európy na 800 m z  Ríma 
2024 Gabriela Gajanová si v rámci prípravy na OH 
v Paríži odskočila na štvorstovku. Získala premié-
rový titul pod holým nebom vďaka osobáku 53,67 
pred úradujúcou halovou šampiónkou Viktóriou 
Strýčkovou (54,99 – os. rekord).

BEHY

Sophia Zápotočná a Miroslav Borovka sa v Ban-
skej Bystrici postarali o  double, vyhrali behy na 
800 aj 1500 m. Dvadsaťšesťročný zverenec Joze-
fa Pelikána k tohtoročnému halovému zlatu pridal 
druhý a tretí seniorský titul. Osemstovku vyhral za 
1:54,26 s  náskokom 22 stotín pred T. Janíčkom 
a  1500 m za 3:55,73 o  28 stotín pred Jabloko-
vom. Bronz na 1500 m bral šampión z rokov 2019 
a 2021 Peter Kováč. Zápotočná bola vlani na M‑SR 
druhá na 800 i 1500 m, teraz jej už nik nestačil. Pre-
miérové tituly vonku prikrášlila osobákmi 2:06,44 
a  4:28,67. Na 5000 m jasne obhájili tituly Žofia 
Naňová a  Marek Lenčéš zo Slávie STU Bratislava, 

pričom u žien sa až kvarteto vytrvalkýň dostalo pod 
17:45 min, čo sa veru u nás nestáva často. V stípli sa 
z prvého seniorského titulu radoval ešte len 18-roč-
ný Alex Hulka z Jablonice (9:24,56, o 2,41 s za os. 
rekordom), Lucia Keszeghová zvíťazila štvrtý raz 
(2020, 2021, 2023, 2024), tentoraz za 11:04,78.

PREKÁŽKY

Viktória Forster si vo finále na 100 m prekážok 
vyrovnala sezónne maximum zo semifinále ME 
v Ríme (12,83) a po roku 2022 sa tešila z druhé-
ho zlata. „V  posledných dvoch medzerách medzi 
prekážkami som mala pocit, že už to nezvládnem, 
ale napokon som sa predsa len dostala do cieľa. 
Čas ma veľmi teší,“ vravela Forster. Spokojná bola 
i  trénerka Katarína Adlerová: „Viki zvládla finále 
veľmi dobre, je to dobré znamenie pred olympij-
skými hrami.“

Obhajkyňa zlata Stanislava Škvarková prišla 
nielen o titul, ale aj o rekord M‑SR (vlani 12,94). 
Na Štiavničkách sa pokúšala o  zázrak, ale časy 
13,19 a v rozbehu 13,08 s vetrom (+2,4) boli na 
parížsku miestenku málo. Bronzová Rebecca Sle-
záková výkonom 13,53 zlepšila o šesť stotín svoj 
osobák a o päť stotín i slovenský juniorský rekord 
Viktórie Forster (13,58  – 27.  6.  2021 v  Trnave). 
Mužskú stodesiatku ovládol prvý raz v kariére ve-
kom ešte junior Peter Dávid.

O  OH bojovala do poslednej chvíle i  prekáž-
karka na 400 m Daniela Ledecká. Hoci víťazných 
56,44 (brala piaty titul: 2017 – 2019, 2022, 2024) 
má svoju kvalitu, do Paríža ju nedostal. Obhajkyňa 
titulu, juniorka Slezáková, finišovala za Ledeckou 
v osobnom rekorde 58,44.

Patrik Dömötör v súboji s Matejom Baluchom 
na 400 m prekážok obhájil lanské prvenstvo, no 
ešte viac ho tešil posun osobáku z 50,50 (2023) 
na 50,13. „Opäť som dokázal, že mám aj na výkon 
pod 50 sekúnd,“ tešil sa zverenec Jozefa Gála.

SKOKY

Trojskokan Tomáš Veszelka po trojročnej pauze 
spôsobenej zdravotnými problémami znova získal 

zlato na M‑SR pod holým nebom. Stačil mu na to 
jediný vydarený pokus – 15,77 m. Po halovom zla-
te (2023) sa Monika Lehenová stala trojskokanskou 
šampiónkou prvý raz aj vonku (12,56 m/+2,7). 
Drámu v diaľke rozhodol vo svoj prospech Matúš 
Blšták skokom 744 cm v druhej sérii, ktorým o cen-
timetrík prekonal výškarského špecialistu Roberta 
Ruffíniho ml., ktorý si hneď v prvom pokuse utvoril 
osobák 743 cm. U žien si po troch bronzoch (2020, 
2022, 2023) vybojovala prvý ženský titul vonku Re-
náta Vodnyánszká, jediná prekonala 6 m – o 4 cm. 
Ruffíni si vo výške mužov napravil chuť po tesnej 
prehre v  diaľke a  získal premiérový mužský titul 
(206 cm). V ženskej súťaži bola obhajkyňa Kuricová 
až 4., triumfovala Michaela Lenhartová so 170 cm. 
V  žrdi kraľovali pretekári UMB Banská Bystrica: 
Adam Antalec obhájil titul (480), Liana Boľošová 
(350) sa tešila zo zlata prvý raz.

VRHY A HODY

Guľu aj disk ovládli nitrianski zverenci Roma-
na Oravca. Jana Bódiková a Samuel Kováč využi-
li v guli absencie favoritov Marjovej, resp. Barana 
so Šulom ml., takže slávili zlaté double. Kováč zís-
kal v disku šiesty titul za sebou (52,90), no v se-
zóne zaujal zlepšením na 58,20 m! V  guli si na 
banskobystrickom šampionáte zlepšil osobák na 
16,76 m. Bódiková získala prvé ženské tituly za 
výkony 13,23 a 41,72 m.

V  kladive žien Veronika Kaňuchová neumož-
nila Martine Hrašnovej zisk 17. titulu, sama stá-
la na najvyššom stupienku v  tejto disciplíne po 
roku 2022 len druhý raz. Marcelovi Lomnickému 
stačilo na 12. prvenstvo 71,02 m, ale po zdra-
votných problémoch z  predošlých rokov sa mu 
nedarí dostať sa do niekdajšej formy, keď sa na 
vrcholných podujatiach dostával do finále. Oštep 
(2. raz v  kariére) vyhral Jakub Kubínec: 6. poku-
som hodil 79,57 m, za svojím osobným rekordom 
79,71 z P‑T-S 2023 zaostal iba o 14 cm. Štvrtý titul 
(2020 – 2022, 2024) v oštepe žien si Petra Hanu-
liaková zabezpečila výkonom 45,85 m.

ŠTAFETY

Tri zo štyroch súťaží vyhrala Naša atletika Brati-
slava. Na 4×100 m zlepšilo kvarteto Písečná, Ko-
vačovicová, Bendová, Cellerová slovenský klubový 
rekord 45,81 ŠK ŠOG Nitra z roku 2022 o 55 sto-
tín na 45,26! Kvalitný čas zabehlo aj „béčko“ Na-
šej atletiky v juniorskej zostave Grebeči, Ufnárová, 
Szabóová, Čorejová – 47,68. Víťazné kvarteto Na-
šej atletiky na 4×100 m mužov aj bez Volka ata-
kovalo rekord šampionátu banskobystrickej Dukly 
41,30. Janáč, Federič, Benda a Košík zaostali len 
o 11 stotín. Štafeta Slávie STU Bratislava (N. Špa-
cír, Pavelka, Čerňanský, M. Marček) zvíťazila na 
4×400 m za 3:18,50 v peknom súboji pred Na-
šou atletikou o 43 stotín.

MAJSTRI SLOVENSKA 2024
 MUŽI  100 m (+0,9 m/s): Ján Volko  
(Naša atletika Bratislava) 10,17
200 m (+3,8): Ján Volko (Naša atletika Bratislava) 
20,68
400 m: Šimon Bujna (ŠK Dukla o. z. Banská Bystrica) 
46,57
800 m: Miroslav Borovka (ŠK ŠOG Nitra) 1:54,26
1500 m: Miroslav Borovka (ŠK ŠOG Nitra) 3:55,73
5000 m: Marek Lenčéš (Slávia STU Bratislava) 
15:24,77
110 m prek. (-2,4): Peter Dávid (ŠK Dukla) 14,32
400 m prek.: Patrik Dömötör (Slávia STU Bratislava) 
50,13
3000 m prek.: Alex Hulka (ŠK Jablonica) 9:24,56
výška: Robert Ruffíni ml. (Slávia UK Bratislava) 206
žrď: Adam Antalec (AK ŠK UMB Banská Bystrica) 480
diaľka: Matúš Blšták (ŠK Dukla) 744
trojskok: Tomáš Veszelka (ŠK Dukla) 15,77
guľa: Samuel Kováč (AC Stavbár Nitra) 16,76
disk: Samuel Kováč (AC Stavbár Nitra) 52,90
kladivo: Marcel Lomnický (ŠK Dukla) 71,02
oštep: Jakub Kubínec (ŠK Dukla) 79,57
4×100 m: Naša atletika Bratislava (Janáč, Federič, 
J. Benda, Košík) 41,41
4×400 m: Slávia STU Bratislava (N. Špacír, Pavelka, 
Čerňanský, M. Marček) 3:18,50
 ŽENY  100 m (+2,2): Viktória Forster (ŠK ŠOG Nitra) 
11,13
200 m (+1,8): Lenka Kovačovicová (Naša atletika 
Bratislava) 23,75
400 m: Gabriela Gajanová (AK ZŤS Martin) 53,67
800 m: Sophia Zápotočná (AK Spartak Dubnica n. V.) 
2:06,44
1500 m: Sophia Zápotočná (AK Spartak Dubnica n. V.) 
4:28,67
5000 m: Žofia Naňová (Slávia STU Bratislava) 
17:32,41
100 m prek. (+1,4): Viktória Forster (ŠK ŠOG Nitra) 
12,83 – rekord M‑SR
400 m prek.: Daniela Ledecká (ŠK ŠOG Nitra) 56,44  
3000 m prek.: Lucia Keszeghová (Slávia STU 
Bratislava) 11:04,78
výška: Michaela Lenhartová (ŠK Dukla) 170
žrď: Liana Boľošová (AK ŠK UMB Banská Bystrica) 350
diaľka: Renáta Vodnyánszká (Megy Sport Dunajská 
Streda) 604
trojskok: Monika Lehenová (AŠK Slávia Trnava) 12,56 
(+2,7)
guľa: Jana Bódiková (ŠK ŠOG Nitra) 13,23
disk: Jana Bódiková (ŠK ŠOG Nitra) 41,72
kladivo: Veronika Kaňuchová (ŠK Dukla) 65,24
oštep: Petra Hanuliaková (Slávia STU Bratislava) 45,85
4×100 m: Naša atletika Bratislava (Písečná, 
Kovačovicová, E. Bendová, Cellerová) 45,26 – rekord SR 
a rekord M‑SR
4×400 m: Naša atletika Bratislava (Bortlíková, 
Ufnárová, Trgová, Kovačovicová) 3:53,79

Najlepší guliari (zľava): Milan Haborák ml., 
Samuel Kováč a Igor Gallay. 
� Foto: KRISTIÁN KOVÁČ

Vpravo rekordná štafeta Našej atletiky na 
4×100 m, hore Písečná a Cellerová, dolu Ben‑
dová a Kovačovicová.�Foto: KRISTIÁN KOVÁČ

Radosť na tvárach Viktórie Forster a Delie Fa‑
rajpour po rýchlom finále na 100 m. 
� Foto: KRISTIÁN KOVÁČ
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Na štart pretekov na 3000 m prekážok sa po-
stavili iba tri stípliarky, ale vekom ešte dorastenke 
Viviáne Popovičovej to neprekážalo. V  sólobehu 
preťala cieľovú pásku v čase 10:44,50, o 20 sto-
tín rýchlejšie ako Pavla Solivarská 19. júla 2007 
na juniorských ME v holandskom Hengele. Hneď 
prvý súťažný stípl na 3000 m v  kariére zverenky 
Rastislava Miška v Creo Sport Košice mal rekordný 
punc. „Viviánin rekord ma neprekvapil, škoda, že 
bežala sólo, čas mohol byť ešte lepší,“ pozname-
nal kouč Miško.

Prvý raz súťažne absolvoval 3000 m prekážok 
aj Alex Hulka z ŠK Jablonica. Finalista EYOF 2023 
v  Maribore zvíťazil s  náskokom viac ako 26 se-
kúnd, základné osobné maximum si stanovil na 
9:22,15 a  zabezpečil si ním právo účasti na de-
cembrových ME v  krose v  tureckej Antalyi (limit 
9:25).

Parádne predstavenie ponúkla osemstovka 
chlapcov. Vzišli z nej hneď dvaja limitári na ME do 
18 rokov v Banskej Bystrici, pričom hlavný favorit 

Svoju univerzálnosť potvrdil na Zemplíne Timo-
tej Vozár z banskobystrickej liahne talentov. So štyr-
mi individuálnymi titulmi (60 m, 150 m, 100 m 
prek. a  žrď) sa stal najúspešnejším účastníkom 
M‑SR a svoju bilanciu vyšperkoval slovenským re-
kordom na prekážkach 12,81 (protivietor -0,3 m/s). 
Z čela historických tabuliek zosadil Marcela Žilavé-
ho a jeho bezmála 9 rokov starý výkon 13,03. Člen 
úspešnej skupiny mladých atlétov v ŠK UMB Ban-
ská Bystrica si v Humennom zlepšil svoje doterajšie 
osobné maximum o 41 stotín! „Timo to mal dnes 
náročné. Prekážky boli ešte dobré a odzrkadlilo sa 
to aj na časoch, ale potom na šesťdesiatke bolo 
na ňom vidno únavu. Medzitým sa ešte rozcvičo-
val na žrď. Za hodinu a pol absolvoval štyri behy,“ 
vyzdvihol po prvom dni tréner Ivan Čillík, ktorému 
po Miroslavovi Krchňavom rastie pod rukami ďal-
šia atletická nádej. „Timo je ešte rýchlejší ako Miro. 
Uvidíme, ako ďalej narastie. Veľmi slušne už bežal 
aj dorastenecké prekážky (14,47).“

O tituly do 23 rokov sa bojovalo v Čadci, o juniorské v Nových Zámkoch Dorastenecké M-SR mali nominačný náboj, žiacke ponúkli dva rekordy

Trojskokanský limit Blštáka
Olympijská sezóna bola pre vekovú kategóriu do 23 rokov bez vrcholného podujatia. Na šam-

pionáte v Čadci padol napriek veterným podmienkam jeden limit na ME, ktoré sa budúci rok 
uskutočnia v nórskom Bergene.

Matúš Blšták môže byť s  tohtoročným letom 
spokojný. Splnil v  ňom hneď dva limity na ME 
2025 do 23 rokov. K  diaľkarskému za 756 cm 
(neskôr na JBL Jump Fest sa ešte zlepšil na 759) 
pridal na majstrovstvách Slovenska U23 aj troj-
skokanský. Zverenec Radoslava Dubovského 
v  banskobystrickej Dukle skočil aj v  protivetre 
1,0 m/s  presne požadovaných 15,50 m. „Neča-
kal som, že mi to takto vystrelí, výkon ma potešil. 
Trojskoku som sa v  ostatnej dobe príliš neveno-
val – skôr diaľke. Verím teda, že keď potrénujem 
techniku, pôjde to ešte ďalej,“ tešil sa Blšták, hoci 
v diaľke (731) prehral o štyri centimetre s trénin-
govým kolegom vo farbách MŠK Žiar nad Hornom 
Adamom Hriňom.

Na novej dráhe v Čadci sa oba šprinty mužov 
stali korisťou Filipa Federiča. Dvojnásobný fina-
lista juniorských ME 2023 v  Jeruzaleme vyhral 

stovku za 10,69 (-1,3 m/s) a  200 m za 21,48 
(-0,2 m/s), v  oboch prípadoch pred dvojicou zo 
Slávie STU Jakub Nemec, Adam Igaz. „Podmien-
ky neboli úplne ideálne. Mali sme silný protivie-
tor a ani samotný beh nebol z mojej strany príliš 
kvalitný. Vo finiši sa mi to podarilo ledva‑ledva za-
chrániť,“ priznal po stovke šprintér Našej atletiky 
Bratislava a úspešný obhajca titulov z roku 2023.

Jeho klubová kolegyňa Agáta Cellerová bola 
týždeň po dvestovkovom osobáku 23,98 z  „do-
speláckeho“ šampionátu iba o 8 stotín pomalšia. 
Na stovke brala v  protivetre (-1,8 m/s) striebro 
(11,97), keď o 28 stotín nestačila na Deliu Faraj-
pour. „Hovorila som si, že možno trafíme dob-
rý vietor, ale netrafili sme  – bola to stena. Mala 
som však dobré súperky, mohli sme sa potiah-
nuť,“ vravela šprintérka Atletiky Nové Mesto nad 
Váhom. Aj Farajpour však môže hodnotiť sezónu 

pozitívne: nielenže splnila limit do Bergenu, ale 
týždeň po M‑SR v Čadci si na bronzovom mítingu 
v Novom Městě nad Metují zabehla osobné maxi-
mum 11,55.

Krajčík sa priblížil k tete Jarmile
Nový tartan zmodernizovaného multifunkč-

ného areálu v  Nových Zámkoch zažil krst 
ohňom na juniorských majstrovstvách Slo-

venska. Ozdobil ho aj jeden slovenský junior-
ský rekord.

z domáceho AC Nové Zámky Peter Csikós sa mu-
sel uspokojiť len s tretím miestom. V súboji doras-
tencov si po titul dobehol Michal Krajčík (Atletika 
Šport hrou Bratislava) v novom, o 2,85 s  lepšom 
osobáku 1:53,96, keď v závere odolal aj mohut-
nému finišu Dominika Ivančíka z Bratislava Run-
ners (1:54,13). „Plán bol ísť prvú štvorstovku oko-
lo 54 sekúnd, medzičas pod 53 som rozhodne 

nečakal a trochu sa to podpísalo aj na závere, kde 
už síl nebolo nazvyš. Najviac ma prekvapil Domi-
nik Ivančík. Nečakal som, že takto potrápi Miša 
v závere. Ich časy sú úžasné a teší ma, že 800 m 
má teraz takú silnú generáciu. Mišovi som vra-
vel, že ďalší náš cieľ bude prekonanie rekordu 
tety Jarmily z Československa. Neveril som, že sa 
k nemu tak výrazne priblíži,“ tešil sa tréner víťaza 
Michal Jursa, narážajúc na najdlhšie platný sveto-
vý atletický rekord 1:53,28 v podaní Jarmily Kra-
tochvílovej z 26. júla 1983.

Michal Bačík bol na Sihoti blízko‑blizúčko 
k  tomu, aby sa kvalifikoval na juniorské MS 
v Lime. Diaľkar ŠK Juventa Žilina prišiel na šam-
pionát vo výbornej forme, svoje vtedajšie sezón-
ne maximum 718 prekonal o minimálne 19 cm 
v každom zo svojich šiestich vydarených pokusov 
a  v  treťom (+1,3 m/s) doletel na 754 cm  – iba 
2 cm za limitom (séria 737 – 749 – 754 – 747 – 
741 – 743). „Takto som ho ešte nevidel skákať. Po 
prvom pokuse som sám zostal v šoku. Tie dva cen-
timetre mrzia, ale po mesiacoch tápania, keď sme 
skákali okolo 7 metrov, sme obaja veľmi spokoj-
ní. Verím, že ho to odblokovalo,“ netajil nadšenie 
Bačíkov tréner Roman Coma. Žiaľ, jeho zverenec 
po M‑SR chýbajúce centimetre nepridal a do Limy 
napokon necestoval.

Matúš Blšták v trojskoku na centimeter pres‑
ne splnil limit na ME do 23 rokov 2025. 
� Foto: SAZ

Na ME do 18 rokov v Banskej Bystrici bežala 
Viviána Popovičová už ako juniorská stípliar‑
ska rekordérka.� Foto: JAROSLAV ČERMÁK

Laurina prvá návšteva v ríši snov
Na domácich majstrovstvách v  Banskej 

Bystrici mali naši dorastenci jednu z po-
sledných možností zabojovať o  účasť 

na júlových ME do 18 rokov. A viacerí ju aj využili.

„Výkon z ríše snov. Keď som ten čas videl na ta-
buli, musel som si pretierať oči, či dobre vidím,“ 
rozplýval sa tréner Laury Frličkovej Luboš Komárek 
na dorasteneckom šampionáte. Jeho zverenka to-
tiž zabehla v Banskej Bystrici na jednej z posled-
ných previerok pred ME do 18 rokov nielen nový 
slovenský rekord, ale v  tom čase aj aktuálny sve-
tový výkon roka na 100 m prekážok dorasteniek. 
Vo finále preletela ponad prekážky ako víchor a ča-
somer ukázal 13,16. Po oprave dokonca 13,14, 
a to v úplnom bezvetrí. „Takýto čas som veru dnes 
nečakala. Je to dobrý pocit. Výkonnostne už mám 
v tejto sezóne splnené svoje ciele, ak sa to podarí 
ešte posunúť, budem len rada. Uvidíme, čo prine-
sú majstrovstvá Európy,“ vravela celkom pokojne 
17-ročná Martinčanka, o dve stotiny rýchlejšia ako 
Fínka Enni Virjonenová o  deň skôr na pretekoch 
v  Ikaalinene, zatiaľ čo jej tréner len nechápavo 

krútil hlavou: „Nádherne sa na to pozeralo. Aj 
keď som si to pozrel zo záznamu, len som otváral 
oči. Bol som z toho paf. Takéto veci sa nedejú kaž-
dý deň ani každý rok, musel som to stráviť a stále 
tomu celkom nerozumiem. Neviem, kde sa to v tej 
babe berie. Bodaj by sme takéto preteky zažívali 
častejšie a s viacerými atlétmi.“

Na Štiavničkách sa o nomináciu na ME U18 pri-
hlásili štyria noví limitári, z  nich traja prekážkari 
Matej Stanislav (110 m pr.), Petra Ďurišová (100 m 
pr.), Michaela Grossová (400 m pr.) a  šprintérka 
Lucia Košútová (100 m), strieborná za Romanou 
Hrnčárovou (AC Stavbár Nitra), ktorá suverénne 
obhájila titul svojím prvým kariérnym časom pod 
12 sekúnd 11,86 (+0,5). Najúspešnejším jednot-
livcom podujatia sa stal Miroslav Krchňavý s  tro-
mi zlatými medailami (jedna zo štafety) a jednou 
striebornou (zo štafety). Všestranný atlét ŠK UMB 
Banská Bystrica sa blysol najmä osobným maxi-
mom 13,99 na 110 m prekážok, ktorým prvý raz 
pokoril 14-sekundovú hranicu. Po dva individuál-
ne tituly získali tiež Frličková (aj na 200 m), Alex 
Mandák, Nicolas Nevedel a Ela Hvorková.

Vozár ide v Krchňavého stopách
Na septembrovom šampionáte staršie-

ho žiactva sa očakávali súboje rých-
lych šprintérok, ale historické tabuľ-

ky sa prepisovali na 100 m prekážok chlapcov 
a v disku dievčat.

O  druhý rekordný zápis sa postarala Marti-
na Sovová v  disku. Vrhačka košickej Slávie TU 
mala síce iba dva vydarené pokusy, ale oba 
za 40  metrov. Ten z  prvej série meral dokonca 
44,31 – o 2,77 m viac, ako bol „starý“ osobný re-
kord zverenky Michala Rusnáka, a  o  73 cm viac, 
ako namerali Radke Charfreitagovej v roku 1989 
ešte s kilogramovým diskom (disk starších žiačok 

Časom 13,14 prekvapila Laura Frličková aj 
svojho trénera Luboša Komárka.  
� Foto: JAROSLAV ČERMÁK

v súčasnosti váži 0,75 kg). Z dievčat si najcennej-
šiu zbierku kovov odniesla z Humenného šprinté-
rka Dorota Azari. Zverenka Milana Suletyho v tren-
čianskej Slávii premenila všetky svoje tri finálové 
štarty na medaily: vyhrala 150 m aj 300 m, iba na 
60 m jej zlato o dve stotiny (7,94 – 7,96) uchmatla 
ešte len mladšia žiačka Alexandra Kissová (Atleti-
ka Košice o. z.).

Viacbojársky majster SR Timotej Vozár ovládol v Humennom štyri disciplíny. 
� Foto: JAROSLAV ČERMÁK
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Najhodnotnejší súčet septembrového šampi-
onátu v Humennom dosiahla Rebecca Slezáková, 
víťazka sedemboja junioriek v novom osobnom re-
korde 5064 bodov. Malačanka sa zlepšila o 105 bo-
dov a o priepastných 718 bodov obhájila titul pred 
vekom ešte dorastenkou Laurou Frličkovou, ktorá 
súťaž absolvovala účelovo najmä kvôli prechodu 
na vyššie prekážky a bol z toho splnený limit na 
juniorské ME 2025 v Tampere časom 13,88. 

„Vzhľadom na to, že počas prípravy na junior-
ské MS v  Lime sme technické disciplíny dlhšie 
netrénovali a pred majstrovstvami SR sme absol-
vovali len krátku predprípravu, som so zlepšením 
osobného rekordu o 105 bodov spokojný. Najviac 
ma potešil čas 13,79 na 100 m prekážok v proti-
vetre -1,0 m/s. Kvalitné výsledky dosiahla a blízko 
k osobným rekordom mala Rebecca aj na 200 m 
(24,67), vo výške (166) a na 800 m (2:20,75). Za 
prístup a predvedené výkony na konci sezóny si za-
slúži veľkú pochvalu!“ zhodnotil tréner Petr Filip.

Jeho zverenka predĺžila svoju šnúru viacbojár-
skych titulov, ktorú ťahá od roku 2021, keď trium-
fovala medzi dorastenkami. A pokračovať môže aj 
v kategórii žien. V tej totiž tento rok stačilo na zlato 
4061 bodov. Získala ho Lenka Šupicová o 205 bo-
dov pred svojou klubovou kolegyňou zo Slávie 
STU Bratislava Evelin Tési.

V  desaťboji mužov bez väčších problémov 
obhájil vlaňajšie prvenstvo Mário Kadák (Naša 

Absolútnu dominanciu predviedli chlapci 
z Nových Zámkov. Zvíťazili v oboch základných ko-
lách 2. ročníka TESCO dorasteneckej ligy (v Dub-
nici nad Váhom a v Novým Zámkoch) a nezaváha-
li ani vo finále na domácom štadióne, ktoré bolo 
zároveň šampionátom družstiev. Pred druhým 
ŠK UMB Banská Bystrica zvíťazili s  náskokom 
72,5 bodu, tretí AK ZŤS Martin delilo od striebra 
iba 4,5 bodu. Základ štvrtého úspechu za sebou, 
celkovo piateho (2000, 2021  – 2024), položila 

Z dorasteneckého viacbojárskeho šampionátu viedla cesta na ME do 18 rokov Na tímových mládežníckych šampionátoch nevyšla obhajoba iba trnavským dorastenkám

ŠTVORNÁSOBNÁ VIACBOJÁRSKA RADOSŤ UMB
Najvšestrannejší atléti všetkých vekových 

kategórií si postupne zmerali sily na troch 
majstrovstvách SR. O zmenu v historických 

tabuľkách sa postarala staršia žiačka Nina Hej-
číková.

atletika Bratislava) so ziskom 5941 bodov. Najdra-
matickejší bol súboj o titul juniorského šampióna. 
Obhajca Gabriel Mikula (AK Slávia Trenčín  o.  z.) 
pred záverečnými 1500 m viedol o  105  bodov, 
ale Matejovi Brezinovi (AC Malacky) sa poda-
rilo manko poľahky zmazať a  zvíťazil napokon 
o 68 bodov súčtom 5891.

Dorast a  staršie žiactvo bojovali o  viacbojár-
ske tituly už v  júni a  dôvod na radosť mala naj-
mä Dominika Švaňová. Žilinčanka zo skupiny tré-
nera Petra Tichého ml. v  sedemboji dorasteniek 
okrem zisku zlata splnila aj limit (4950) na ME do 
18 rokov v Banskej Bystrici. „Najviac ma potešilo 
zlepšenie v  oštepe a  guli, mrzí ma slabší výkon 

v diaľke a protivietor na 200 m. Podmienky však 
neovplyvním a celkový súčet beriem všetkými de-
siatimi,“ povedala Dominika. Súčet 4994 bodov 
a zlepšenie osobných rekordov v štyroch disciplí-
nach (100 m prek, guľa, oštep, výška) potešilo aj 
trénera Petra Tichého: „Dominika zvládla sedem-
boj výborne. Príjemne nás prekvapila guľa. Po ne-
vydarenej diaľke (545 cm bez dosky) sme sa vráti-
li do hry peknou sériou v oštepe. Pred záverečnou 
osemstovkou sme už verili, že limit je viac než re-
álny. Cieľ sme splnili nad očakávania.“

V rámci súťaže dosiahla celkovo tretia Laura Fr-
ličková prvý zo svojich štyroch slovenských rekor-
dov na 100 m prekážok dorasteniek, keď o 6 sto-
tín posunula maximum Rebeccy Slezákovej z ME 
2022 do 18 rokov na 13,38.

Desaťboj dorastencov nečakane vyhral Matej 
Stanislav (6035) pred svojím favorizovaným klu-
bovým kolegom z  ŠK UMB Banská Bystrica Mi-
roslavom Krchňavým (5999), ktorému nevyšiel 
útok na banskobystrický limit (6400), a Adamom 
Boškovičom z AC Malacky (5661). Výkon z Mladej 
gardy napokon zabezpečil aj Stanislavovi mies-
tenku na ME do 18 rokov.

„Mirovi nevyšla diaľka a  výška. Najmä diaľka 
bola veľmi zlá (546 cm). Viacboj vie byť zradný, 
stačí, že jedna‑dve disciplíny vybuchnú a  takto 
to dopadne. Vedeli sme, že Matej je technicky na 
tom veľmi dobre, rýchlostne síce trochu zaostá-
va, ale tentoraz mu to vyšlo,“ poznamenal tréner 
Ivan Čillík. Jeho zverenci získali aj oba tituly star-
šieho žiactva: deväťbojársky Timotej Vozár (5203) 
a  sedembojársky Nina Hejčíková, ktorá súčtom 
4712 bodov o jediný prekonala slovenský rekord 
Andrey Švecovej z 13. mája 2018.

Majstrami Slovenska v päťboji mladšieho žiac-
tva sa stali Tomáš Tkáč a Lívia Šišková. Banskobys-
tričan z ŠK UMB v atletike začínal s chôdzou v BCF 
Dukla, do tréningovej skupiny Ivana Čillíka sa za-
radil len vo februári 2023. „Tomáš je biologicky 
a aj mentálne akcelerovaný typ. Zapadá do našej 
skupiny všestranných detí, ako sú Miro Krchňavý, 
Matej Stanislav či Timotej Vozár. Dobre mu idú 
prekážky, zvláda aj žrď a vrh guľou,“ prezradil tré-
ner Ivan Čillík o mladíkovi, ktorému na víťazstvo 
v Šamoríne stačilo 2719 bodov.

„Lívia zdedila športové gény po rodičoch, popri 
atletike sa venuje aj volejbalu. Jej silnými disciplí-
nami sú hod kriketovou loptičkou a diaľka,“ cha-
rakterizovala novú majsterku SR trénerka Renata 
Polanská z  bratislavského ŠK Run for Fun, ktorý 
mal v elitnej šestke dievčat až trojnásobné zastú-
penie. Hranicu 3000 bodov prekonali prvé štyri 
mladšie žiačky, Šišková ich mala na konte 3160.

Žilinčanka Dominika Švaňová si na viacbojár‑
skom šampionáte vybojovala účasť na ME do 
18 rokov.� Foto: JÁN LUKY

Zo súboja dvoch banskobystrických klubových kolegov vyšiel v desaťboji dorastencov nečakane ako 
víťaz Matej Stanislav (druhý zľava).� Foto: JÁN LUKY

Štvrtý titul vyhádzali vrhači
Séria tímových titulov dorastencov AC Nové Zámky trvá od roku 2021.� Foto: SAZ

Hegemónia novozámockých chlapcov na dorasteneckých M‑SR družstiev sa pretavila do štvrté-
ho prvenstva v rade, Laura Frličková korunovala famóznu sezónu tímovým úspechom s AK ZŤS 
Martin, prvým v histórii klubu. 

silná skupina vrhačov. Z Lovosíc hosťujúci Jaroslav 
Smělý bol s  33 bodmi za víťazstvá v  guli, disku 
a kladive najúspešnejším účastníkom finále pred 
košickým šprintérom Filipom Sauerom, ktorý v ze-
lenom drese AC Nové Zámky nazbieral 30 bodov. 
Celkovo vrhači hostiteľského klubu prispeli k titu-
lu 105 bodmi z 274!

„A  to aj bez Benczeho, ktorý dostal zápal oč-
ného nervu. Trochu nás to vyrušilo a aj priebeh fi-
nále bol taký, že do polovice súťaže bol ŠK UMB 

na prvom mieste. Potom však prišli naše silné 
disciplíny, najmä vrhačské. Tam sme sa odpútali 
a dotiahli sme to do víťazného konca. Som rád, že 
sa to podarilo. Dostal som pekný darček k narode-
ninám,“ tešil sa predseda AC Nové Zámky Štefan 
Straňovský, ktorý 3. októbra oslávil 71. narodeni-
ny.

Obhajkyniam z Trnavy nepomohol ani návrat 
Lenky Gymerskej do zostavy. Ich súperky z  Mar-
tina o 7 bodov zopakovali prvenstvo z úvodného 
ligového kola a  po vlaňajšom striebre sa tešili 
z premiérového titulu. Dôležitými bodmi prispe-
li hosťujúce Ela Hvorková, Romana Hrnčárová, 
Nina Čanecká či Zuzana Majtánová. Líderka tímu 
Laura Frličková sa rozlúčila s dorasteneckými pre-
kážkami výkonom 13,79 v  protivetre (-0,6 m/s). 
Európska šampiónka do 18 rokov na Sihoti pre-
miérovo súťažne bežala aj 400 m prekážok. Fi-
nišovala druhá v  čase 1:06,29. „Nešlo o  žiadny 
taktický ťah. Laura si s  trénerom chceli vyskúšať 
prekážkovú štvorstovku. Možno to nedopadlo 
podľa predstáv, ale napokon nám to bodovo ne-
ublížilo,“ vysvetlil netradičný štart predseda AK 
ZŤS Martin a  jeden z  „otcov“ dorasteneckej ligy 
Ján Gigac.

FAKTY Z NOVÝCH ZÁMKOV
 DORASTENCI  konečné poradie: 1. AC Nové 
Zámky 16 hl. bodov, 2. ŠK UMB Banská Bystrica 14, 
3. AK ZŤS Martin 12, 4. AC Malacky 10, 5. ŠK Juventa 
Žilina 8, 6. AK Bojničky 6, 7. AŠK Slávia Trnava 4, 8. 
1. AK Humenné 2.
 DORASTENKY  konečné poradie: 1. AK ZŤS Martin 
15, 2. AŠK Slávia Trnava 15, 3. ŠK Juventa Žilina 
11, 4. ŠK UMB Banská Bystrica 11, 5. Naša atletika 
Bratislava 7, 6. BŠK Banská Bystrica 7, 7. AK Slávia 
Trenčín o. z. 4, 8. AK Bojničky 2.

Zlaté hetriky Bardejovčanov a Trnavčaniek
Chlapci z ŠŠK J. A. Komenského Bardejov a dievčatá z AŠK Slávia Trnava zhodne obhájili titu-

ly na M‑SR družstiev staršieho žiactva a už iba jeden im chýba k vyrovnaniu rekordných 
sérií ŠOG Nitra (2004 – 2007), resp. Spartaka Dubnica (2012 – 2015) v ére samostatnosti.

Bardejovčania zvíťazili na Mladej garde s nás-
kokom 81,5 bodu pred druhým ŠK UMB Banská 
Bystrica, tretí boli „domáci“ Bratislavčania zo Slá-
vie STU. Aj Trnavčankám najviac „podkurovali“ ná-
deje z banskobystrického ŠK UMB, ktoré na strie-
bornej pozícii zaostali o 53 bodov. Bronz putoval 
do Atletiky Košice o. z.

Lídrom víťazného chlapčenského tímu bol Pat-
rik Lenárt. Úradujúci majster v diaľke a výške vy-
hral obe svoje silné disciplíny a  najrýchlejší bol 
aj na 300 m. Strieborní Banskobystričania tiež 
mali vo svojich radoch 33-bodového pretekára. 

Absentujúceho Timoteja Vozára aspoň čiastočne 
zastúpil Šimon Kubaška, víťaz 60 m, žrde a 100 m 
prek.

Trnavčanky ťažili najmä z vrhačských disciplín. 
Pozoruhodné zlepšenie predviedla v  oštepe Ela 
Čontofalská. Zverenka Ivony Tomanovej premié-
rovo pokorila métu 40 metrov, keď k  svojmu 
doterajšiemu osobáku pridala hneď 171 cm na 
40,31 m. „Sme hrdí na dievčatá, ako to zvládli. 
Bojovali v každej disciplíne a aj na konci sezóny 
si viaceré zlepšili osobné rekordy, pretože chce-
li pomôcť klubu. Veľmi príjemne nás prekvapili 

mladšie žiačky, čo nám dáva prísľub aj na ďalšie 
roky,“ zhodnotil tréner AŠK Slávia Lukáš Kotala.

FAKTY Z MLADEJ GARDY
 STARŠÍ ŽIACI  1. ŠŠK J. A. Komenského Bardejov 
267,5 b., 2. ŠK UMB Banská Bystrica 186, 3. Slávia STU 
Bratislava 137,5, 4. 1. AK Humenné 93, 5. AO Olympia 
Považská Bystrica 70,5, 6. AK Dukla Trenčín o. z. 67, 
7. AK Slávia Trenčín o. z. 63,5, 8. Atletika Košice o. z. 47, 
9. Atletika Šport hrou Bratislava 30.
 STARŠIE ŽIAČKY  1. AŠK Slávia Trnava 236, 2. ŠK UMB 
Banská Bystrica 183, 3. Atletika Košice o. z. 125,5, 
4. Slávia STU Bratislava 116,5, 5. AK Slávia Trenčín o. z. 
113, 6. AK Bojničky 90,5, 7. AO Olympia Považská 
Bystrica 64, 8. AC Malacky 58,5, 9. AK Slávia  
TU Košice 19.
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Na juniorskom medzištátnom päťstretnutí 
v Brne zažiarili prekážkari na 110 m: Peter Dávid 
slovenským rekordom 13,62 a Adam Ilgo limitom 
na MSJ v Lime (13,66). Obaja potiahli náš chlap-
čenský tím k  4. miestu (Chorvátsko predstihli 
o 31,5 b.) a splnili skromný cieľ slovenskej výpra-
vy – zdolať aspoň jednu krajinu. Dievčatám to ne-
vyšlo, skončili piate, 39 bodov za predposlednými 
Chorvátkami.

Z  jednotlivcov potešili „strieborní“ Peter Dá-
vid, Alex Hulka (3000 m prek.: 9:25,74) a  Re-
becca Slezáková (400 m prek.: 59,49), ktorá bola 
ešte 4.  na 100 m prek. (13,69), „bronzoví“ diaľ-
kar Michal Bačík (731) a chodec Filip Krestianko 
(10 000 m: 45:51,48). Dávid vo svojom behu stia-
hol z vlastného slovenského rekordu až 12 stotín. 
V druhom behu sa Ilgo skvele vyviezol za víťazom 
EYOF 2023 v Maribore Čechom Zachom a výsled-
kom bolo zlepšenie osobáku o 61 stotín na 13,66.

FAKTY Z BRNA
 JUNIORI  1. Česko 302, 2. Poľsko 268, 3. Maďarsko 
243,5, 4. Slovensko 136,5, 5. Chorvátsko 105.
 JUNIORKY  1. Poľsko 298, 2. Česko 294, 3. Maďarsko 
223, 4. Chorvátsko 145,5, 5. Slovensko 106,5
 CELKOVO  1. Česko 596, 2. Poľsko 564, 3. Maďarsko 
466,5, 4. Chorvátsko 250,5, 5. Slovensko 243.

*  *  *
V  medzištátnom trojstretnutí Česko  – Maďar-

sko – Slovensko (pôvodne mali štartovať aj Slovin-
sko a Chorvátsko) na novučičkom štadióne v Piešťa-
noch, ktoré bolo pre viacerých generálkou na ME do 

Slávia STU Bratislava nenechala nič na náho-
du a  s  prehľadom obhájila oba tituly. „Technici“ 
triumfovali štvrtý raz za sebou a celkovo piatykrát 
(2000, 2021 – 2024), ich klubové kolegyne získali 
celkovo tiež piate zlato (1994, 1995, 1997, 2023, 
2024). Obe družstvá zinkasovali víťaznú prémiu 
3000 €.

Vo finále si „technici“ pripísali na konto víťaz-
stvá v 5 disciplínach, „techničky“ dokonca až v 12! 
Najviac bodov pre mužský tím (16,25) získal vo fi-
nále Jakub Nemec, ktorý bol 2. na 100 i  200 m 
a prispel k  triumfu štafety na 4×100 m. Aj ďalší 
dvaja najproduktívnejší členovia majstrovského 
tímu boli šprintéri, Miroslav Marček a Samuel Be-
ladič s 13,25 bodu. Z družstva žien Slávie STU až 
desiatka nazbierala v trnavskom finále dvojciferný 
počet bodov, najviac (25) hosťujúca Rebecca Sle-
záková za triumfy na 100 m prek. a 400 m prek. 
plus druhú priečku vo výške. Po 18 bodov získali 
bežkyňa Žofia Naňová (na 5000 m slovenský vý-
kon roka 17:03,71), šprintérka Viktória Strýčková 
a vrhačka Petra Hanuliaková.

„O  našich víťazstvách rozhodla jednoznačne 
šírka kádra oboch družstiev. Hoci z  rôznych dô-
vodov nemohli prísť na finále všetci naši najkva-
litnejší atléti, ako napríklad Dömötör či Švecová, 
mali sme za nich adekvátne náhrady,“ zdôraznil 
predseda Slávie STU Branislav Droščák. „Získať 
double, čiže vyhrať súčasne mužskú aj ženskú sú-
ťaž, bolo ťažšie pred rokom. Vážime si zisk každé-
ho bodu, keďže ide o tímovú súťaž. Samozrejme, 
tešíme sa aj z  výkonov jednotlivcov, najmä tých, 
ktorí získali najviac bodov. Bez nich by sme to 

Atletická liga 2024: Muži aj ženy Slávie STU vyhrali všetky tri základné kolá i finále

Nevídaná suverenita Slávie STU
Jedenásty ročník atletickej ligy sa niesol v znamení jednoznačnej prevahy Slávie STU Bratislava. 

Muži aj ženy tohto klubu vyhrali všetky tri základné kolá (8. 5. Košice, 19. 5. Banská Bystrica, 
29. 8. Trnava) a jasne dominovali aj v trnavskom finále 29. septembra, ktoré sa v dôsledku ne-

priazne počasia uskutočnilo presne dva týždne po plánovanom termíne.

nedali. Našťastie, opôr máme dosť v každom druž-
stve. U žien sme tušili, že obhajoba bude úspešná, 
už pomerne skoro počas finále. Dokonca sme po-
tom už vypustili aj štafety. U mužov sa to v náš pro-
spech definitívne preklopilo po štvorstovke. Pote-
šilo ma, že naše ženy získali viac bodov ako muži.“

Najviac bodov pre svoje kluby získali prekáž-
karský špecialista na 400 m Matej Baluch z Dukly, 
ktorý nazbieral za triumfy na 100 m (10,52 s vet-
rom), 200 m (21,32 s vetrom) a za druhé miesto 
na 400 m dovedna 25 bodov. Rovnakú porciu 
vybojovala už spomenutá Slezáková. Siedma 
z juniorských MS 2024 v Lime na 400 m prekážok 
navlas presne zopakovala svoje ťaženie z  finále 
B‑skupiny majstrovstiev Čiech družstiev junioriek 
v Pardubiciach, ktoré sa uskutočnilo deň pred fi-
nále ligy v Trnave.

ATLETICKÁ LIGA 2024
 MUŽI  KONEČNÉ PORADIE: 1. Slávia STU Bratislava 13 b., 2. ŠK Dukla o. z. B. Bystrica 10, 3. ŠK ŠOG Nitra 8, 
4. AC Stavbár Nitra 6, 5. Slávia UK Bratislava 5, 6. Slávia TU Košice 2. FINÁLE: 1. Slávia STU 193, 2. Dukla 130,5, 
3.  AC Stavbár 129, 4. ŠK ŠOG 99, 5. Slávia UK 87, 6. Slávia TU Košice 51,5.  ŽENY  KONEČNÉ PORADIE: 1. Slávia 
STU Bratislava 13 b., 2. ŠK ŠOG Nitra 10, 3. ŠK Dukla o. z. B. Bystrica 8, 4. Slávia TU Košice 5, 5. Slávia UK Bratislava 
4, 6. AŠK Slávia Trnava 3. FINÁLE: 1. Slávia STU 216,5, 2. ŠK ŠOG 132, 3. Dukla 117,5, 4. Slávia UK 47, 5. Slávia 
TU Košice 45, 6. Trnava 32.

BODY ATLÉTOV/ATLÉTOK SLÁVIE STU BRATISLAVA VO FINÁLE
 MUŽI  16,25 – J. Nemec, 13,25 – Beladič a M. Marček, 13 – A. Baran, 12 – Pospíšil a Juráček, 9,25 – Bielek, 
9 – F. Jančík, Szarka a T. Revaj, 8,5 – Semančák, 8,25 – Hanic, 7 – Lenčéš a N. Špacír, 6 – Hojdík, 5 – Poláček, 
Vida a Hromada, 4 – M. Zaťko, Debnár a Tichý st., 3,25 – Ďurdina, Maršálek a Talajka, 2,25 – Pavelka, 
0 – T. Zeman, vo finále neštartovali, ale súťažili v základných kolách: Igaz, Čerňanský, Púchy, Kozlovský, 
M. Kováč, Koperdák, Martinec, E. Houndjo, Slotík, Š. Pelikán, Salát, Haramia, Dömötör, G. Tóth.  ŽENY  25 – Reb. 
Slezáková, 18 – Naňová, Strýčková, P. Hanuliaková, 17 – Šupicová, 15 – Keszeghová a Marjová, 14 – Gáliková, 
13,25 – Chlpáňová, 11 – Záborská, 9 – Ďurkechová, 7 – Polohová, Kovarčíková, Tési, J. Hanuliaková, 5 – Sýkorová, 
2,25 – Kodnárová, Bertoková, Koradyová, 2 – Kmecová, vo finále neštartovali, ale súťažili v základných 
kolách: A. Švecová, Miklová, Dunajská, Podhorná, Ibošová, Králiková, Butkovská, Dudová, Jurdíková, Pistovčáková.

PREHĽAD MAJSTROV SR/VÍŤAZOV LIGY (1993 – 2024)
 MUŽI  10 titulov – AK Spartak Dubnica (2004 – 2013), 8 – Slávia UK Bratislava (1993, 1995 – 1997, 1999, 2002, 
2003, 2014), 7 – AC Stavbár Nitra (2001, 2015 – 2020), 5 – Slávia STU Bratislava (2000, 2021 – 2024), 2 – ŠK 
Dukla o. z. Banská Bystrica (1994, 1998).  ŽENY  9 titulov – AK Spartak Dubnica (2006 – 2013, 2017), 7 – ŠK 
Dukla o. z. Banská Bystrica (2014 – 2016, 2018 – 2020, 2022), 5 – Slávia STU Bratislava (1994, 1995, 1997, 2023, 
2024), 4 – Slávia UK Bratislava (1998, 1999, 2001, 2002), 2 – UMB Banská Bystrica (1996, 2000), Akademik TU 
Košice (2004, 2005), 1 – AC Stavbár Nitra (1993), AC Nové Zámky (2003), ŠK ŠOG Nitra (2021).

Víťazné tímy Slávie STU Bratislava po trnavskom ligovom finále.� Foto: MIROSLAV GLASA

V mládežníckych medzištátnych stretnutiach NAŠE výbery takmer výhradne na chvoste

Darček k narodeninám? Rekord a víťazstvo!
Ani v olympijskom roku nechýbali v slovenskom atletickom kalendári tri tradičné mládežnícke 

medzištátne stretnutia. Jedno z nich, dorastenecké (U18), sa uskutočnilo u nás, na novom šta-
dióne v Piešťanoch.

Slovenská výprava na žiackom medzištátnom stretnutí v Záhrebe.� Foto: SAZ/MAREK LUČKA

18 rokov v Banskej Bystrici, slovenská mlaď nestači-
la na súperov a v oboch kategóriách skončila s veľ-
kým odstupom až tretia. Zaujali však víťazstvá Len-
ky Gymerskej na 400 m (54,79), Laury Frličkovej na 
100 m prekážok (13,35) a  chodca Šimona Bátov-
ského na 5000 m (22:58,37). Trnavská štvrťkárka aj 
martinská prekážkarka dosiahli (v  tom čase) svoje 
druhé najlepšie výkony v kariére, banskobystrický 
chodec Bátovský si zlepšil dráhový osobák.

Na stupne víťazov sa z jednotlivcov dostali ešte 
Švaňová (2. na 100 m prek.), Vasilcová (2. v guli), 
Timea Indrišková (2. v chôdzi na 5000 m), Hrnčá-
rová (3. na 100 a 200 m), Hvorková (3. na 2000 m 
prek.), Bendová (3. v diaľke), Okoyeocha (3. v kla-
dive), z  chlapcov Sauer (2. na 200 m) a  Tóth 
(3. v disku).

FAKTY Z PIEŠŤAN
 DORASTENCI  1. Česko 175, 2. Maďarsko 147, 
3. Slovensko 85.  DORASTENKY  1. Česko 163,5, 
2. Maďarsko 143, 3. Slovensko 101,5.  CELKOVO  
1. Česko 338,5, 2. Maďarsko 290, 3. Slovensko 181,5.

*  *  *
Jeden slovenský rekord starších žiakov, tri indivi-

duálne a jedno štafetové prvenstvo, tri tretie mies-
ta a celkovo 5. priečka – taká bola bilancia sloven-
ského reprezentačného výberu do 16 rokov (staršie 
žiactvo) v  medzištátnom päťstretnutí Slovinsko  – 
Chorvátsko – Česko – Maďarsko – Slovensko v Zá-
hrebe. Preteky poznačil hustý a vytrvalý dážď.

Sebastián Karp z  ALK Moldava nad Bodvou 
vydoloval zo súboja o  prvenstvo na 300 m so 

Slovincom Novakom 54-stotinový posun osobáku 
na 35,55, čo značilo trojstotinové zlepšenie 8-roč-
ného Murckovho žiackeho rekordu SR. Zverenec 
Norberta Peczeho si dal krásny predčasný darček 
k  pätnástym narodeninám, ktoré slávil o  tri dni 
neskôr 1. októbra.

Ďalšie slovenské prvenstvo vybojoval Timotej 
Vozár na 100 m prekážok, ktorý časom 12,84 za-
ostal iba 3 stotiny za vlastným slovenským rekor-
dom z M‑SR v Humennom. Zverenec Ivana Čillíka 
a jeho kolegov v ŠK UMB Banská Bystrica zvíťazil 
s obrovským náskokom 36 stotín! Chodkyňa Do-
minika Pernická (ŠK BCF Dukla B. Bystrica, tréner 
Roman Benčík) si v daždi sama odtiahla preteky 
na 3000 m a  s  prehľadom zvíťazila s  náskokom 
viac ako 6 sekúnd. Štvrté víťazstvo pre slovenské 
farby pridala štafeta dievčat na 4×100 m v zosta-
ve Alexandra Kissová, Alexandra Segéňová, Nela 
Kucáková, Dorota Azari, ktorej výkon 47,23 je len 
o 9 stotín slabší ako dorastenecký rekord SR.

FAKTY ZO ZÁHREBU
 CELKOVO  1. Česko 502, 2. Maďarsko 431,5, 
3. Chorvátsko 317,5, 4. Slovinsko 264, 5. Slovensko 241.

Adam Ilgo (vľavo) a Peter Dávid zaujali 
v Brne rekordnými výkonmi.� Foto: SAZ
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Najstarší maratón v  Európe oslávil v  tomto 
roku 100. narodeniny, k  jubileu mu cez víkend 
5. a 6. októbra zagratulovalo takmer 17-tisíc bež-
cov. Medzi nimi i  tí, ktorí v  rámci MMM bojovali 
o slovenské tituly. Mužský si prekvapujúco vybo-
joval Martin Rusina. Iba v druhom maratóne v ka-
riére zdolal klubového kolegu z BMSC Bratislava 
a  obhajcu zlata Mareka Hladíka. Tridsaťročného 
Námestovčana potešilo i výrazné zlepšenie osob-
ného rekordu o 2:59 min na 2:21:01 h.

„Snažil som sa iba bežať si svoje tempo a držať 
sa v skupine, bežať stále s niekým. To sa mi dlho 
darilo. Keďže v  závere som sa cítil dobre, pridal 
som a – bol z  toho slovenský titul,“ vravel v  cieli 
usmiaty Martin Rusina, celkovo deviaty za osmič-
kou Afričanov. Striebro v šiestom štarte na MMM 
bral jeden z pätice doterajších slovenských víťazov 
MMM Marek Hladík (2:23:40), z  bronzu sa tešil 
Michal Kubovčík (2:30:14).

„Zhruba na 25.-26. kilometri som cítil, že mi 
začínajú tuhnúť nohy. Naša skupinka s Keňanka-
mi a ich vodičmi zrýchľovala a ušli mi. Zostal som 
sám. Do 35. kilometra som ešte držal tempo na 
osobák, ale potom mi už neostali sily,“ priznal 
maratónsky majster SR 2020 a 2023 Hladík, kto-
rý si prvý raz v  Košiciach (bol to jeho šiesty štart 
na MMM) nezlepšil osobné maximum. S  časom 
2:23:40 h nebol nespokojný, ale priznal, že chcel 
obhájiť titul.

vytrvalci bojovali na rekordnom storočnicovom MMM v Košiciach o domáce tituly Polmaratónske tituly Rusinovi a Gejdošovej, na 10 km zlaté medaily pre Ďureca a Naňovú

Rusinovi sa splnil dávny sen
„Mám radosť z úprimných poďakovaní od stoviek bežcov, ktorých tváre, priznám sa, neviem prira-
diť ku konkrétnym menám. Len prechádzajú okolo vás s medailou na krku, podajú ruku a vy vidíte, 
že ste dostali možnosť urobiť niekomu radosť,“ rozplýval sa dojatý Branislav Koniar, riaditeľ Medzi-
národného maratónu mieru (MMM) v Košiciach.

Vyčerpaná Veronika Páleníková v cieli. 
� Foto: PETER JESENSKÝ

Trio najlepších Slovákov (zľava): Hladík, Rusina, Kubovčík.� Foto: PETER JESENSKÝ

Kým Hladíkovi pokus o víťazný hetrik nevyšiel, 
Martinovi Rusinovi sa splnil dávny sen o maratón-
skom titule. „Je priam neskutočné, že to vyšlo už 
v druhom štarte na tejto trati. Cieľ bol držať sa čo 
najdlhšie Mareka. Keď som približne na 25. kilo-
metri videl, že nevládze, zapol som motory a šiel 
som do toho. Mal som obrovskú motiváciu, vpred 
ma hnala možnosť získať titul. Z veľkého posunu 
svojho maxima sa teším, je pre mňa silná motivá-
cia dobre sa pripraviť na ďalší maratón.“

V  ženskej súťaži obhájila titul slovenskej 
šampiónky celkovo piata Veronika Páleníková 

z  Bežeckej akadémie Marcela Matanina časom 
2:44:44 h. Napriek veľkým problémom (kŕče, mu-
sela si odskočiť na WC) len o 23 sekúnd zaostala 
za aprílovým osobákom z Viedne.

„Dnes som dostala veľkú maratónsku fac-
ku,“ skonštatovala úprimne Páleníková, keď po 
takmer hodine strávenej v  opatere zdravotníkov 
prišla medzi novinárov. „Postihli ma všetky mož-
né problémy vrátane kŕčov či odskočenia si na 
malú potrebu… Stratila som čas aj kontakt so 
skupinou, v ktorej som dovtedy bežala. Už pred-
tým som však dostávala kŕče do brucha a nemoh-
la som poriadne dýchať. Potom prišli aj kŕče do 
nôh, takmer celú druhú polovicu som nemohla 
spraviť dlhší krok.“

Veronika si zabehla druhý najlepší maratón-
sky výkon v kariére: „Našťastie prvá polovica bola 
dobrá, bežala som podľa plánu a vďaka tomu to 
stačilo na celkom dobrý čas. Ako najväčšie pozití-
vum vnímam, že som to ani v zložitej situácii ne-
vzdala. V  storočnicovom košickom maratóne by 
ma to veľmi a dlho mrzelo.“

Ďalšie medailové pozície na slovenskom šam-
pionáte si vybojovali Zuzana Polohová, ktorá 
ako 13. Slovenka v histórii pokorila métu 2:50 h 
(2:49:39), z  bronzu sa tešila Jarmila Kravcová 
(2:50:27).

Sté výročie zrodu najstaršieho európskeho 
maratónu ozdobila traťovým rekordom 2:21:08 h 
Keňanka Rebecca Tanuiová, z  predošlého ma-
xima stiahla až 2:56 min! Mužskú súťaž vyhral 
už 21. raz Keňan  – Denis Chirchir (2:07:50). Pre 
porovnanie: víťazný čas Karola Hallu v  premiére 
28.  10.  1924, v  ktorej štartovalo osem vytrval-
cov, bol 3:01:35 h. Obaja víťazi storočnicového 
MMM – mužský aj ženský – dostali repliku Hallov-
ho víťazného vavrínového venca.

FAKTY Z KOŠÍC
 MUŽI  MARATÓN: 1. D. Chirchir (Keňa) 2:07:50, 
2. Negus (Et.) 2:07:58, 3. Kesete (Erit.) 2:08:05. M‑SR: 
1. Rusina 2:21:01, 2. Hladík (obaja BMSC Bratislava) 
2:23:40, 3. Kubovčík (Kids Fun Academy L. Mikuláš) 
2:30:14, družstvá: 1. BMSC Bratislava (Rusina, 
Hladík, Repa) 7:43:30, 2. Slávia Trnava „A“ 8:17:02, 
3. AC Nové Zámky 8:24:17. POLMARATÓN: 
1. P. Ďurec 1:06:08, 2. Hujsa 1:08:36, 3. Košút (všetci 
SR) 1:10:22.
 ŽENY  MARATÓN: 1. R. Tanuiová 2:21:08 – 
traťový rekord, 2. J. Cheronová (obe Keňa) 2:21:40, 
3. Haftuová (Et.) 2:25:37. M‑SR: 1. Páleníková 
(BA M. Matanina) 2:44:44, 2. Polohová (Slávia STU 
Bratislava) 2:49:38, 3. Kravcová (ind. členka SAZ) 
2:50:27, družstvá: 1. Slávia Trnava (Genčurová, 
Rakúsová, Rychtáriková) 10:47:55, 2. Active Life Team 
Košice 11:45:41, 3. BKO Vyšná Myšľa 12:19:53. 
POLMARATÓN: 1. Naňová 1:14:59, 2. Pejpková 
1:16:32, 3. Gejdošová (všetky SR) 1:18:45.

Jančíkov historický zápis
Podobne ako slovenský maratónsky šampionát aj súboje o tituly v polmaratóne a na 10 km boli 

súčasťou dvoch kvalitných medzinárodných podujatí – 19. ročníka ČSOB Bratislava Marathon 
a 5. ročníka Brose Night Run v Prievidzi.

Hneď na úvodnom slovenskom bežeckom 
šampionáte mimo oválu v roku 2024 mal Martin 
Rusina mimoriadny dôvod na spokojnosť: v aprí-
li s  prehľadom obhájil titul majstra Slovenska 
v polmaratóne a časom 1:07:57 h si o 22 s zlepšil 
osobný rekord z  februára 2023 v Barcelone. Pol-
maratónsky šampionát bol súčasťou ČSOB BAM 
už ôsmy raz (2009, 2010, 2014, 2016, 2019, 
2020, 2021, 2024). Rusina finišoval celkovo štvr-
tý za triom kenských vytrvalcov. Vyhral Hillary Ki-
mayo za 1:04:47 h.

„Som šťastný, že som zvíťazil. V  posledných 
troch dňoch pred pretekmi som sa cítil fyzicky veľ-
mi dobre, aj preto som si veril, že pokorím hranicu 
1:08 h. Keďže počasie na začiatku apríla je v Bra-
tislave nevyspytateľné, mal som trochu obavy. 
S Matúšom Hujsom sme sa potiahli a vyšlo to. Be-
žalo sa mi skvele, aj keď bolo trochu teplejšie. At-
mosféra popri trati bola motivujúca. Čas 1:07:57 
nie je úplne taký, aký som chcel, ale vzhľadom 
na podmienky je to veľmi dobrý výkon,“ vravel 
Rusina, ktorý si vybojoval tretiu polmaratónsku 
medailu – v roku 2020 bol druhý, v rokoch 2023 
a 2024 vyhral.

Majsterkou Slovenska sa stala 29-ročná Zuza-
na Gejdošová: získala svoju prvú medailu z M‑SR 
a hneď zlatú! Titul okorenila výrazným zlepšením 
osobáku z 1:21:04 na 1:19:27 h. Aj ona dobehla 
v  rámci ČSOB BAM štvrtá, za trojicou Keňaniek 
(1.  Philice‑Cheboirotová 1:17:00). „Som veľmi 
šťastná, získať prvý titul majsterky Slovenska je 
super pocit. Preteky mi vyšli perfektne, ale uvedo-
mujem si, že na Slovensku sú i  lepšie dievčatá,“ 
priznala férovo Gejdošová.

FAKTY Z BRATISLAVY
 MUŽI  1. Rusina (BMSC Bratislava) 1:07:57, 2. Hujsa 
(Naša atletika Bratislava) 1:08:59, 3. Košút (AK ZVP 
Lučatín) 1:10:02, družstvá: 1. BMSC Bratislava 
(Rusina, Žigo, Polák/Repa, P. Holéczy) 3:42:07,  
2. AK Veterán Bratislava „A“ 3:50:17, 3. ŠKP Bratislava 
3:50:23.
 ŽENY  1. Gejdošová (ŠKP Bratislava) 1:19:27, 
2. Kravcová (ind. členka SAZ) 1:21:18, 3. Néč Lapinová 
(AK ZVP Lučatín) 1:21:55, družstvá: 1. ŠKP Bratislava 
(Gejdošová, Záškvarová, Dvorská/Borhyová, Doricová) 
4:16:44, 2. AC Nové Zámky 4:36:18, 3. AK Veterán 
Bratislava 5:03:44.

*  *  *
Dvaja najrýchlejší Slováci na M‑SR v cestnom 

behu na 10 km v Prievidzi Peter Ďurec a Filip Jan-
čík zamiešali slovenskými historickými tabuľka-
mi. Ďurec sa vďaka zlepšeniu osobáku o 15 s na 
29:20 min posunul na 4. a Jančíka katapultoval 
juniorský rekord SR 29:38 na 6. miesto. Obaja do-
siahli lepší výkon, ako bol Sahajdov rekord šampi-
onátu (29:53) z Majcichova 2020.

Ďurec oslavoval premiérový titul majstra SR 
v  tejto disciplíne, celkovo 19. v  kariére. V  silnej 
konkurencii finišoval 9., no najlepší z Európanov 
za sedmičkou Keňanov a El Hassounim z Maroka. 
„Bežalo sa mi výborne, čas ma tentoraz milo pre-
kvapil, lebo tréningy tomu úplne nenasvedčovali. 
Dobre som však formu vyladil a – išlo to,“ hodnotil 
svoj prievidzský výkon.

Nádejný 18-ročný Jančík ako prvý slovenský 
junior (19-ročný a  mladší) v  histórii zabehol de-
siatku (na ceste či ovále) pod 30 minút. Skončil na 
12.  mieste, o  1:27 min zlepšil vlastný juniorský 
rekord SR a získal juniorský titul. Zverenec Štefa-
na Mereša dosiahol absolútne najlepší slovenský 
výkon na 10-kilometrovej trati v  histórii, keďže 

Martin Rusina 
� Foto: JÁN LUKY

Filip Jančík� Foto: SAZ/PAVEL KOVÁČ

prekonal aj rekordný čas Františka Višnického na 
10 000 m na ovále (30:02,8) z 3. 9. 1977 v Bra-
tislave.

Medzi ženami obhájila titul Žofia Naňová, 
časom 34:16 min zlepšila rekord M‑SR o  23 s. 
„Dúfala som v  lepší čas, ale asi to nebol úplne 
môj deň,“ podotkla 33-ročná Naňová, ktorá len 
o 12 s zaostala za týždeň starým osobákom z TNR 
2024.

Piaty ročník Brose Night Run s  certifikátom 
World Athletics Label vyhrali v  traťových rekor-
doch 28:20, resp. 30:51 min Keňania Simon 
Mwangi a Caroline Gitongová.

FAKTY Z PRIEVIDZE
 MUŽI  1. P. Ďurec (ŠK Dukla o. z. B. Bystrica)  
29:20 – rekord M‑SR, 2. Lenčéš (Slávia STU Bratislava) 
31:35, 3. Adam Mihalov (AK ZVP Lučatín) 31:42, 
družstvá: 1. Slávia STU Bratislava (F. Jančík, Lenčéš, 
M. Kováč/P. Kováč, Buday) 1:33:08, 2. AK ZVP Lučatín 
1:37:45, 3. AK Veterán Bratislava 1:44:07,  
juniori: 1. F. Jančík (Slávia STU) 29:38 – juniorský 
rekord SR.
 ŽENY  1. Naňová (Slávia STU) 34:14 – rekord M‑SR, 
2. Bičanová 35:41, 3. Valová (obe AK ZVP Lučatín) 
36:23, družstvá: 1. AK ZVP Lučatín (Bičanová, Valová, 
Šimonová/Mácsaiová, Roháčová) 1:50:07, 2. AC Nové 
Zámky 2:11:04, štartovali len 2 tímy,  
juniorky: 1. Stromková (AC Kriváň L. Mikuláš) 43:13.
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Vytrvalec Ďurec najlepší na spoločnom česko‑slovenskom šampionáte v behu na 10 000 m Slovenské šampionáty v ultrabehoch sa v roku 2024 konali znova pod patronátom SAZ

Pejpková úspešná na ovále i v teréne
Peter Ďurec vyhral v roku 2024 oba šampionáty na 10 km – na ceste i na ovále, Martin Rusina 

bol úspešný nielen na ceste (maratón, polmaratón), ale aj v teréne a olympionička Katarína 
Pejpková zbiera jeden titul za druhým.

Peter Ďurec v  závere apríla poľahky obhájil 
v Holešove na spoločnom česko‑slovenskom šam-
pionáte titul majstra SR na 10 000 m na ovále 
(29:40,42). Zverenec Pavla Kováča dosiahol v sólo 
behu v  nezvyčajne teplom počasí výkon o  nece-
lých 25 s slabší ako vlani v Žiline, kde utvoril re-
kord M‑SR (29:15,78). V celkovom poradí finišo-
val za Ďurecom český šampión Zajíc (29:52,34).

„Dnes to bolo zložité, v teple a v protivetre sa 
mi nepodarilo udržať tempo z prvej polovice pre-
tekov na úrovni 14:34 min. Najviac mi prekážal 
jednoznačne vietor. Na bežecké sóla som zvyk-
nutý, to mi nerobí až také problémy, lebo na tré-
ningoch a  domácich pretekoch tiež behám sám. 
Vietor mi však ‚nesedí‘, radšej keby pršalo. Nápad 
organizovať spoločné česko‑slovenské šampioná-
ty však oceňujem,“ komentoval 32-ročný bansko-
bystrický ortopéd svoj holešovský výkon.

Skúsená Katarína Pejpková si suverénne vybo-
jovala na 10 000 m (35:24,91) už svoj siedmy ti-
tul (2010, 2011, 2013, 2014, 2015, 2023, 2024). 
Zverenka Gabriela Valisku bola o 50 sekúnd rých-
lejšia ako v roku 2023 na M‑SR v Žiline. Dvojnásob-
nej olympioničke v maratóne chýba už iba jediný 
titul, aby vyrovnala rekordný počet osem prven-
stiev Dany Janečkovej. „Výrazne mi pomohlo, že 
som sa mohla ‚chytiť‘ a potiahnuť sa s dvoma čes-
kými súperkami, ktoré ma dobehli približne na tre-
ťom kilometri. Potom sme bežali viac‑menej spolu 
až do cieľa,“ poznamenala Pejpková.

Peter Ďurec na M‑SR na 10 000 m v moravskom Holešove.� Foto: PETER MACKO

Katarína Pejpková si beží po zlato na šampio‑
náte v behu do vrchu. 
� Foto: SAZ/PAVEL KOVÁČ

Z troch titulov dva pre Šuľu
Po niekoľkých rokoch fungovania v  „ilegalite“ sa komisia ultrabehov SAZ opäť aktivizovala 

a v spolupráci so SAZ zorganizovala v roku 2024 tri oficiálne národné šampionáty – v marci 
v Nitre v behu na 24 hodín, v júni na 100 km v Šamoríne a v septembri na 50 km v Devínskej 

Novej Vsi.

Prvý z troch slovenských šampionátov v ultravy-
trvalostných behoch ovládol v marci v Nitre favori-
zovaný Michal Šuľa. V rámci Nitrianskej dvadsaťšty-
rihodinovky („N 24“) získal titul majstra Slovenska 
v  behu na 24 hodín výkonom 224,020 km. Za 
50-ročným Šuľom z klubu Pexton Unicorns, v roku 
2023 piatym na MS ešte vo farbách Srbska, skon-
čili na ďalších dvoch medailových pozíciách Atti-
la Bíró z Dunajskej Stredy (215,210 km) a Štefan 
Gregor z  BŠK Banská Bystrica (210,010 km). Ná-
ročné preteky na ovále štadióna nitrianskeho Stav-
bára dokončilo 17 ultravytrvalcov.

„Nebežalo sa v  ideálnych podmienkach: kým 
v sobotu podvečer bolo 16 – 17 °C, ráno zo soboty 
na nedeľu ukazoval teplomer len tri stupne. Výko-
ny navyše znehodnotili silné poryvy vetra. Uzna-
nie patrí všetkým bežcom, ktorí aj v tomto počasí 
odbehli celú 24-hodinovku,“ zdôraznil šéftréner 
SAZ pre behy mimo oválu a  ultrabehy Pavel Ko-
váč, ktorého potešil aj návrat šampionátu v behu 
na 24 hodín do oficiálneho kalendára SAZ. „Za to 
patrí poďakovanie viceprezidentovi SAZ pánovi 
Ladislavovi Asványimu a  najmä Marianovi Pavu-
kovi z komisie ultrabehov SAZ.“

„Šuľov výkon ovplyvnili klimatické podmienky. 
Plánoval zabehnúť slovenský rekord a  prekonať 
271 km. Mal to veľmi dobre rozbehnuté, ale sil-
ný vietor, s ktorým bojoval, mu odobral príliš veľa 
síl. Druhú polovicu pretekov už vypustil,“ doplnil 
Marian Pavuk.

Nový šampión Rastislav Srnánek v cieli prete‑
kov na 50 km � Foto: SAZ/PAVEL KOVÁČ

Šestica medailistov M‑SR v behu na 50 km. � Foto: SAZ/PAVEL KOVÁČ

Jeden z najlepších svetových ultravytrvalcov 
Michal Šuľa si beží po titul v 24-hodinovke. 
� Foto: SAZ/PAVEL KOVÁČ

FAKTY Z HOLEŠOVA
 MUŽI  1. P. Ďurec (ŠK Dukla o. z. B. Bystrica) 29:40,42, 
2. R. Tomeček (Atletika šport hrou Bratislava) 30:47,80, 
3. Kubovčík (Kids Fun Academy o. z. L. Mikuláš) 
32:13,57, juniori: 1. Florek (BK Dolný Kubín) 
38:43,04 
 ŽENY  1. Pejpková (TJ Obal servis Košice) 35:24,91, 
2. Černeková (TJ Družba Piešťany) 37:35,42, 3. Bibzová 
(ŠK Dukla o. z. B. Bystrica) 38:38,61, juniorky: súťaž 
sa neuskutočnila.

*  *  *

Martin Rusina tri týždne po úspešnej obhajobe ti-
tulu majstra SR v polmaratóne v Bratislave zavŕšil zla-
tý hetrik na domácich šampionátoch v horskom behu 
(2021, 2022, 2024). 

V  rámci prestížnych pretekov Salomon Dragon 
Trails z Pezinskej Baby na bratislavský Kamzík bol na 
26 km dlhej trati zo Slovákov najrýchlejší. „Hoci som 
na to príliš netlačil, slovenských chalanov som od tre-
tieho kilometra už vôbec neregistroval. V závere som 
však toho mal dosť a navyše ani hlava mi už nepraco-
vala, preto som boj o celkový bronz vypustil,“ priznal 
Rusina.

Slovenský ženský titul si vybojovala Ivana Líšková. 
Pre majsterku SR 2022 v maratóne to bolo druhé zlato 
z bežeckých M‑SR pod patronátom SAZ.

FAKTY Z KAMZÍKA
 MUŽI  1. Rusina (BMSC Bratislava) 1:39:23, 2. Orolin 
(AO Tatry Horný Smokovec) 1:40:22, 3. Košút (AK ZVP 
Lučatín) 1:41:44.  ŽENY  1. Líšková (ŠKP Bratislava) 
1:56:27, 2. Lovrantová (AK ZVP Lučatín) 1:59:46, 
3. Furáková (ŠK Detva v pohybe) 2:03:45.

*  *  *
Dvojnásobná mamička Katarína Pejpková vy-

hrala súťaž žien v rámci 31. ročníka horského kro-
su Gerlach z obce Gerlachov na Sliezsky dom. Na 
trati dlhej 8,4 km s prevýšením 879 m zavŕšila ví-
ťazný hetrik na majstrovstvách Slovenska v behu 
do vrchu. Niekdajšia juniorská majsterka sveta 
v tejto disciplíne z Bursy 2006 takmer o tri minú-
ty predstihla Zuzanu Bibzovú. „Na preteky som sa 
veľmi tešila, keďže beh do vrchu mám rada. Tro-
chu som sa však ‚strácala‘ v kamenistej časti trate. 
Chcelo by to zažiť častejšie takýto terén v príprave. 
Na tomto podujatí som bežala prvý raz už v roku 
2007 a pokiaľ ide o dosiahnuté časy vtedy a teraz, 
rozdiel nebol veľký – necelých 44 sekúnd,“ porov-
návala Pejpková.

V mužskej kategórii zvíťazil Andrej Paulen, kto-
rý si po päťročnej pauze vybojoval celkovo tretí ti-
tul majstra SR v behu do vrchu. Predtým bol naj-
lepší v rokoch 2018 a 2019, vlani skončil druhý za 
Michalom Staníkom.

FAKTY Z GERLACHOVA
 MUŽI  1. Paulen (Slávia ŽU Žilina) 44:35,22, 2. Mlynár 
(ind. člen SAZ) 47:00,93, 3. Kraviansky (pro‑body sport 
team Košice) 48:33,94, juniori: 1. Šoltés (AK ZVP 
Lučatín) 48:46,63.  ŽENY  1. Pejpková (TJ Obal servis 
Košice) 52:30,43, 2. Bibzová (ŠK Dukla o. z. B. Bystrica) 
55:23,98, 3. Danečková (ind. členka SAZ) 58:59,09, 
juniorky: 1. Laceková (BŠK B. Bystrica) 1:15:00,52.

FAKTY Z NITRY
 MUŽI  1. Šuľa (Pexton Unicorns) 224,020 km, 2. Bíró 
(ind. člen SAZ) 215,210 km, 3. Gregor (BŠK Banská 
Bystrica) 210,010 km.  ŽENY  súťaž sa neuskutočnila.

*  *  *
Na majstrovstvách Slovenska v  behu na 

100 km, ktoré boli opäť oficiálne aj v  kalendá-
ri Slovenského atletického zväzu, sa v  šamorín-
skom Pomlé parku podľa očakávania presadil 
Michal Šuľa. Rodák zo srbskej Vojvodiny pri ne-
účasti obhajcu titulu Mariana Pavuka zvíťazil ča-
som 7:26:44 h. Ultravytrvalec z klubu Pexton Uni-
corns predstihol na takmer 800-metrovom okruhu 
svojho najväčšieho súpera Martina Hatalu (indivi-
duálny člen SAZ/Moji ľudia Černová) o takmer jed-
nu hodinu. Na bronzovej pozícii skončil Erik Hüb-
ner (individuálny člen SAZ/Slovak Ultra Trail Team).

FAKTY ZO ŠAMORÍNA
 MUŽI  1. Šuľa (Pexton Unicorns) 7:26:44, 2. Hatala 
(ind. člen SAZ) 8:24:02, 3. Erik Hübner (ind. člen SAZ) 
8:56:20.  ŽENY  Súťaž sa neuskutočnila.

*  *  *
Titul majstra Slovenska v  behu na 50 km si 

v  areáli Squarebizz Business Center Bory v  De-
vínskej Novej Vsi vybojoval Rastislav Srnánek 
časom 3:33:32 h. Dvadsaťdeväťročný vytrvalec 
zo ŠK Triatlon Pezinok získal svoj prvý slovenský 
atletický titul, vlani bol vicemajstrom v  horskom 

behu. Na ďalších dvoch medailových priečkach na 
šampionáte, ktorý bol súčasťou Squarebizz ultra-
maratónu, skončil rovnako ako v júni na M‑SR na 
100 km Martin Hatala (3:39:30), bronz si vybojo-
val Marian Pavuk (3:59:17).

Zlato v súťaži žien získala Jana Šimunková z AC 
Nové Zámky časom 4:07:34 h pred Lenkou Char-
vátovou (4:12:16) a Máriou Kováčovou (4:37:20). 
Pre policajnú hovorkyňu Šimunkovú to bol tiež 
premiérový najcennejší kov z majstrovstiev SR.

Šampionát v behu na 50 km sa pre extrémne 
nepriaznivé počasie a záplavy uskutočnil 21. sep-
tembra, o týždeň neskôr, ako sa plánovalo. Pripra-
vila ho Športová Nadácia Kotrmelec v spolupráci 
s Pexton Unicorns pod taktovkou riaditeľa prete-
kov Tonyho Reichmanna, manažéra a zakladateľa 
podujatia Michala Šuľu a Mariana Pavuka z komi-
sie ultrabehov SAZ.

FAKTY Z DEVÍNSKEJ NOVEJ VSI
 MUŽI  1. Srnánek (ŠK Triatlon Pezinok) 3:33:32, 
2. Hatala (ind. člen SAZ) 3:39:30, 3. Pavuk (Pavúčik 
Sport Team) 3:59:17.
 ŽENY  1. Šimunková (AC Nové Zámky) 4:07:34, 
2. Charvátová (Bratislava Runners) 4:12:16, 
3. M. Kováčová (Pavúčik Sport Team) 4:37:20.
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Keďže Svetová atletika (WA) počíta do renkin-
gu iba body z  halovej päťtisícky, nielen chodci, 
ale už aj chodkyne bojovali o  domáce halové ti-
tuly v bratislavskom Eláne začiatkom februára nie 
na 3000 m trati, ale na 5000-metrovej. Miroslav 
Úradník zvíťazil v súťaži mužov v osobnom rekor-
de 19:32,30 min, svoje maximum si zlepšil aj ďal-
ší olympionik Michal Morvay (19:54,13). Úrad-
ník, zverenec Martina Pupiša, si vybojoval celkovo 
13. titul, štvrtý v hale (2020, 2022 – 2024).

Mária Katerinka Czaková okorenila svoje ví-
ťazstvo najlepším slovenským výkonom histórie 
21:28,80 min. „Išlo sa mi naozaj veľmi dobre, 
dokázala som dokonca aj zrýchľovať. Cieľ bol čas 
okolo 22 minút, preto som rada, že to bolo ešte 
výrazne rýchlejšie,“ poznamenala zverenka Ma-
teja Spišiaka, ktorá získala svoj deviaty halový ti-
tul (2014  – 2021 a  2024). Nebyť diskvalifikácie 
v roku 2023, bol by už jubilejný desiaty.

FAKTY Z BRATISLAVY
 MUŽI  1. Úradník 19:32,30, 2. Morvay (obaja ŠK Dukla 
o. z. B. Bystrica) 19:54,13, 3. Mencel (AK ZŤS Martin) 
21:44,17.  ŽENY  1. Katerinka Czaková 21:28,80 – 
najlepší slovenský výkon histórie, 2. Burzalová 
22:37,71, 3. Žárska (všetky ŠK Dukla o. z. B. Bystrica) 
22:50,56.

V roku 2024 sa slovenské chodecké tituly udeľovali až v siedmich disciplínach,   renkingový systém spôsobil rozšírenie portfólia majstrovských súťaží

Najusilovnejšia zberateľka zlatých bola Katerinka Czaková
Extrémne prísne limity a rebríčkový systém kvalifikácie na vrcholné podujatia (OH, MS, ME) zme-

nil filozofiu organizovania slovenských chodeckých šampionátov. Šanca získať dôležité bonu-
sové body rozšírila portfólio slovenských majstrovských súťaží, ktoré uznáva aj Svetová atleti-

ka (WA). Zo zvyčajných štyroch sa ich počet v roku 2024 takmer zdvojnásobil. Uskutočnilo sa ich až 
sedem, dva v zahraničí.

Michal Morvay vyťažil z neúčasti Černého a Úrad-
níka nielen zlato, ale mohutným finišom si dokrá-
čal aj po absolútny osobák 19:35,57 min. Aj on, 
takisto ako Czaková, bol celkovo druhý za Polia-
kom Brzozowským (19:12,85).

FAKTY Z BANSKEJ BYSTRICE (5000 m)
 MUŽI  1. Morvay (ŠK Dukla o. z. B. Bystrica) 19:35,57, 
2. Duda 21:12,94, 3. Rosenbaum (obaja ŠK BCF Dukla 
B. Bystrica) 21:40,57.  ŽENY  1. Katerinka Czaková 
(ŠK Dukla o. z. B. Bystrica) 21:22,27, 2. Kusá (AK ZŤS 
Martin) 24:10,85, 3. Ta. Indrišková (Slávia Trnava) 
24:18,64.

*  *  *
Päťdesiatemu piatemu ročníku najstarších 

chodeckých pretekov na Slovensku, Záhoráckej 
dvadsiatke v  Borskom Mikuláši, pomohol k  ra-
pídnemu zvýšeniu kvality strieborný štatút seriá-
lu World Athletics Race Walking Tour – padli až tri 
traťové rekordy. Na 20 km sa oň postarali Chris-
topher Linke z  Nemecka (1:19:55), ktorý z  času 
1:21:42 Romana Mrázka z  roku 1987 skresal až 
1:47 min, a Mexičanka Sofia Ramosová (1:31:32). 
Až osem žien vrátane ôsmej v poradí Emy Hačun-
dovej (1:36:37) sa dostalo pod dovtedajší rekord 
podujatia 1:38:43 Ragozinovej z  roku 2000. Na 
10 km pridal rekord 39:28 min Poliak Brzozowski.

Michal Morvay a Mária Katerinka Czaková sa 
spoločne tešili z triumfu na M‑SR na 5000 m 
a 35 km.� Foto: JÁN SÚKUP

Prvé letné slovenské chodecké tituly rozdali 
v  prvý aprílový víkend  – v  českých Poděbradoch. 
Na 92. ročníku pretekov so zlatým štatútom seriá-
lu World Athletics Race Walking Tour ich na 20 km 
získali snúbenci Hana Burzalová a Dominik Černý.

Najrýchlejšia zo šestice Sloveniek (celkovo 16.) 
Burzalová časom 1:32:40 h iba o 13 s zaostala za 
osobným rekordom a získala svoj celkovo siedmy 
titul, premiérový na dvadsiatke. Zverenka Roma-
na Benčíka si v náročných podmienkach výborne 
rozložila sily. Začala voľnejšie, v  druhej polovici 
pretekov sa postupne posúvala dopredu a medzi 
9. a 10. km predstihla aj Katerinka Czakovú, kto-
rá na 15. km odstúpila. „Hoci bolo veľmi teplo, ja 
som ho až tak nepociťovala. Jednoducho – vyšiel 
mi deň,“ skonštatovala Burzalová.

Dominik Černý skončil v  Poděbradoch v  ex-
trémne silnej konkurencii 96 chodcov 10. vo vte-
dy treťom najlepšom výkone kariéry 1:21:46 h 
a priblížil sa k vytúženej miestenke na OH v Paríži. 
Získal tretí slovenský titul na 20 km (2019, 2023, 
2024). „Po Hankinom triumfe som mal v  hlave 
len jednu úlohu: ísť takticky a  získať tiež zlato,“ 
vravel Černý. „Celkové umiestenie v prvej desiat-
ke v takejto konkurencii – štartovalo až 24 chodcov 
s lepším osobákom, ako mám ja – je len bonus.“

FAKTY Z PODĚBRADOV
 MUŽI  1. D. Černý 1:21:46, 2. Úradník (obaja ŠK 
Dukla o. z. B. Bystrica) 1:23:00, 3. Duda (ŠK BCF Dukla 
B. Bystrica) 1:43:19.  ŽENY  1. Burzalová 1:32:40, 
2. Žárska (obe ŠK Dukla o. z. B. Bystrica) 1:44:42, 
3. K. Devaldová (Slávia TU Košice) 1:50:34.

*  *  *
V  premiérovom slovenskom šampionáte na 

15 km na okruhu v  priemyselnom parku v  Ban-
skej Bystrici‑Šalkovej triumfovali v  úvode mája 
zverenci Romana Benčíka. Dominik Černý zvíťazil 
za 1:05:34 h a vybojoval si už 9. seniorský titul. 
Žiaľ, preteky nedokončil pre zdravotné problé-
my o  OH bojujúci Miroslav Úradník. Do 7. kilo-
metra išiel spolu s Černým, no potom predčasne 
zišiel z  trate. „Trápila ma znova bolesť svalovo
‑nervového charakteru. Som nesmierne sklama-
ný, ale nevzdávam to – to nie je môj štýl,“ vravel 
smutný Úradník.

Ema Hačundová, ktorá sa pre tréningové vý-
padky dostávala do formy pomalšie, získala tre-
tie domáce zlato po lanských triumfoch na 20 
a  35 km. Vďaka víťaznému času 1:11:24 h sa 
v historických tabuľkách SR na 15 km dostala na 
štvrtú priečku.

FAKTY Z BANSKEJ BYSTRICE (15 km)
 MUŽI  1. D. Černý (ŠK Dukla o. z. B. Bystrica) 1:05:34, 
2. Duda (ŠK BCF Dukla B. Bystrica) 1:09:47, ďalší 
nedokončili, juniori (10 km): 1. J. Bátovský (ŠK 
Dukla o. z.) 45:59.  ŽENY  1. Hačundová 1:11:21, 
2. Burzalová 1:11:41 h, 3. Žárska (všetky ŠK Dukla 
o. z. B. Bystrica) 1:19:45, juniorky (10 km): 1. Ta. 
Indrišková (Slávia Trnava) 50:54.

*  *  *
Kým na 15 a 20 km sa z  titulov tešili Benčíko-

vi zverenci, šampionát na 5000 m na ovále, ktorý 
sa uskutočnil 24. mája v  rámci 59. ročníka mítin-
gu P‑T-S na banskobystrických Štiavničkách, vyhrali 
chodci z tréningovej skupiny Mateja Spišiaka. Má-
ria Katerinka Czaková prišla na preteky zo sústrede-
nia v talianskom Melagu a zvládla ich v osobnom 
rekorde 21:22,27 min. Celkovo skončila druhá za 
mladou Češkou Martínkovou, ktorá utvorila základ-
ný rekord P‑T-S v chôdzi na 5000 m 21:15,06 min. 
„Z osobáku i kvalitného výkonu mám samozrejme 
radosť,“ podotkla skúsená Katerinka Czaková.

Mužská päťtisícka na dráhe sa išla na „pétées-
ke“ po 30 rokoch (predtým 1989, 1993, 1994). 

Na desiatke súperili Slováci o  domáce tituly. 
Mária Katerinka Czaková po zlate na 5000 m na 
P‑T-S  získala na druhý deň rovnaký kov aj v  Bor-
skom Mikuláši na 10 km, navyše ho vyšperkovala 
rekordom SR 44:06 min! Z času Zuzany Malíkovej 
z  roku 2010 v  Pekingu stiahla 6 sekúnd. Strieb-
ro z M‑SR brala dorastenka Kristína Zámečníková 
v  osobnom rekorde 49:51. Svoj prvý seniorský 
titul si na 10 km vybojoval Michal Duda vďaka 
výraznému zlepšeniu osobného rekordu (o  2:15 
min) na 44:25 min.

FAKTY Z BORSKÉHO MIKULÁŠA
 MUŽI  1. Duda 44:25, 2. Rosenbaum (obaja ŠK BCF 
Banská Bystrica) 49:51, ďalší nedokončili.
 ŽENY  1. Katerinka Czaková (ŠK Dukla o. z. B. Bystrica) 
44:06 – rekord SR, 2. Zámečníková (ŠK BCF Dukla 
B. Bystrica) 49:51, 3. K. Devaldová (Slávia TU Košice) 
53:50.

*  *  *
Chodecký šampionát na 20 000 m sa konal 

v  ére samostatnosti len šiesty raz, jeho oživenie 
od roku 2020 súviselo – ako inak – s potrebou zís-
kavať bonusové body do renkingov. Z  tejto mož-
nosti napokon na banskobystrických Štiavničkách 
vyťažila najviac v posledný júnový deň Hana Bur-
zalová, ktorá k prvenstvu pridala slovenský rekord 
1:32:44,3 h a potvrdila zisk miestenky na OH v Pa-
ríži! „Hlavný cieľ sme dosiahli,“ tešil sa chodecký 
šéftréner a Burzalovej osobný kouč Roman Benčík.

Mužský titul si vybojoval Miroslav Úradník, 
nadviazal na svoj triumf v tejto disciplíne z Trna-
vy 2020. Pôvodne pri jeho mene svietilo osobné 
maximum 1:22:06,0 h, ibaže pri kontrole úda-
jov z  čipov sa zistilo, že absolvoval o  dve kolá 
menej… Zlato mu po fatálnom zlyhaní rozhod-
cov síce zostalo, ale bez času vo výsledkovej 
listine. „Mrzí ma, čo sa udialo s  počítaním kôl. 
Aj vzhľadom na Úradníkov náskok by bolo ne-
spravodlivé, ak by mu nepriznali aspoň titul. 
Zmätok, žiaľ, nastal v  súvislosti so zastávkami 
v  trestnej zóne po napomínaniach. Našťastie 
Burzalovej sa to nijako netýkalo,“ povzdychol si 
Benčík.

FAKTY Z BANSKEJ BYSTRICE (20 000 m)
 MUŽI  1. Úradník (ŠK Dukla o. z. B. Bystrica) bez 
času, 2. Duda (ŠK BCF Dukla B. Bystrica) 1:32:17,9, 
3. D. Černý (ŠK Dukla o. z. B. Bystrica) 1:32:45,3.
 ŽENY  1. Burzalová 1:32:44,3 – rekord SR, 
2. Hačundová (obe ŠK Dukla o. z. B. Bystrica) 
1:37:53,5, ďalšie nedokončili.

*  *  *
Šampionát na 35 km v rámci strieborného mí-

tingu World Athletics Race Walking Tour v nemec-
kom Zittau – táto disciplína bude v programe MS 
2025 v Tokiu  – ovládli zverenci Mateja Spišiaka. 
Mária Katerinka Czaková ozdobila svoje zlato re-
kordom SR 2:49:50 h a Michal Morvay si osobák 
posunul na 2:33:54 h. Štvornásobná olympionič-
ka, ktorá skončila celkovo štvrtá, zlepšila vlastný 
predošlý rekord z Dudiniec 2019 až o 7:46 min! 
„Marika zašliapala na 35 km výkon svetovej úrov-
ne, je to brutálny posun,“ nadchýnal sa kouč Spi-
šiak. Pre Katerinka Czakovú to bol dovedna 24. 
a v tomto roku 4. slovenský titul. Striebro v rám-
ci M‑SR patrilo Hane Burzalovej, aj ona si časom 
2:56:41 h výrazne zlepšila osobák (2:59:32) 
a tiež dosiahla výkon lepší ako predošlý slovenský 
rekord.

Mužský titul získal Michal Morvay, na 35 km 
v  Zittau tiež celkovo štvrtý. Osobák si zlepšil 
o 1:02 min. Pre 28-ročného odchovanca nitrian-
skej chôdze to bolo štvrté domáce seniorské zla-
to v  kariére (2019  – 50 km, 2020  – 50 000 m, 
2024 – 5000 m a 35 km).

„Kvalifikáciu na 35 km na MS 2025 sme začali 
úspešne, naši najlepší majú na konte prvé dôleži-
té body v boji o Tokio, čo je super,“ vravel uznanli-
vo chodecký šéftréner Roman Benčík.

FAKTY Z ZITTAU
 MUŽI  1. Morvay 2:33:54, D. Černý (obaja ŠK Dukla  
o. z. B. Bystrica) nedokončil.  ŽENY  1. Katerinka 
Czaková 2:49:50 – rekord SR, 2. Burzalová (obe ŠK 
Dukla o. z. B. Bystrica) 2:56:41.

Miroslav Úradník kráča za zlatom na M‑SR 
na 20 000 m.� Foto: KRISTIÁN KOVÁČ

Hana Burzalová zaujala rekordom SR na 
20 000 m na banskobystrických Štiavničkách. 
� Foto: KRISTIÁN KOVÁČ

Ema Hačundová získala v roku 2024 titul na 
netradičných 15 km. 
� Foto: SAZ
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RÓBERT BERENHAUT: narodený 22. júla 
1929, športový fotoreportér, fotokronikár 

košického MMM, nositeľ Ceny mesta Košíc.
MILAN FRONKO: narodený 15. mája 
1944 v  Liptovskej Kokave; žrdkár, neskôr 

ústredný rozhodca, tréner a  organizátor; s  atleti-
kou začal na priemyslovke v Tisovci, po vojenskej 
službe v  Děčíne hosťoval za Považskú Bystricu, 
ako funkcionár a  vrhačský tréner pôsobil v  Mar-
tine a  od 70. rokov v  Liptovskom Mikuláši, kde 
o. i. pomohol založiť Liptovský maratón a v rokoch 
2008  – 2010 bol predsedom Olympijského klu-
bu Liptova; jeho zverenkou bola istý čas aj Ru-
žomberčanka Elena Burgárová‑Kubáňová, ktorá 
ako prvá čs. oštepárka hodila za 60 aj 65 m; autor 
publikácie Olympionici Liptova (2004).
ANNA CHMELKOVÁ‑BLANÁRIKOVÁ: narode-
ná 26. júla 1944 v  Špačinciach (okres Trnava); 
jediná Slovenka s  titulom z  letných ME  – v  Bu-
dapešti 1966 senzačne vyhrala finále na 400 m 
v čs. rekorde a druhom európskom výkone histó-
rie 52,9; začala u trénera Jozefa Manu v bratislav-
skej Iskre Závod Mieru, neskôr premenovanej na 
TJ Dimitrov – v  jej drese v 16-tich získala prvý aj 
jediný ženský slovenský titul (1960 na 4×100 m, 
potom na 6 rokov majstrovstvá zakázali); po pre-
stupe do SVŠT k  trénerovi Pavlovi Gleskovi za-
behla v roku 1963 v treťom štarte na 400 m s vý-
ronom členka slovenský rekord 56,2 a v lete 1964 
po zlepšení na 55,1 ju nominovali na OH v Tokiu – 
pred odletom však vysvitlo, že čaká dieťa; po ma-
terstve sa vrátila už ako zverenka Jána Koštiala, 
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diaľkarského čs. majstra 1964 – nemala limit ani 
na domáce majstrovstvá 1966, no jej štart pre-
sadil šéf čs.  atletiky Václav Mudra a  Chmelková 
v Třinci zabehla čs. rekord 54,3; na ME ďalšie dva: 
v rozbehu 53,6 a (po semifinále za 54,0) vo finále 
52,9 – vyhrala o sekundu nad favorizovanou Ma-
ďarkou Munkácsiovou; v ďalšom roku prekonala 
rubeolu, zomrela jej mama a nevyšli jej európske 
halové hry v  Prahe 1967 (za dva uliate štarty ju 
diskvalifikovali) ani mexické OH 1968 (rozbeho-
vým časom 54,91 skončila na 20. mieste); čs. re-
kordy: 55,0 (1964), 54,3 (1966), 53,6 a 52,9 (ME 
1966), slovenské: 56,2, 56,0 (1963), 55,1, 55,0 
(1964), 54,3, 53,6, 52,9 (1966), čs. tituly: 400 m 
1964 (55,0), 1966 (54,3), 1968 (54,1), 1969 
(54,7), slovenský: 4×100 m 1960 SVŠT (Klčová, 
Blanáriková, Gašparová, Hanzelová); pocty: dru-
há v ankete Najúspešnejší čs. športovci 1966 (za 
gymnastkou Čáslavskou), víťazka ankety o čs. at-
léta 1966, členka Siene slávy slovenskej atletiky 
(2013), majsterka športu (1966), zaslúžilá maj-
sterka športu (1968); manželom vyštudovanej 
knihovníčky je bývalý trojskokan Vladimír Chmel-
ko (ročník 1940, obaja ešte aj v penzijnom veku 
pôsobili ako rozhodcovia) a  ich synom Vladimír 
(1965), pôvodne diaľkar, v  rokoch 1992  – 2002 
predseda oddielu Slávie STU, krátko aj riaditeľ mí-
tingu P‑T-S.
ĎALŠÍ JUBILANTI: DUŠAN CHLADNÝ: narode-
ný 8. mája 1944. 

KAROL FOLTÁN: narodený 6. mája 1949; 
ako člen Slávie UK Bratislava trojskokanský 

slovenský majster vonku 1976 (14,70) aj v  hale 
1977 (14,53).
VLADIMÍR BEZDÍČEK: narodený 11. mája 1949 
v Hradci Králové (ČR); najdlhšie pôsobiaci šéftré-
ner SAZ; syn Antonína Bezdíčka, predsedu tré-
nerskej rady českej atletiky 1973  – 1978, ktorý 
trénoval o. i. majsterku Európy 1969 na 1500 m 
Jaroslavu Jehličkovú a počas 7-ročného angažmá-
nu v Sudáne objavil skvelých bežcov Omara Kha-
lifu a Hassana el Kashiefa; v mladosti sa v Hrad-
ci venoval viacbojom a chôdzi, počas štúdia FTVŠ 
v Bratislave od roku 1969 ako člen Slávie UK naj-
mä oštepu (osobný rekord starým typom 59,00 
v roku 1970, po ňom zranenie); po kariére vedú-
ci tréner TSM Slávie SVŠT (1978  – 1991), v  roku 
1992 s dvoma spoločníkmi založil AC Bebett Bra-
tislava  – diaľkar Andrej Benda, jeho prvý chýrny 
zverenec, skončil na juniorských ME 1993 šiesty 
(748) a  na juniorských MS 1994 siedmy (772); 
viedol aj Renatu Medgyesovú v  jej druhej, diaľ-
karskej etape kariéry: ME 2010 7. miesto (671), 
2012 28. (595), halové ME 2011 16. (637), 2013 
12. (635), 2015 20. (604), a  Martina Kučeru, ví-
ťaza Svetovej univerziády 2013 na 400 m prek. 
(49,79), na ME 2012 25. (51,50), 2016 7. (49,82), 
2018 18. (50,30) a  na OH 2016 44. (51,47); 

75

v  deväťdesiatych rokoch bol šéftréner mládeže 
SAZ, v  rokoch 2000 – 2012 ústredný tréner SAZ; 
v rokoch 2017 – 2021 bol šéftréner atletickej re-
prezentácie Slovenského paralympijského výbo-
ru, od roku 2021 vedie paratriatlonistov.
JAROSLAV KOCOUREK: narodený 17. júna 
1949 v Dětkoviciach (okres Vyškov, ČR); vytrvalec 
a ultramaratónec; člen Železáren Prostějov, Tech-
niky Brno, počas vojenskej služby v Dukle Banská 
Bystrica (tréner Róbert Rozim) majster Slovenska 
1973 na 10 000 m (3:55,2) – neskôr brnianskych 
klubov Technika, Zbrojovka, AC Moravská Slavia 
a  Sokol Žabovřesky; osobný rekord v  maratóne 
2:15:16,4 (1977), od r. 1996 ultramaratónec, ha-
lový majster sveta 2000 na 48 h.
BOŽENA KRIŠTANOVÁ: narodená 1. augusta 
1949; trojnásobná slovenská majsterka vo výške: 
vo farbách košickej Slávie VF vonku 1969 (165), 
resp. Slávie VŠT v hale 1970 (155) a už ako členka 
Slávie Nitra v hale 1971 (spolu s Evou Majerčíko-
vou 160).
ĎALŠÍ JUBILANTI: ANTON VOJTIČKO: narode-
ný 7. mája 1949. JOZEF DRINKA: narodený 
21. mája 1949. JÁN SÝKORA: narodený 25. mája 
1949. ANTON ŠUŠKA: narodený 26. mája 1949. 
STANISLAV DUDR: narodený 11. júna 1949. 
MÁRIA MELIŠOVÁ: narodená 31. júla 1949.

JÁN CHEBEŇ: narodený 21. mája 1954 
v  Ružomberku; šprintér skupiny trénera 

Petra Obdržálka v  BZVIL Ružomberok dosiahol 
najväčšie úspechy počas pôsobenia v Dukle Ban-
ská Bystrica (1975 – 1979), kde ho viedol Tomáš 
Kampmiller; na ME 1978 člen 9. štafety ČSSR 
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na 4×100 m (Chebeň, Wild, Králik, Bohman 
40,43) a  22. na 200 m (21,47), štartoval na šty-
roch HME, z  toho trikrát bežal semifinále 60 m: 
1976 (11.  6,87 6s1), 1977 (11. 6,83 5s2), 
1978 (15. 6,91 3r1), 1979 (12. 6,86 6s1); 4-ná-
sobný čs.  majster  – v  hale na 50 m 1976 (5,6) 
a 1977 (5,5), na 60 m 1978 (6,85) a 1979 (6,87) 
a  v  r.  1977 so štafetou Dukly Banská Bystrica 
4×100 m (Latocha, Pelach, Goralczyk, Chebeň 
41,11); celkovo 8-násobný slovenský majster  – 
50 m hala (1976 5,6, 1977 5,6, 1978 5,7, 1979 
5,6, 1980 5,7), 200 m 1976 (21,5) a  4×100 m 
Dukla B. Bystrica 1976 (Chebeň, Goralczyk, Jan-
ček, Pelach 41,1), 1977 (Chebeň, Pelach, Goral
czyk, Latocha 40,8).
ALEXANDER SCHMIDT: narodený 24. mája 
1954; vytrvalec, v  drese Dukly Banská Bystri-
ca trojnásobný čs.  majster: 1977 (10 000 m 
28:57,6), 1978 (5000 m 13:53,43) a  1980 
(10 000 m 29:50,4), na konte má tiež tri sloven-
ské tituly: 1976 (1500 m 3:59,0), 1978 (5000 m 
14:11,7) a 1980 (5000 m 14:19,57).
DANA HORSKÁ‑ŠIROKÁ: narodená 2. júna 
1954 v Bratislave, šprintérka Slávie UK, osobné re-
kordy 100 m 11,76 (1980, 15. slovenský výkon), 
200 m 23,91 (1976, 14.), členka čs.  majstrov-
skej štafety UK na 4×100 m 1976, 1977, trikrát 
majsterka Slovenska na 100 (1977, 1978, 1982), 
štyrikrát na 200 m (1975, 1977, 1978, 1982), šty-
rikrát na 4×100 m (1975, 1976, 1978, 1982), ne-
skôr aj trénerka (o. i. šprintéra Romana Turčániho).
STANISLAV PERĎOCH: narodený 8. júna 1954; 
ako člen Slávie UK Bratislava dvojnásobný sloven-
ský majster v  skoku o  žrdi: 1976 (430) a  1977 
(440).
EVA RÁKOVÁ‑KOVALČÍKOVÁ: narodená 
17. júna 1954 v Bratislave, bežkyňa Slovana a Slá-
vie UK Bratislava, zverenka trénerov Ivana Čecha 
a  Jozefa Manu, osobné rekordy 400 m 53,32 
a 800 m 2:02,86 (v oboch prípadoch 1978), účast-
níčka ME 1974 na 400 m (rozbeh) a členka ôsmej 
čs.  štafety 4×400 m (so Štefkovou, Heřmanskou 
a Čerchlanovou), na ME 1978 členka šiestej štafe-
ty 4×400 m (s Kratochvílovou, Kubečkovou a Čer-
chlanovou), trojnásobná čs. majsterka – na 400 m 
1975 a 1977, na 800 m 1979, štyrikrát majsterka 
Slovenska na 400 m (1973, 1974, 1977 a 1980).
JIŘÍ CHAMRÁD: narodený 19. júna 1954; v čase 
pôsobenia v Dukle Banská Bystrica slovenský maj-
ster v hode kladivom 1975 (65,24).
EDMUND HLATKÝ: narodený 15. júla 1954; ako 
člen Slávie UK Bratislava slovenský halový majster 
v trojskoku 1975 (14,84).
DANIELA ČIŽMÁROVÁ: narodená 29. júla 1954; 
v drese VSŽ Košice slovenská majsterka na 100 m 
prek. 1975 (14,6).
VIERA TAUBEROVÁ‑DODRVOVÁ: narodená 
18. augusta 1954 v Myjave, diaľkarka a šprintérka, 

prvá ružomberská čs. majsterka; v Liptovskom Mi-
kuláši začínala v  desiatich ako krasokorčuliarka, 
ale po zistení, že okrem odrazových má aj rýchlost-
né predpoklady, prešla do externej mikulášskej 
skupiny ružomberskej TJ BZVIL vedenej Ľubou Kli-
mentovou – v sobotu dochádzali na tréningy pod 
Čebrať k Petrovi Obdržálkovi, jeho tínedžerskému 
šprintérskemu kvartetu (Kubicová, Danišová, Do-
drvová, Huťanová) pomohla k slovenskému titulu 
už v osemnástich; v devätnástich ako staršia do-
rastenka na čs.  majstrovstvách dospelých 1973 
v  Banskej Bystrici skočila vstupným pokusom 
600 cm a senzačne získala seniorský primát (prvý 
ženský v histórii ružomberskej atletiky), 7-násob-
ná slovenská majsterka v  diaľke (1973  – 1975 
a 1977 – 1980, trikrát aj v hale) aj na 4×100 m 
(Ružomberok 1973 a 1974, UK 1975 – 1979), od 
jesene 1974 študovala na FTVŠ UK v  Bratislave, 
kde ju päť rokov viedol chýrny kouč Pavol Glesk, 
ale životných 616 cm skočila až po návrate do Ru-
žomberka v olympijskom lete 1980 – na nominá-
ciu do Moskvy to však nestačilo, Češka Nygrýnová 
skončila na OH šiesta výkonom 683; po kariére 
pôsobila ako telocvikárka na stredných školách.
LADISLAV VITÉZ: narodený 21. augusta 
1954; chodec Dukly Banská Bystrica, Slavie Pra-
ha, Spartaka Štós, VSŽ Košice; čs.  reprezentant 
na Svetovom pohári 1975 (5. v  semifinále na 
50 km 4:18:08, 3. ČSSR), 1977 (1. v  semifinále 
na 50 km 4:19:18,8, 1. ČSSR; 25. vo finále na 
50 km 4:25:45,0, 9. ČSSR), 1979 (6. v semifiná-
le na 50 km 4:14:43,0, 2. ČSSR), na ME 1978 
(16. na 50 km 4:07:55,8); na 50 km čs. majster 
1978 (4:06:00,2) a trojnásobný slovenský (1975 
4:15:37,0, 1977 4:12:37,8, 1978 4:11:27,9).
ĎALŠÍ JUBILANTI: DANIELA BÍROŠOVÁ: naro-
dená 22. júna 1954. LADISLAV ILLÉŠ: narodený 
28. júna 1954. PETER KLEMPA: narodený 1. júla 
1954. BELO KOVÁČ: narodený 3. júla 1954. GI-
ZELA CHRENKOVÁ: narodená 27. júla 1954. TI-
BOR NAGY: narodený 28. júla 1954. OĽGA 
MARČOKOVÁ: narodená 12. augusta 1954. PA-
VEL KNAPČOK: narodený 21. augusta 1954. 
SOŇA PUKALOVIČOVÁ: narodená 22. augusta 
1954.

DUŠAN CHANEČKA: narodený 21. mája 
1959 v Kopčanoch (okres Skalica); úspešný 

tréner mládeže; absolvent FTVŠ, pedagóg v  Ho-
líči, výškarský tréner AK Junior Holíč; viedol o. i. 
Michala Ďurkáča (214), Matúša Bubeníka (217, 
osobný rekord v  hale 231, neskôr strieborný na 
Svetovej univerziáde 2015, piaty na halových ME 
2017), Moniku Zavilinskú (osobný rekord v  hale 
183), piatu na ME 2016 do 17 rokov (175) a se-
demnástu na juniorských ME 2017 aj juniorských 
MS 2018.
KAREL ŠULA: narodený 30. júna 1959 v  Rak-
viciach (okres Břeclav, ČR); ako prvý guliar 
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slovenského klubu prekonal 19 aj 20 m (v  roku 
1983, resp. 1985), potom úspešný vrhačský tré-
ner; začal v  Zbrojovke Brno počas štúdia staveb-
nej priemyslovky (tréner Jan Vyškovský), od roku 
1978 bol člen Slávie UK Bratislava (od roku 1979 
aj študent FTVŠ)  – prvý zo 16 slovenských titu-
lov si k  20. narodeninám venoval ešte ako zve-
renec Ladislava Patakiho, od r.  1980 ho viedol 
Anton Ihring a počas pôsobenia v RH Praha v ro-
koch 1987  – 1988 Ludvík Daněk a  Zdeněk Či-
hák; najväčšie úspechy dosiahol na halových ME: 
1984 trinásty (17,85), 1988 a 1989 piaty (19,66 
a  20,16), 1990 dvanásty (18,65), na halových 
MS 1989 9. (19,24) a  na MS 1991 16. (18,30); 
vo finále IAAF GP 1988 skončil šiesty; čs. majster 
1991 (18,63) a 1992 (18,22), v hale 1989 (20,57) 
a  1992 (18,27), 16-násobný majster Sloven-
ska: 1979 (15,74), 1981 (17,32), 1985 (19,71), 
1986 (18,41), 1987 (19,71), 1989 (18,70), 1991 
(18,02), 1993 (17,60), v  hale 1980 (16,67), 
1982 (18,72), 1983 (19,13), 1984 (18,99), 1986 
(19,90), 1989 (20,94), 1992 (18,08) a  1993 
(17,24); slovenské rekordy: 18,96 (1982), 18,98, 
19,15 (1983), 19,25, 19,42 (1984), 20,17, 20,30 
(1985), 20,39 (1987), v hale 20,94 (1989); osob-
né rekordy: guľa hala 20,94 (1989, viac len jeho 
zverenec Mikuláš Konopka 21,57 v  roku 2007), 
vonku 20,71 (1988), disk 59,66 (1982); neskôr 
tréner, jeho zverencami boli o. i. guliar Mikuláš 
Konopka, halový majster Európy 2007, juniorský 
majster Európy 1997 a sveta 1998, majster Euró-
py do 23 rokov 1999 a 2001 (po bronze na HME 
2002 potrestaný za doping prvý raz a v roku 2008 
doživotne), jeho brat, kladivár Miloslav Konop-
ka, bronzový na ME do 23 rokov 2001, piaty na 

Jedinej Slovenke s titulom z letných ME Anne 
Chmelkovej‑Blanárikovej blahoželal k život‑
nému jubileu generálny sekretár SAZ Vladimír 
Gubrický.� Foto: SAZ

Vladimír Bezdíček s trénerkou Hajnalkou 
Tóthovou a ich spoločnými zverencami Gerge‑
lyom Tóthom (vľavo) a Tomášom Zemanom na 
výškarskom mítingu v Hustopečiach. 
� Foto: SAZ

Karel Šula st. so svojím zverencom, synom 
Karlom ml., piatym z juniorských MS 2022 
v Cali.� Foto: ARCHÍV SAZ
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juniorských MS 1998, účastník troch OH, štyroch 
MS a dvoch ME, v období 1991 – 2006 aj diskár-
ka Ivona Tomanová‑Holubová, s  21 slovenskými 
titulmi multišampiónka (osobný rekord 59,24), 
v súčasnosti trénuje svojho 21-ročného syna Kar-
la, 5. guliara na juniorských MS 2022, 14. na ME 
do 23 rokov 2023 (osobný rekord 18,29).
PAVOL UHLÁRIK: narodený 22. júla 1959 v Ži-
line; maratónec a  organizátor bežeckých podu-
jatí; odbehol už 114 maratónov, osobný rekord 
2:44:07 (Otrokovice 1994); stávka troch bratov 
Uhlárikovcov (Karola, Pavla a  Jána) v  podobe 
behu z  Rajca do Čičmian a  späť vyústila v  roku 
1984 do založenia Rajeckého maratónu, Pavol, 
prostredný z nich, je od začiatku jeho riaditeľom 
aj predsedom Maratón klubu Rajec, ktorý organi-
zuje aj iné akcie (Rajecký Borošovec, Rajecký kros, 
Beh Rajeckým rínkom a i.); na Running Gala 2018 
ho ocenili ako organizátora roka.
ANNA KIRNOVÁ: narodená 24. júla 1959 v  Ži-
line; vytrvalkyňa, neskôr trénerka, rozhodkyňa 
a dlhoročná popredná funkcionárka SAZ; detstvo 
prežila v  kysuckej Vychylovke (v  súčasnosti časť 
Novej Bystrice), s atletikou začala ako gymnazist-
ka v Čadci pod vedením Márie Marcibálovej a po-
kračovala počas štúdia bratislavskej FTVŠ, členka 
Slávie UK (trénerka Paulína Májová‑Kirnová, ne-
skôr Štefan Mereš); halová majsterka Slovenska 
na 3000 m 1982 (10:35,6), 1985 (10:20,23) 
a  1989 (10:11,9); osobné rekordy: 1500 m 
4:42,03, 3000 m 9:49,59, 5000 m 17:56,35, 
10 000 m 36:15,7 (všetky v  roku 1988), hodi-
novka 15 071 m (dráha 1984), maratón 3:03:22 
(1990); absolventka FTVŠ (1983 telesná výcho-
va  – angličtina), doktorka pedagogických vied 

(1985), asistentka na katedre atletiky FTVŠ UK 
(1983  – 1985), trénerka Športového gymnázia 
v  Bratislave (1985  – 1988), od 28. mája 1988 
pracovníčka SAZ: metodička a  trénerka mládeže 
(1988 – 1991), medzinárodná sekretárka (1991 – 
1998 a od 2013 dodnes), od júna 1999 do mar-
ca 2013 historicky najdlhšie pôsobiaca generálna 
sekretárka SAZ; v januári 2019 ju výkonný výbor 
SAZ schválil za kandidátku do rady Európskej atle-
tiky a delegáti kongresu v Prahe ju zvolili 42 hlas-
mi z  50 možných, členstvo v  rade EA obhájila aj 
v  roku 2023 na kongrese v  Belehrade (42 zo 
49 hlasov, najviac zo všetkých žien); bola generál-
nou sekretárkou, resp. členkou organizačných vý-
borov MS 1997 v polmaratóne, EP v chôdzi 1998, 
2001, 2013, ME v krose 2017, EP vo vrhoch 2019 
a šiestich EP, resp. ME družstiev; ocenenie: EA Wo-
men Leadership Award (2011); jej staršia sestra 
Paulína Májová‑Kirnová (nar. 6. augusta 1953) 
bola v 70. rokoch 10-násobná slovenská šampión-
ka na 1500, 3000 m a v krose (ako prvá Sloven-
ka zabehla 3000 m pod 10 minút), neskôr repre-
zentantka a  šéftrénerka slovenskej reprezentácie 
v orientačnom behu.
ANNA VARAČKOVÁ: narodená 1. júna 1959; 
slovenská halová majsterka na 1500 m 1977 
(5:09,4) v drese Slávie Trnava.
ŠTEFÁNIA DEBNÁROVÁ-STRUHÁRŇANSKÁ: 
narodená 6. júna 1959; ako atlétka BZVIL Ružom-
berok získala dva tituly slovenskej halovej maj-
sterky na 1500 m 1978 (4:45,5) a 1979 (5:02,6).
SILVIA HANUSOVÁ: narodená 27. júna 1959; 
prekážkarka a štvrťkárka VSŽ Košice, neskôr roz-
hodkyňa a funkcionárka; slovenská majsterka na 
400 m prekážok 1981 (1:02,68), osobný rekord 

1:01,34 (1980); dlhoročná rozhodkyňa, medzi-
národná rozhodkyňa chôdze, v súčasnosti pred-
sedníčka Východoslovenského atletického zvä-
zu a  klubu AO Akademik TU Košice, od r.  2020 
členka VV SAZ a  predsedníčka Komisie rozhod-
cov SAZ.
TIBOR PÁNYI: narodený 5. júla 1959; päťná-
sobný slovenský majster v disku v r. 1985 – 1989 
(57,12, 53,98, 57,14, 55,08, 55,40), všetky tituly 
získal v drese Slávie UK Bratislava.
JANA HUDÁKOVÁ: narodená 15. júla 1959; ma-
ratónska majsterka SR 1993 (3:10:03) vo farbách 
Slávie Prešov.
ĎALŠÍ JUBILANTI: MIRO PALIČKA: narodený 
6. mája 1959. RENÁTA GAJDOŠECHOVÁ: naro-
dená 8. júna 1959. PETER BOTTLÍK: narodený 
2.  júla 1959. JÁN TROLIGA: narodený 27. júla 
1959. MIROSLAV JANOVČÍK: narodený 31. au-
gusta 1959. SVITLANA SKUHAREVOVÁ: naro-
dená 31. augusta 1959.

ĽUDMILA MELICHEROVÁ: narodená 
6. júna 1964 vo Fiľakove; najlepšia vytrval-

kyňa v slovenskej histórii, členka SZ Lučenec, Slá-
vie PF Banská Bystrica, IAMES Bratislava, JM De-
molex Bardejov, osobné rekordy: 1500 m 4:13,56 
(1983, 5. výkon SR v  histórii), 5000 m 16:01,43 
(1984, 3.), 10 000 m 32:47,24 (1986, rekord SR), 
polmaratón 1:12:53 (1989, rekord SR), maratón 
2:33:19 (1990, rekord SR), drží aj slovenské re-
kordy na 3000 m (hala 9:19,17), v  cestných be-
hoch na 10 km (33:48), 15 km (52:50), 20 km 
(1:10:52) a na 25 km (1:27:00), v maratóne účast-
níčka OH 1988 (45.) a MS 1991 (nedobehla), na 
ME 1986 sedemnásta na 10 000 m, na halových 
ME 1985 šiesta na 3000 m, na polmaratónskych 
MS 1997 skončila na 51. mieste, víťazka mara-
tónov vo Viedni (1990 a 1991), v Debne (1984), 
Košiciach (1994) a  v  Bratislave (Dunajský mara-
tón 1995, 1996), v  Nagoji piata (1988) a  tretia 
(1991), šiesta vo Svetovom maratónskom pohári 
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1995, päťnásobná víťazka slávneho behu Běcho-
vice  – Praha, v  mladosti bronzová na 3000 m na 
juniorských ME 1981, ako pokročilá tridsiatnička 
šiesta na ME a  siedma na MS v  behu do vrchu, 
na MS 1998 členka bronzového slovenského 
tímu; 11-násobná majsterka ČSSR (3000 m 1984 
a  1985, 10 000 m 1984 a  1986, 10 km 1982, 
1983, 1984, 1987, 1988, kros vytrvalkyne 1982, 
v hale 3000 m 1985), na konte má 14 slovenských 
titulov (1500 m 1980, 3000 m 1986, 5000 m 
1996, 10 000 m 1997, polmaratón 1996, mara-
tón 1994, 1995, kros 2000, 2004, 2007, v  hale 
1500 m 1980, 1981, 1985, 3000 m 2002).
JANA TÓTHOVÁ‑BRENKUSOVÁ: narodená 
25.  júla 1964 v  Bratislave; výškarka Slávie UK 
Bratislava, krátko aj Dukly B. Bystrica, zverenka 
trénerov Jaromíra Šimoneka a  Jaroslava Kovářa, 
v roku 1990 najskôr v hale, potom aj vonku výko-
nom 193 cm o centimeter zlepšila 14-ročný čs. re-
kord Márie Mračnovej (dodnes tretí slovenský vý-
kon histórie), účastníčka MS 1991 (kvalifikácia), 
ME 1990 (11. miesto) a halových ME 1987 (10.), 
1990 (11.) a 1992 (17.), 5-násobná čs. majsterka 
(vonku 1992, v hale 1985, 1987, 1989 a 1992), 
6-násobná slovenská majsterka (vonku 1982, 
1986 – 1988, v hale 1984 a 1989).
CSILLA NAGYOVÁ: narodená 13. augusta 1964 
v  Dunajskej Strede; vytrvalkyňa Slávie PF Ban-
ská Bystrica a  Slávie UK Bratislava; držiteľka cel-
kovo troch slovenských titulov na 1500 m (1985 
4:32,89) a  3000 m (1985 10:04,35 a  1992 
10:28,37); osobné rekordy: 1500 m 4:32,89 
(1985), 3000 m 9:43,88 (1988), 10 000 m 
35:50,09 (1985).
IGOR JANČARIK: narodený 8. júna 1964; stred-
notratiar Slávia SVŠT Bratislava, halový slovenský 
majster 1986 (1:55,46).
PETR PIPA: narodený 12. júna 1964 v  Kapli-
ciach (okres Český Krumlov v  ČR); vytrvalec, člen 
čs. maratónskej skupiny, ktorú v banskobystrickej 

Dukle založil chodecký tréner Juraj Benčík – spolu 
s Karlom Davidom, Mojmírom Láničkom či Vlasti-
milom Bukovjanom, ktorý ho istý čas aj trénoval, 
viedol ho tiež Dušan Valent; účastník maratónu na 
MS 1993 (29. za 2:28:05), MS v krose 1990 (174. 
medzi vytrvalcami, družstvo ČSFR 17.) a  1991 
(134. medzi vytrvalcami, družstvo ČSFR 20.), ko-
šických MS 1997 v polmaratóne (73. za 1:04:42, 
člen 17. družstva SR Štefko, Pipa, Vanko), vtedy už 
ako atlét ŠKP Štrbské Pleso; v roku 1995 zabehol 
maratón v Hamburgu za 2:14:50, čo je dodnes je-
den z desiatich historicky najlepších časov vytrval-
cov zo slovenského klubu; jediný čs. titul získal na 
10 000 m v r. 1990 (29:36,18), dva slovenské na 
5000 m (1990 14:35,98) a v maratóne, keď v roku 
1994 zvíťazil na MMM v Košiciach (2:15:03).
ZLATA TRUBANOVÁ: narodená 10. júla 1964, 
rozhodkyňa horizontálnych skokov, členka ŠK 
UMB Banská Bystrica.
DUŠAN SUKUP: narodený 25. júla 1964; šprin-
tér Slávie SVŠT a Slávie UK Bratislava, účastník ha-
lových ME 1986 (15. na 60 m 6,78 4r2), dvojná-
sobný slovenský majster na 100 m 1985 (10,97) 
a 1987 (10,69 s vetrom +3,1).

GABRIELA HARTWIGOVÁ: narodená 10. augus-
ta 1964; vytrvalkyňa Lokomotívy Rimavská Sobo-
ta; slovenská halová majsterka 1982 na 1500 m 
(4:44,82).
GABRIELA KOVÁČIKOVÁ-SCHILLEROVÁ: na-
rodená 11. augusta 1964; štvrťkárka Spartaka 
Dubnica nad Váhom, slovenská halová majsterka 
1980 na 400 m (59,6).
JANA CHRENOVÁ: narodená 31. augusta 1964; 
bývalá strednotratiarka, v  súčasnosti rozhodkyňa 
a  trénerka v  AK Mostáreň Brezno, kde objavila 
a ako prvá aj viedla šprintérku a prekážkarku Vik-
tóriu Forster (teraz ŠK ŠOG Nitra, trénerka Katarí-
na Adlerová), rekordérku SR na 100 m, 60 m prek. 
a 100 m prek.
ĎALŠÍ JUBILANTI: JOZEF CVANCIGER: naro-
dený 1. júna 1964. KAMIL SELICKÝ: narodený 
16. júna 1964. RENÁTA HOLÍČKOVÁ: narode-
ná 17. júna 1964. ROBERT ROZIM: narodený 
26. júna 1964. RUDOLF MIČUDA: narodený 
30. júna 1964. JÁN ZAJAC: narodený 3. augus-
ta 1964. ALICA RUČKOVÁ: narodená 23. augus-
ta 1964. ŠTEFAN MUHA: narodený 29. augusta 
1964.

Členka rady Európskej atletiky Anna Kirnová (v strede) s prekážkarkami Rebeccou Slezákovou (vľa‑
vo) a Rebekou Žibritovou.� Foto: ARCHÍV SAZ

Petr Pipa (v strede) v spoločnosti ďalších špičkových slovenských vytrvalcov (zľava) Vlastimil Bu‑
kovjan, Karel David, František Višnický a Róbert Štefko na MMM v Košiciach 2024. 
� Foto: MK KOŠICE

Najlepšia slovenská vytrvalkyňa v histórii Ľud‑
mila Melicherová. 
� Foto: ARCHÍV Ľ. MELICHEROVEJ

Bývalá popredná slovenská prekážkarka 
a v súčasnosti rozhodkyňa a šéfka VsAZ Silvia 
Hanusová.� Foto: ARCHÍV SAZ

OPUSTILI NÁS
GABRIELA HANULÁKOVÁ: narodila sa 6. marca 
1957 v Trnave, zomrela 22. januára 2024 v Trna-
ve; od roku 1984 až doposiaľ slovenská rekordé-
rka v hode diskom (64,00 m), od roku 1985 aj vo 
vrhu guľou (16,96 m); ako prvá Slovenka v histó-
rii prekonala v  spomenutých dvoch disciplínach 
hranice 15 a 16 m, resp. 50 a 60 m, v guli utvorila 
9 a  v  disku 13 rekordov SR; s  atletikou začínala 
v Trnave (tréneri: Anna Vávrová, Anton Hajmássy, 
Libor Charfreitag st.), od roku 1977 bola členka 
Slávie UK Bratislava, kde ju pripravoval Anton Ih-
ring; na juniorských ME 1975 v Aténach skonči-
la v  guli aj disku ôsma, na Svetovej univerziáde 

1985 v japonskom Kóbe bola v disku piata; v roku 
1986 získala titul majsterky bývalého Českoslo-
venska v hode diskom, na slovenských šampioná-
toch triumfovala v guli 8× (1976 – 1980, 1982, 
1984 – 1985) a 6× v disku (1978, 1980 – 1982, 
1984  – 1985); neskôr pôsobila ako telocvikárka 
a atletická trénerka, od roku 1990 bola dlhé roky 
vedúca trénerka atletiky na športovom gymnáziu 
v Bratislave, v začiatkoch kariéry viedla napríklad 
zlatého medailistu zo Svetovej univerziády 2013 
v  Kazani na 400 m prekážok, siedmeho na ME 
2016 a olympionika z Ria de Janeiro 2016 Marti-
na Kučeru, strednotratiara Jozefa Pelikána (neskôr 

oslavujú
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bol jej kolega na ŠG v Bratislave), desaťbojára An-
dreja Biciana, výškara Tomáša Zemana, na základ-
nom stupni aj Adriána Matušíka, na paralympiá-
dach 2012 a 2016 štvrtého a šiesteho v disku, či 
tenistu Andreja Martina, osemfinalistu OH 2016; 
na galavečere Atlét roka 2023 si prevzala ocene-
nie European Athletics Women Leadership Award.
PETER BERČÍK: narodil sa 20. augusta 1940 
v  Martine, zomrel 10. marca 2024 v  Kremnici; 
významný atletický funkcionár, dlhoročný šéf Slo-
venského atletického zväzu a jediný Slovák, ktorý 
stál na čele čs. atletiky; v mladosti sa v Kremnici 
venoval bežeckému lyžovaniu (trénoval ho Ru-
dolf Čillík, neskôr olympionik), tenisu aj atleti-
ke – viacboju a skoku do výšky (o. i. v r. 1955 vy-
hral 1. ročník dorasteneckého Štítu mesta Spišská 
Nová Ves vo výške); keď zo zdravotných dôvodov 
skončil aktívnu činnosť, stal sa funkcionárom: 
v  r.  1966  – 1972 bol sekretár stredoslovenskej 
sekcie a od r. 1966 člen slovenskej sekcie ľahkej 

8:58,2 a  1977 8:51,0) na slovenských šampio-
nátoch v  stípli; v  roku 1975 bol na M‑SR druhý 
na 5000 m a dva bronzy má z míliarskeho krosu 
(1976 a  1977); jeho stípliarsky osobný rekord 
8:33,8 min z  čs.  šampionátu 1977, na ktorom 
skončil druhý za Čechom Františkom Bartošom, 
je tretí najlepší výkon člena slovenského klubu 
v  histórii, lepší boli len Milan Slovák (8:32,7) 
a Milan Behúň (8:33,32); kvalitné sú i jeho ďalšie 
osobáky – 800 m 1:51,9 (1970), 1500 m 3:47,5 
(1972), 5000 m 14:27,2 (1976), 10 000 m 
31:18,2 (1971).
RUDOLF SOPKO: narodil sa 26. marca 1958 
v  Košiciach, zomrel 16. mája 2024 v  austrál-
skom Sydney; vrhačský tréner; odmalička vyras-
tal a žil v Prešove, počas aktívnej kariéry sa veno-
val viacbojom a neskôr aj hodu diskom, v ktorom 
získal titul juniorského majstra Československa; 
keď zavesil „vrhačské tretry“ na klinec a  ukončil 
štúdium na Pedagogickej fakulte UPJŠ v  Prešo-
ve, začal sa venovať trénerskej práci na športovom 
gymnáziu v Košiciach (kedysi Internátna športová 
škola/IŠŠ), kde objavil a  trénoval aj dvoch výbor-
ných guliarov, neskorších olympionikov Milana 
Haboráka a  Pavla Pankucha; Haboráka priviedol 
v roku 1992 k 4. miestu na juniorských MS v ju-
hokórejskom Soule, Pankuch skončil o  dva roky 
neskôr na juniorských MS v  Lisabone piaty; prá-
ve v Soule ho do svojich služieb zlanárili Austrál-
čania, u  „protinožcov“ potom pôsobil vo funkcii 
šéftrénera vrhačov dve dekády; v tejto funkcii ab-
solvoval štyri olympiády – v Atlante 1996, v Syd-
ney 2000, Aténach 2004 a  Pekingu 2008, s  prí-
pravou pomáhal aj viacbojárom, jeho zverenka 
Jane Jamiesonová vyhrala Svetovú univerziádu 
2001 v  Pekingu a  Hry Commonwealthu 2002 
v Manchestri; neskôr trénoval i katarskú reprezen-
táciu vo viacbojoch a pomáhal mnohým popred-
ným austrálskym tenistom, napríklad extrémne 
talentovanému, no kontroverznému Bernardovi 
Tomićovi.
ĽUDOVÍT ŽAMBOKRÉTHY: narodil sa 4. novem-
bra 1944 v Trnave, kde aj zomrel 16.  júla 2024; 
chodecký a atletický tréner, organizátor a rozhod-
ca, prvý kouč majstra Európy 1990 v  chôdzi na 
20 km Pavla Blažeka, ktorého priviedol v Zelenči 
k atletike ako šiestaka – na tréningy do Trnavy do-
chádzal na bicykli; vyštudovaný pedagóg, pôsobil 
od roku 1970 ako telocvikár (neskôr riaditeľ) ZŠ 
v  Zelenči; v  roku 1968 spoluzakladateľ chodec-
kej komisie SAZ; tréner a funkcionár v trnavských 
kluboch TJ Lokomotíva (1960  – 1977), Skloplast 
(1978  – 1980), Pozemné stavby (1981  – 1988), 
Slávia VŠ Trnava (od 1988); okrem olympionika 
Pavla Blažeka boli jeho zverencami aj Peter Luka-
čovič, majster SR 1981 na 50 km, niekdajší ma-
nažér SAZ a vicemajster SR (1971, 1974) Miroslav 
Kirinovič či Jozef Polešenský, niekdajší asistent 
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šéftrénera chodeckej reprezentácie Juraja Benčí-
ka a v období 1985 – 1987 aj kouč čs. juniorskej 
chodeckej reprezentácie; v jeho stopách sa vybra-
li aj jeho synovia: Ľudovít ml. je kouč mládežníc-
kych chodeckých reprezentantiek Tamary a Timey 
Indriškových, Dušan trénuje mládež v  trnavskej 
Slávii; spoluzakladateľ a jeden z hlavných organi-
zátorov chodeckých pretekov Trnavská dvadsiatka 
(1969 – 2001); člen organizačného výboru semi-
finále Svetového pohára v chôdzi 1983 v Trnave; 
nositeľ ocenenia Vzorný tréner (1988).
EUGEN HRUŠOVSKÝ: narodil sa 5. mája 1934 
vo Vondrišeli (dnes Nálepkovo, okres Gelnica), 
zomrel 21. júla 2024 v  Košiciach; popredný slo-
venský skokan a šprintér, päťnásobný majster SR; 
s  atletikou začal už vo svojom rodisku ako člen 
miestneho Sokola, v  júli 1953 v  celoštátnom fi-
nále Športových hier mládeže (vtedy aj čs.  maj-
strovstiev staršieho dorastu) v  Prahe skončil na 
200 m druhý o  prsia v  čase 23,6, v  košickej Slá-
vii sa z neho neskôr vykľul všestranný atlét, ktorý 
dosiahol výborné výkony aj v  diaľke a  v  trojsko-
ku – na 100 m (10,6 v  roku 1957) a v  trojskoku 
(14,28 v roku 1958) držal aj slovenský rekord, slo-
venské tituly získal vo farbách Slávie Košice v diaľ-
ke (1959/688 cm), trojskoku (1958/13,90) a  na 
4×100 m (1958, 1959, 1960), slovenskou ta-
buľkovou jednotkou bol na 100 m v rokoch 1957 
(10,6) a 1959 (10,9), v diaľke v roku 1959 (717, 
jeho osobák však mal hodnotu 728 cm/1958) 
a v trojskoku v roku 1958 (14,28).
JÁN ŠIŠOVSKÝ: narodil sa 19. júna 1945 v No-
vom Meste nad Váhom, zomrel 20. júla 2024 
v  Banskej Bystrici; prvý slovenský medailista 

z halových ME (Európske halové hry), člen dvoch 
strieborných československých štafiet  – na Eu-
rópskych halových hrách 1969 v  Belehrade na 
3×1000 m bežal prvý úsek, v Rotterdame na ha-
lových ME 1973 naopak záverečný a ako finišmen 
čisto slovenského kvarteta na 4×1 kolo (680 m) 
v  zostave s  Ivanom Kováčom, Jozefom Sambor-
ským a Jozefom Plachým pôvodne veľkú stratu za 
vedúcou NSR zredukoval na dve stotiny, na EHH 
1969 bežal aj vo finále osemstovky (8. miesto), 
skončil tiež ôsmy na Svetovej univerziáde 1973; 
z 9 individuálnych československých titulov (von-
ku 1500 m 1975/3:42,3, 1976/3:46,36) zís-
kal v  hale sedem (800 m 1968  – 1971/1:54,4, 
1:54,0, 1:56,2, 1:58,4, 1973/1:53,4, 1500 m 
1968/4:18,8, 1976/4:07,7), slovenský rekordér 
na 880 yardov 1:55,1 (1967), 1:54,6 (1968), na 
1000 m 2:25,1 (1967), 2000 m 5:19,6 (1974); 
osobné rekordy: 1:47,2 (1974) na 800 m 
a 3:40,9 (1976) na 1500 m; najúspešnejšie pre-
tekárske roky strávil v Dukle Banská Bystrica (tré-
ner Róbert Rozim), po kariére v klube pôsobil ako 
tréner, neskôr podnikal; držiteľ ocenenia Majster 
športu (1972).
ROMAN BACHRATÝ: narodil sa v  roku 1970, 
zomrel 17. júla 2024 v Trnave; veteránsky repre-
zentant vo vrhoch; bronzový medailista z veterán-
skych ME 2010 v maďarskej Nyíregyháze v hode 
bremenom (15,88 kg) v  kategórii M40 (40- až 
44-roční), člen AK AŠK Slávia Trnava.
TIBOR PASTOREK: narodil sa v  roku 1940, 
zomrel v auguste 2024 v Nových Zámkoch; dlho-
ročný atletický rozhodca.
DUŠAN ČIKEL: narodil sa 18. októbra 1929 
v  Beckove, zomrel 25. mája 2024 v  Trenčíne; 
prvý Slovák v  oficiálnej listine svetových rekor-
dov; odmala sa 13 rokov venoval futbalu, ale na 
vojenčine, na ktorú šiel až ako 21-ročný žena-
tý absolvent obchodnej školy, odhalili jeho vlo-
hy na stredné a  dlhé behy  – po úspechu na ar-
mádnych športových hrách v septembri 1951 ho 
povolali do ATK (neskôr ÚDA a Dukla) Praha, kde 
v  tréningovej skupine Ladislava Fišera pôsobil 
až do sezóny 1957, ani nie o  dva roky debuto-
val v čs. reprezentácii a stal sa prvým slovenským 
spoludržiteľom svetového rekordu: 29. júla 1953 
na najkvalitnejšej čs. atletickej dráhe Slavoja Sta-
rá Boleslav v chýrnej Houštke bol prvým členom 
kvarteta ÚDA  I. (ďalšími Alfréd Stržínek, Ludvík 
Liška a Stanislav Jungwirth), ktoré časom 7:28,0 
o  celú sekundu zlepšilo takmer 7-ročný sveto-
vý rekord švédskej reprezentácie na 4×800 m; 
o rok ako čs. osemstovkárska dvojka štartoval na 
ME v Berne, ale v horúčke nepostúpil z rozbehu 
na 800 m, na Rošického memoriáli 1956 pomo-
hol Jungwirthovi k čs. rekordu na 1500 m 3:42,4 
a  životným časom 3:43,0 figuroval na jeseň vo 
svetovej desiatke, v  tom roku získal aj čs.  titul 

Dušan Čikel, špičkový bežec a neskôr funkcio‑
nár.� Foto: SLOVENSKÉ OLYMPIJSKÉ 
�  A ŠPORTOVÉ MÚZEUM

Jediný Slovák na čele čs. atletiky Peter Berčík 
pri uvedení do Siene slávy slovenskej atletiky.
� Foto: JÁN SÚKUP

Ľudovít Žambokréthy st. (vľavo) s majstrom 
Európy v chôdzi na 20 km Pavlom Blažekom 
a koučom Jurajom Benčíkom.� Foto: SAZ (gb)

na 5000 m, ale na melbournské OH nominova-
li len Jungwirtha (skončil šiesty), lepší čas ako 
Čikel v  pražskom drese 3:43,0 v  roku 1956 za-
behol v  slovenskom až v  r.  1972 (!) Ivan Kováč 
(3:40,3); v  roku 1957 požiadal o  preloženie na 
Slovensko: od septembra pôsobil ako kapitán na 
Východnom vojenskom okruhu v  Trenčíne, ale 
ešte ako člen pražskej Dukly vyhral v  1. ročníku 
Veľkej ceny Pravdy (neskôr P‑T-S) hlavné prete-
ky, Hajdócyho memoriál na 1500 m; v  období 
1958 – 1959 behal za Sláviu Bratislava: bol slo-
venskou tabuľkovou jednotkou 1958 a  sloven-
ským rekordérom na 800, 1500 i 5000 m (rekor-
dy utvoril aj na 1 míľu, 2000 a 3000 m) a získal 
aj dva tituly v krose; po skončení atletickej kariéry 
sa ako absolvent pražskej FTVŠ vrátil k  futbalu – 
bol kondičný tréner prvoligových futbalistov Jed-
noty Trenčín (na jar 1968 ju viedol aj ako hlavný 
tréner v siedmich prvoligových zápasoch) a Duk-
ly Banská Bystrica, neskôr spoluzakladal Armád-
ne stredisko vrcholového športu Dukla Trenčín 
a v období 1979 – 1982 bol jeho veliteľom, až do 
odchodu na penziu (1988) pôsobil na veliteľstve 
Východného vojenského okruhu; jeho vnuk Ľu-
bomír Čikel reprezentoval Rakúsko na OH 2004 
v zápasení voľným štýlom (8. do 60 kg).
GEJZA VALENT: narodil sa 3. októbra 1953 v Pra-
he, kde po dlhej chorobe aj zomrel 6. októbra 
2024; bývalý čs.  reprezentant, diskár; otec Gejza 
Valent pochádzal zo slovenského Muráňa; najväč-
ším jeho úspechom bol bronz na premiérových MS 
1983 v Helsinkách, 6. na OH 1988 v Soule, 5. na 
ME 1986 a 6. na ME 1982, neskôr úspešný diskár-
sky veterán, získal tri európske a jeden svetový titul.

Gabriela Hanuláková je stále slovenská rekor‑
dérka v guli aj disku.� Foto: JÁN SÚKUP

atletiky, na I. slovenskej atletickej konferencii 
30.  novembra 1968 ho ako 28-ročného zvolili 
do vedenia dočasného Slovenského atletického 
zväzu s úlohou pripraviť jeho štatút, a na druhej 
19. apríla 1969, keď po oficiálnom založení SAZ 
sa dovtedajší šéf slovenskej sekcie Miroslav Vaněk 
vzdal kandidatúry, stal sa prvým predsedom SAZ 
(24 z 29 hlasov) – vo funkcii pôsobil až do apríla 
1982, keď ho vystriedal Anton Ihring; od 17. au-
gusta 1970 do októbra 1973 bol ako prvý a jedi-
ný Slovák predsedom Čs. atletického zväzu (prvý 
raz v histórii s paritne zloženým vedením), pred-
tým (1969  – 1970) aj následne (1973  – 1982) 
podpredsedom – prispel aj k vybudovaniu prvých 
tartanových dráh na Slovensku (Pasienky 1971, 
Štiavničky 1974); na kongrese Európskej atletic-
kej asociácie v  r. 1972 mu len dva hlasy chýbali 
k zvoleniu za člena rady EAA; jeho ďalšie športo-
vé funkcie: člen pléna Ústredného výboru Sloven-
skej telovýchovnej organizácie (1969 – 1976, od 
r.  1973 SÚV ČSZTV), člen federálneho pléna ÚV 
Čs.  zväzu telesnej výchovy (1973  – 1983), člen 
jeho predsedníctva (1973 – 1978), okresný pred-
seda ČSZTV v  Žiari nad Hronom (1981  – 1989); 
ako vyštudovaný inžinier ekonómie profesne 
pôsobil v  r. 1971 – 1978 na poste podpredsedu 
Okresného národného výboru v  Žiari n. Hr. pre 
ekonomiku a výstavbu, 1989 – 1990 podpredse-
du Krajského národného výboru v Banskej Bystri-
ci, v období 1990 – 1991 ako renomovaný expert 
v  oblasti štátnej správy bol prvým námestníkom 
ministra vnútra SR a  zapisovateľom Slovenskej 
volebnej komisie prvých ponovembrových par-
lamentných i komunálnych volieb, 1994 – 2010 
členom Rady vlády SR pre verejnú správu, 2012 – 
2020 konzultantom Zboru poradcov premiéra vlá-
dy SR; v r. 1992 – 2006 prednášal ako pedagóg na 
Ekonomickej fakulte banskobystrickej UMB (PhD. 
2004); venoval sa aj vedeckej činnosti: bol člen 
vedenia pracovného tímu Ekonomického ústavu 
SAV pre tvorbu Stratégie rozvoja slovenskej spo-
ločnosti (2009  – 2010); ocenenia: Za zásluhy 
o rozvoj čs. telesnej výchovy II. stupňa (1980), Za 
vynikajúcu prácu (1985), člen Siene slávy sloven-
skej atletiky (2013).
JURAJ LUKÁČ: narodil sa 27. apríla 1951 v No-
vom Tekove (okres Levice), zomrel 25. apríla 2024 
v Banskej Bystrici; jeden z najlepších slovenských 
stípliarov v  histórii; s  atletikou začal vďaka telo-
cvikárovi Vojtechovi Kóšovi a prvú, bronzovú me-
dailu na 3000 m prekážok na seniorských maj-
strovstvách Slovenska získal už v  roku 1970 ako 
19-ročný študent poľnohospodárskej priemys-
lovky a  člen Slávie Nitra (tréner Jozef Šulgan); 
o talentovaného bežca sa potom „bili“ dve Dukly, 
uprednostnil banskobystrickú, v ktorej si pod ve-
dením Róberta Rozima v nasledujúcich sezónach 
vybehal dve strieborné a dve zlaté medaily (1974 
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